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A fővárosi választások előtt.
i tufának nem olyan pompás a vizes 

talaj csizmát merítő puhaságával és bocs- 
kort telitő iszapjával, mint a polgári kö­
zöny a clique uralom szomorú füzesének 
háborítatlan virágzására. Ápolják is a vi- 
zenyősséget a polgárok lelkében ; van gond­
juk rá, hogy az iszaptól ne lássák a ve­
szélyt, mely alámossa a közérdekkel saját 
legégetőbb érdekeiket.

Magyarországot ma a clique uralom 
bitorolja. A polgárság idegbénán veti ma-

alá a járszalagnak. Városok mennek 
lünkre a gazdálkodástól, de azért behunyt 
szemmel nézik, hogyan lesz a közvagyon 
seaki földje, a melyen megfészkeli magát 
a kupaktanáesok atyafisága pereputtyostól 
mindenestől.

A városok adósodnak s nem emel­
kednek. Gazdag jövedelmű municipiumok- 
émi a legnagyobb rendetlenség a legfékte- 
lenebb zsarolással párosul. A tanácsházak 
legtöbbször a korrupezio a legveszedelme­
sebb íészkei, a honnan mesterszállal inté­
zik a közvagyon és közjövedelem felett a 
prédahalászatot.

Sok város fog jutni nem sokára azon 
helyzetbe, a melybe jutott Flórencz. Észre 
sem veszik, midőn a tömérdek adósság, a 
melynek nincs látszatja, fölveti a városhá­
zat és csődöt nyitnak a jövedelem forrá­
sokra, Az ismeretes nagyobb városok kö­
zött azonban egy sincs, melynél a gazdál­
kodásról oly vádakat lehetne hallani, a 
melynél a kézzelfogható intézkedések oly 
kevéssé volnának arányban a jövedelmi 
forrásokkal, mint épen Budapest.

Mi most Budapest ? A világ legdrá­
gább városa. Mi tette azzá'? A városi gaz­
dálkodás. Érzék, belátás, és számítás nél­
kül fogyasztási adók, helypénz szedések, a 
városi pótadók számtalan neme által, piacza, 
a termelő vidékek közelsége és olcsósága 
dac-zára, egyike a legdrágábbaknak. Szál­
lási, élelmezési, egészségügyi, világítási dol­
gokban hátrább áll a külföld provincziális 
városainak legkisebbjeinél. Olaszországban 
tuczat számra vannak városok, a hol ol­
csóbban. kényelmesebben és biztosabban 
élhet bárki, mint Budapesten. Mulatók, 
nyugdíjasok, tőkepénzesek, iparosok, keres­
kedők szabadulnak el belőle Bécs felé, mert 
ebben a városbanaz utczai szemét az egyet­
len. mely uralkodóvá vált.

És ez abban a fővárosban történik, a 
melynek anyajövedelmeivel kevés város 
vetekedhet a kontinensen. Történik oly 
botrányos, oly fenyítésre méltó módon, a 
m.-ly megakasztá, lehetetlenné teszi fejlő­
dését és felvirágzását. A legkisebb válla­
lattól a legnagyobbig, az utezasepréstől az 
építkezésig, a „rebach “ játsza csaknem 
szemtelen nyíltsággal a főszerepet. Csak a 
légszeszügyi kérdés oly elvetemedett rosz- 
lelküséggeí nyert megoldást, a mely in­
kább a becsületes emberek provokálásá- 
nak, mint óvatos gesehiiftelésnek tűnt fel.

A clique, mely a város ügyeit kezé­
ben tartja az iskoláztatás ügyén kívül, a 
melynél az építkezésekre volt "a főtekintet, 
egyetlen egy irányban sem teljesítette hi-

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁRCZÁJA.

Kiál Ihatatlan meleg.
Csak kielégith ellen teremtés mégis az ern- 

i-er! íme alig néhány hete, hogy nem hallott az 
ember egyebet folytonos panasznál a sok eső és 
vihar felett, úgy hogy már Anglia reverendissi- 
mus érseke országos imádkozást is rendelt a szép 
időért, s ma nem győzi az ember elhallgatni a 
gazdák, a fővárosba szorult kasza-kapakerülők, az 
utazni s kirándulni kívánók s más ilyen békétle- 
neknek a panaszát, hogy hát olyan kiállhatatlan a 
meleg! A kukoriezia elkókad s tönkremegy, uga- 
rolni nem lehet s jövőre nem lesz termény, ilyen 
s hasonló panaszokat hall az ember napról napra. 
Kivált ha szerencsétlenségére meteorologus, mert 
akkor meg épen ekár szemrehányásképen vegye 
a panaszt: miért nem igyekszik rajta sr-giteni. 
Mintha bizony a meteorologus Magyarországon {is 
oly istenteremtése lenne mint a znlnföldön, hol a 
-rainmakerek“ nem csak előre mondják, hanem 
csinálják is az esőt.

Utána nézek tehát, hogy mekkora ez a rop­
pant hőség, s látom, hogy meteorológiai központi 
intézetünk főijegyzései épen nem valami horribilis 
tényeket tüntetnek fel. így p. o. aug. 31. egész 
Magyarországon legmagasabb hőmórték a Celsins- 
•'«le hőmérő 30 fokánál van jelezve. Ez bizony 
nem valami sok magában véve, hiszen Párisban 
>K ugyanaz nap 27 van telezve. Hanem hát tud­
valevő, hogy a kiimát. s a levegő kiállhatatlan, 
vagy kellemes voltát nem a meteorológiai feljegy­
zésekből kell megítélni. Azokat reggel 7 órakor 
jelezik s árnyékban, az ember pedig nem csak 
reggel 7 órakor él, s nem csupán árnyékban. Aztán 
nagyon sok függ attól, hogy az ember a hőmé­
rőt milyen helyen függeszti fel. Megtörtént, hogy 
egy fedett folyosón, hol szabadon jár a szellő, s 
hová a nap nem süt soha a hőmérőn 24*2 fokot 
olvastam le, ugyanakkor egy északnak fekvő sza­
bad falon 25-2, egy szabadon álló faoszlop árnyé­
kos oldalán pedig 26 4-ot. Ellenben, midőn a hő- 
mérték feljebb emelkedett, mind a három helyen 
egyaránt 29 6 vo]t leolvasható. (Aug, 6-án r. 9

ven és becsületesen a municipiumra há­
ruló feladatot. A clique élősködésének, pa­
zarlásának és haszonlesésének tárgya volt 
a közjövedelem és közmunka minden ága. 
Ezreket és ezreket vettek föl a költségve­
tésbe oly dolgokra, a melyeknél több nap­
számos nem nyert foglalkozást, mint a 
mennyi ezer forint elköltetett. A városli­
get maga nem sétahely egészséget, szóra­
kozást és díszt fejlesztő külsővel, hanem 
egy rombadőlt nemesi laknak árendás 
kézbe jutott piszok parkja. Télben, midőn 
rendkívüli költségeket vetettek ki hó eltaka­
rításra, többen szemtanuk gyanánt jártuk 
be az ntezákat és konstatáltuk, hogy az a 
babra munka, mely folyt még a költeke­
zést takaró szemfényvesztésül is csúf do­
log volt.

Tettek-e valamit a város szellemi ér­
dekeinek emelésére ? Még annyit sem, a 
mennyit egyszerűen a községi adók gyér 
filléreivel táplálkozó mezővárosok aránylag 
tesznek. A szellemi emelés azon fiakerpén- 
zekből áll, a melyet a helyszíni szemlék 
és küldöttségek kártyázás és dorbézolás 
mellett költenek el, de a melyből legkeve­
sebbet látnak a nagy terhekkel megrakott 
bérkocsi tulajdonosok. Oh! a depntatiók 
kiküldésében, köszöngetésekben, toastokban 
a főváros atyái oly bőkezűek, hogyha en­
nek fogyasztás volna a mérve a eziviliza- 
tiónak nem a szappan, Budapest volna a 
Jegczivilizáltabb főváros. Pedig a szappan 
sehol sem kelne annyira, mint a városhá­
zán. Ott még a lúg sem volna elég maró 
szer, mert a mit az innen eredő üzelmek- 
ről elég nyíltan beszélnek város szerte, az 
igazi nemzeti színné teszi a főváros mu- 
niczipiumát a korrupeziónak e lendületes 
korszakban.

Tettek-e valamit a városnak fővárossá 
emelése érdekében anyagilag ? Az egyszerű 
közraktár ügye oly hosszadalmasan hányó- 
dik-vetődik, mintha vagy Bécsből kaptak 
volna az illető urak sápot, vagy arra vár­
nának, mikorra sül ki legnagyobb osztalék. 
Az ipar, a melynek központjává tenni és 
áldozatokkal is emelni kötelessége lett 
volna a fővárost, csak oly elbánásban ré­
szesül, mintha Budapest municzipiuma az 
összbirodalmi székvárost féltené, s kész­
akarva fojtogatná, elölné az ipart és keres­
kedelmet.

Vérlázitó az, hogy a helyhatóság jó­
akaratából és gondosságából itt Budapes­
ten semmi élénkebb kezdeményezés, semmi 
hatalmasabb lendület nem veszi eredetét. 
Az ország miilókat költött, hogy fővárossá 
tegye Budapestet, s az ország áldozatainak 
fejében egyre kevesebb élénkséget, egyre 
ritkább forgalom mellett, csak egy bordély 
és sángerei várost lát, sugárúti dinnyeba­
zárokkal, limlom kereskedésekkel. Se disz, 
se csíny, se takarékosság, se rend! 
Hányt-vetett utczák, rósz kövezet, drága 
világítás, ákáczbojtorjános szégyen-beule- 
vardok, zugba temetett városházak : folyto­
nos kövezés, mégis tyúkszem csináló, pa- 
tikagazdagitó poros, sáros, gödrös utczák. 
Bécs külvárosainak a jellege hasonlít ez

és 12-kor). Más a hőmersék fák árnyékában, más 
fedél alatt, hol megfülled a levegő! más vizközel- 
ben, más ha magasan vagy alacsonyan függeszt­
jük fel eszközünket. Más ha egy kis levegő- 
áramlás van a helyiségben, s ismét más, ha moz­
dulatlan a lég.

Az igaz, hogy a meteorologiai intézetek úgy 
igyekeznek, hogy eszközeik lehetőleg egyenlőn 
legyenek felfüggesztve, de ez mind nem segíti a 
tájékozhatást. Mert egyrészt a reggeli hőmérsék- 
kel nem arányos az egész napé, másrészt pedig az 
árnyékban levő hőmérsék nem arányos avval, mely 
napsütött helyen mutatkozik. Midőn p. o. két egy­
másra következő napon r. 8 órakor egyformán 
26°C van, 9 órakor már nem egyforma, s az egyik 
nap 27, a másikon meg 30° lehet. Ellenben mi­
dőn két egymásra következő napon árnyékban 
32 5 fok, az egyiken a napra kitett hőmérő 45, a 
másik napon ellenben 57.5. mutat. (1861. aug. 
2. és 3-ikán.)

A meteorologiai intézetek adataiból tehát 
vajmi bajos meghatározni, mennyire kiállhatatlan 
a hőség, vagy mennyire nem az. Előveszem tehát 
a hőmérőt magam s próbálgatom meghatározni a 
hőmérséket igy és amúgy, különféle időben és 
körülmények Között. De sehogy sem tudok arra 
a meggyőződésre jönni, minth i a hőség oly mód­
nélküli arányokat öltött volna. Augusztus 6-ikán 
p. o. egy szabadon álló tölgyfa oszlop árnyékos 
felén r, 9 órakor 26 4 C. mutat a hőmérő, délben 
ugyanott 29-6-ot, mig a napon ugyanekkor 45-öt. 
(Vatyán, Pestmegye közepe táján.) Na, és ez elég 
tisztességes meleg ugyan, de a mi viszonyaink 
mellett nem valami szokatlan. Bállá Károly a ha­
zánk határain kívül is ismert meteorolog, az ide 
szomszédos Pótharaszt pusztán 26 évig tett az idő­
járásra vonatkozó megfigyeléseket, — még
pedig másnemüeket, mint a hivatalos me- 
teorologok szoktak, s az ő feljegyzései között 
találok olyanokat is, melyek mellett a mostani 
hőség nem is említhető. így 1860 szeptember 2-án 
d. 12 órakor árnyékban 41-2, napon pedig 60° C. 
mutatott a hőmérő, 12 óra 40 perczkor pedig 
63 8-at, 1861 Julius 22., 26-án is elérte e magas­
ságot, augusztus 1. és 2-án pedig el is hagyta. E 
napokon árnyékban ugyan csak 40° volt, de a na­
pon 70° C-ra emelkedett, a napos helyen fekvő

állapothoz. Rengeteg költség, semmi ered­
mény.

Már akár a kormány vette a főváros­
tól a példát, akár a főváros a kormánytól, 
olyan gazdálkodást csak ott űzhetnek, a hol 
az ellenőrzés osztalék és sáprészesek kezé­
ben van. Mert nem vigyázó és kíméletes 
vagyonfecsérlésről van itt szó, hanem igen 
merész pusztításról, a melyet csak az bá­
toríthat fel, hol hatalmasan érvényesül a 
városházán az elv: „Kéz kezet mos.“ Hi­
szen igaz, hogy van egy példaszó, a me­
lyet hajdanában is gyakran felhoztak „a 
város zsírján jól élő városgazdákra“, hogy 
nyomtató ló szembekötve is eszik a gab- 
nából; de hát az a ló evés közben legalább 
dolgozik is, hasznot is juttat. Hanem bez­
zeg mit mondanának a gazdaságoknál oly 
nyomtató lovakra, a melyek mindent el­
esznek, s csak a mi itt-ott elmarad, jut­
tatják a magtárnak?

A hasonlat drasticus, de tökéletesen 
ráillik a városházi szérűn végbemenő 
nyomtatásra. Tele is kiabálják jóféle nyárs­
polgáraink miatta a kávéházak és korcs­
mák füstjét rekedt torokkal, de nem tesz­
nek semmit.

Nem bolygatják a clique számításait, 
feléje se néznek a város dolgainak, smost 
midőn itt az ieje, be sem iratkoznak vá­
lasztóknak.

Mi haszna igy a sajtó felszólalásának, 
ha e felszólalás a kárt betűkkel kallódik 
el a főváros jólétére és regenerálására 
nézve, mert köveknek könnyebb megindí­
tani a szivet, mint a fővárosi polgárság 
részvétlenségét meggyőzni arról, hogy ön­
maguk vastag közönye az alap, melyen a 
főváros jelenét és jövőjét megrontó rombo­
lás űzi komisz játékait.

Tessék lábra állani jó urat, s elfá­
radni a választókat összeíró küldöttségek 
ajtajáig; tessék kötelességet csinálni a 
jogból és jelszóvá tenni a fővárosi tör­
vényhatósági bizottság 200 tagjának és 50 
póttagjának választásánál a gyökeres föl- 
frissitést , tessék szabad, független és ret- 
tenhetlen embereket választani helyökbe; s 
akkor nem lesz ok a város anyagi ha­
nyatlásán, lakóinak csak fogytán, lakásainak 
ürességén keserves panaszokra fakadni. Ne 
tőlünk, a sajtó embereitől várják és nyel­
jék a homokba eső és falrahányt szavakat, 
mert végre is a főváros ügyén kívül van 
ezer bajunk, ezer dolgunk, hanem maguk 
lássanak a tisztításhoz? Az ő ügyök első 
sorban és mindenek felett, s mit ér a mi 
hangunk, midőn a vaskoponyák városatyai 
falán úgy megreked, mint egy diktatori 
statuson, a mely nem felel senkinek, nem 
ad senkire semmit, mert erős váruk nekik 
a polgárok gyáva közönye.

Vagy tegyék polgári kötelességüket, 
iratkozzanak be választóknak és seperjék 
ki a törvényhatósági bizottság termét, vagy 
hallgassanak, fizessenek és pusztuljanak. Mi 
megtesszük kötelességünket.

Verhovay Gyula.

homokba takart thermometer 1861 augusztus 3-án 
53-8°, 1865 juli 9-én (12 órakor) 56-2° ugyanez 
év julius 8-án 60°, 1860 szept. 4-én d. 123/4 
órakor pedig 65° fokot mutatott.

Ha meggondoljuk már most, hogy Llanos 
d’Venezuelában az egyenlítő közvetlen közelében 
is csak ritkán éri el a homok az 54° C fokot, s 
hogy mint kivételes esemény emlittetik a meteo- 
rologok által, láthatjuk, hogy a mi kiimánk bizony 
nem nagyon húz az északiakhoz, s hogy a mos­
tani napok melege még vagy 15 fokkal innen van 
a maximumon.

De az is áll, hogy a meleg nem pusztán az 
által hat az emberi testre — meg a thermomé- 
terre — mert meleg. Nem csak a levegő hőmér- 
séke irányadó, hanem változást szenvedhet a szél 
vagy szellő által is mely lehűti s a levegőben fog­
laltató vízgőz által is, mely még kiállhatatlanabbá 
teszi.

Az adoma szerint a czigány is legnagyobb 
urnák tartja a szelet, mert nélküle télen mindig 
el lehet szenvedni a hideget, mig ha fuj a szél 
bármily nagy hőség sem elviselhetetlen. Egy-egy 
gyengébb szél lendület elég már hozzá, hogy a le­
vegő több fokkal lehűljön, még azon esetben is, 
ha a szél melegebb tájékok felől hozza hozzánk a 
levegőt. így p. o. 1861 junius 22-én 11 órakor 
53-8 fokot mutatott napon a hőmérő (Pótharaszton) 
s 12 órakor 47 5-ot, mert gyenge délkeleti szél 
támadt időközben. Pedig hát a szél maga is csak a 
levegőnek mozgása, mely levegőt mozgása közben 
is melegítik a napsugarai. 1860 október 30-án d. 
e. _ll3/4 órakor szélmentes helyen a hőmérő 46-2, 
szélnek kitéve pedig csak 16*2 mutatott, a kettő 
közötti különbség tehát teljes 30° fokot tett ki! A 
legközelebb múlt napok melegét ép az tette nagy­
részt oly kellemetlenné, mert alig lendült a szellő. 
Különösen a délutáni órákban, midőn a meleg ép 
a legnagyobb, majdnem szélcsend uralkodott, s 
csak este 7 után, és reggel 6—10 között lengede­
zett a szél. Azért van. hogy a meteorologiai inté­
zetek kimutatásai között, melyek reggeli 7 órára 
vonatkoznak, elég erős szelet látunk feljegyezve, 
melyekből érezni mégis vajmi keveset lehetett.

De a mi még kiállhatatlanabbá teszi a hősé­
get mint a szélcsend, az a levegőben foglaltató 
gőz mennyisége. Tudvalévő, hogy a levegőben

LspnnJk mai utámáho* fél Ív melléklet van csatolva.

Budapest, szept. 3.
Az itteni katonai főhadparancsnoksághoz, a 

mint katonai körökből értesülünk, Bécsből táv­
irati rendelet érkezett, hogy tekintettel a noviba- 
zári szandsák küszöbön lévő megszállására, azon 
ezredeknek 1876-ban besorozott tartalékcsapatai, 
a melyek jelenleg Boszniában vannak, egyelőre 
további intézkedésig ne szabadságoltassanak.

E rendeletnek, a mint látszik a czélja, az, 
hogy a boszniaihoz hasonló meglepetések kikerü­
lése végett, elindulásra készen álljon a tartalék- 
erő. A hadügyi vezetés tehát nem igen bízik a 
megszállás könnyű sikerében, s van gondja rá, 
hogy a szigorú törvényesség rovására tartsa to­
vábbi szolgálatban azokat, a kiknek három évi 
szolgálatidejök letelése után a véderő törvénynél 
fogva szabadságoltatásra teljes joguk van.

Az „Augsb. Algg. Zg.-“ban érdekes ismerte­
tés olvasható Francziaország erődítmény! 
munkálata inak jelen állapotáról a nyugati 
határok felé. Kiderül ebből, hogy a francziák a 
nemet megszálló hadak elvonulása óta valósággal 
lázas tevékenységgel dolgoztak nem csak hadsere­
gük reorganisatióján, hanem határaik védmüvein 
is. Különösen figyelemre méltó az erődök egy 
egészen uj neme, az úgynevezett zár-várak, me­
lyek az egész nyugati határ mentén összefüggő 
lánczolatot képeznek a nagy várerődök között, s 
melyekbe a betörő ellenség belebonyolódik, mint 
valami hálóba. A zár-erődök különböző nagyságú 
golyomentes zárt vedmüvek, számos üreggel, fö­
dött helyiséggel és sánczmüvekkel, melyek mind­
egyikének 18—20 nehéz kaliberű ágyú szolgál 
védelmére. A zárerődök az utak csomópontjain, a 
folyók átkelőin, hegyszorosok végében és vasutak 
mellett vannak elhelyezve s arra szolgálnak, hogy 
az ellenségnek e közlekedési eszközök használatát 
lehetetlenné tegyék. E zárerőditések Yerduntől 
Toulon, Epinalon, Belforton át egész Lyonig ösz- 
szefüggő, szakadatlan vonalat képeznek s ösz- 
szeségükken a chinai falra emlékeztetnek.

A német határvódelem rendszere a francziá- 
tól lényegesen különbözik, kivált abban, hogy a 
németek a zárerődök elvét egyátalán nem követik 
s a birodalom fővárosának megerősítésétől, vala­
mint egy központi reduit-eródnek emelésétől is 
tartózkodnak s egyáltalán vonakodnak a nagy ter­
jedelmű erődítésektől, s az egyes várak megerődi- 
tett táborhelyek védelmi övének nagyobb aránya 
kiterjesztéséről. Azt hozzák föl a nagymérvű erő­
dítések ellen, hogy azok védelme igen nagy részét 
vennie igénybe az activ haderőnek.

Majd megválik, melyik felfogásnak van
igaza.

Az uj véderő törvényen egy bécsi 
lap szerint a közös hadügyminisztériumban seré­
nyen dolgoznak. Érdekes lesz a törvényjavaslathoz 
mellékelt indokolás, mely beható kritikáját fogja 
tartalmazni a hadsereg szervezetének, a tervezett 
reformok szükségességét fogja indokolni s a fő- 
sulyt a j e 1 e n 1 e g i 800,000 főnyi létszám 
f entart á sár a fogja helyezni. A póttartalé­
kosok s az egyévi önkénytesség intéz­
ménye alapos reformon fog ke­
resztül menni. A „Neue Freie Presse“ pesti levele­
zője szerint a hadseregnek jelenlegima­
gas létszámát a magyar orsz ágyül és 
m egfog j a szavazni a szélső baloldal­
nak és Szól 1 Kálmánnak kivételével. 
A kormánypárt ipso facto megfogja szavazni a 
véderő törvényt; az egyesült ellenzék s a vadak 
pártja megfogja azt szavazni, hogy „kormányké-

majd több, majd kevesebb vízgőz foglaltatik látha 
tatlan állapotban, és hogy ennek következtében 
majd kevesebb, majd pedig több gőzt képes fel 
venni azon testekből, melyek szintén viz és egyéb 
gőzöket választanak ki. Ilyen többek között az 
emberi test, illetőleg az ember bőre is, mely foly­
tonosan választ ki egész felületén gőzöket és gá- 
zakat. Ezeket a levegő veszi magába, még pedig 
igen könnyen, ha a levegőben magában kevés a 
gőztartalom, ellenben lassan s nehezen, ha maga 
a levegő amúgy is tele van gőzökkel. Ez utóbbi 
esetben — kivált, ha a test szokottnál erősebben 
működik — bizonyos kellemetlen érzést tapasztal 
az ember, melyet a felbőrről el nem párologható 
gőzök támasztanak. Ha ez nagy mértékben törté­
nik, akkor e gőzök folyékony alakban mint veríték 
cseppek rakodnak le a bőr felületén.

Megkell azonban jegyeznünk, hogy itt nagyon 
sok függ az illető testszerkezettől is. A néger azt 
p. o. még igen kellemes hőmérséknek találja, mely­
nél az európairól már csorog az izzadtság. A 
mexikóiak, Peru vidékbeliek fáznak Észak-Ame- 
rikában oly napokon is, midőn az ottszülőttek már 
kellemetlennek kezdik találni a meleget. Tény azon­
ban, hogy e tekintetben is nagy mértékben akli- 
matizálődik az ember s könnyen elviseli azt, a mit 
előbb kiállhatatlannak talált. Á mint megszokja — 
északibb vidékre téve át lakását — a hideget, úgy 
hozzátörődik lassan a meleghez is, s kellemesnek 
találja azt a hőmérséket, melynél előbb talán épen 
izzadott.

Az ily gőzzel telt levegő azonban nem pusz­
tán izzadás által gyakorol az emberre hatást. Bi­
zonyos álmosságot is hoz elő, deprimáló hatással 
van az egész testre, késlelteti az életfunkeziókat s 
órzékenynyé tesz bizonyos csontfájdalmak iránt. 
Azért azután sokan magát a bekövezendő esőt 
szokták megjósolni, midőn ezen tünemények 
valamelyikét órezik. Pedig helytelenül. Mert az 
csak azt mutatja, hogy a levegő tele van vízgőz­
zel, de nem azt is, hogy esni fog. A mostani na­
pok alatt p. o. a túlságos víztartalom teszi oly 
szenvedhetetlenné a meleget, pedig még nem áll 
esőre az idő. Mert az eső rendesen a tengerekről 
jő hozzánk, ellenben az itt képződött gőzöket föl­
veszi ugyan magába a levegő s telittetik is álta­
luk, de ezekből csak afféle apróbb zivatar vagy

pességét“ megmutassa. A tanácskozás alkalmával 
ugyan pourl’honneur de drapeau egynéhány kemény 
szót fognak mondani, azonban nem a dolog lényege 
hanem az azt képviselő személyek ellen, de utol­
jára mégis mindent megszavaznak. A ki a j e 1 e n- 
íegi létszám ellen van, — igy szólt egy 
magas állású katonai személyiség egy magyar kép­
viselőhöz — az a monarchia ellen vans 
azzal a császár nem pák tál hat.“ A ki 
a pénzügyi helyzetet tartja szem előtt — szól 
úgymond az uj „Presse“ — az megfordíthatja a 
tábornok mondták ekkép : „A ki a jelenlegi lét­
számot pártolja, az a monarchia ellen van." — 
Azon esetben, ha a tanácskozások a törvényjavas­
lat felett nagyon elhúzódnának, a két parlament 
elé oly tvjavaslat fog terjesztetni, mely egyszerűen 
a hadsereg jelenlegi létszámát újabb lö évre íen- 
tartja; a véderő többi módosításai pedig csak a 
delegácziók munkálkodásának befejezése után tár­
gyaltatnának.

A temesvári „Národni Glasznik" sze­
rint a szerb kleriealis párt megerősödve 
nagyobb számban vonul be az idén a szerb kon­
gresszus karlovitzi termeibe. Ennek oka a szerb 
nemzeti párt elzüllödtsége, a mi különösen azóta 
tapasztalható, a mióta a párt, vezér nélkül van. A 
klerikális párt terrénumot hódit magának, a miben 
őt a magyar kormány is támogatja. A szerb nem­
zeti pártnak íehát — igy szól a nevezett lap — 
fel kellene ocsúdni apothieus álmából. Ezt mielőbb 
meg kell tennie, mert különben veszti a talajt lába 
alól, s a nép maga elpártol tőle. A nemzeti párt a 
jövő kongresszusba nem lép be oly dicsőén, mint a 
milyen dicsőséggel a legutóbbiból kivonult.

Budapest, augusztus 3.
Midőn a krimi hadjárat után a ma- 

gentai és solferinói csatatereken megtöretett 
a meserabvolutismus Európában s az osz­
trák császárnak a villafrancai összejövetel­
nél ígéretet kelle tenni népének alkotmá­
nyos kormányzására, első lépésül elbocsá­
totta a forradalmárból a merev absolut!s- 
mus szolgájává renegált Bachot.

De az a párt, mely a kormányt tiz 
éven át követte, mely az ausztriai császár­
ságban czentralizált, mely Magyarországon 
elnyomott minden szabadságot, mely a 
katholikus egyházat konkordátum által a 
pápai zsarnokság bábjává alacsonyitotta,
— nem nyugodott, nem akarta oly köny- 
nyedén kiadni kezéből az oroszok 49-ik se­
gélye által nyert uralmat. Felhasználta a 
már megkötött villafrancai előleges béke s 
még meg nem kötött zürichi végleges béke 
közötti időközt, hogy rmegtörje a magyar- 
országi protestantismus szabadságát. Be­
hozta, — jövő hóban lesz húsz esztendeje
— a hírhedt pátenst. A reakezió úgy számí­
tott, hogy ha beveszi a szabadság azon 
bástyáját, melyet a magyarországi pro­
testantismus önállósága képezett, küny- 
nyen visszaszerezheti politikai uralmát. 
Tudta a reactió igen jól, hogy a pro­
testantismus volt az, mely a reforma- 
czió által háborút izent a pápaság világ­
uralmának, s tudta, hogy a protestantismus 
volt az, mely ez európai szabadságot meg­
alkotta, a harmincz éves háború által meg­
tartva azt Skandináviában s alapját vetve 
Németországban. S tudta, hogy a protes­
tantismus volt az, mely megtartotta Helve­
tia szabadságát, felszabadította Hollandiát, 
megtörte a stuartismust Angliában, s tudta, 
hogy IV. Henrik, ki először készité tervét 
a római szent birodalom eltörlésére, liuge-

pásztás eső képződhetik, nem pedig kiadó orszá­
gos eső.

Ebből kitetszik az is, hogy mennyire nem 
értik a természetet azok, kik erőnek erejével azt 
akarják bizonygatni, hogy a Tisza szabályozások és 
lecsapolások voltak okai azon nagyobb aszályok­
nak, melyek a múlt években hazánkat megláto­
gatták. Az összes Tisza kiöntések nem lennének 
képesek egy jó eső szolgáltatására. A kiöntések 
vize magában véve is kevés, s csak nagyon lassan 
párolog. P. o. az év legmelegebb szakában (jun. 
24—aug. 6.) 44 nap alatt alig 24 milliméterrel 
apadtak párolgás által Pestmegyében a tavak. Ha 
az összes lecsapolt területek 100 négyszögmért- 
foldre lennének is tehetők, a belőlök elpárolgott 
vizmeonyiség nem adott volna Magyarország fö­
lött akkora esőt, hogy a port elverje. Mindössze 
valami 0 4 millimeter jutott volna az egész or­
szágra. Sőt az egész esztendő alatt sem párolog el 
több, mint a mennyiből egy kicsiny 3 milliméte­
res esőcske származhatnék (azaz akkora eső, mely 
egy edényben felfogva 3 mm. mély vizet ké­
pezne.) A mi pedig nem sokkal több, mint egy 
jó harmat.

Ha esőt azonban nem adnak is e gőzök, 
elég nagy a hatásuk arra nézve, hogy kiállhatat­
lannak találjuk a levegőt akkor is, mikor a hőség 
különben egyáltalában nem lenne kellemetlen.

H o itsy Pál.

Kossuth levele a szegedi evangélikus 
egyház elöljáróihoz.*)

Collegno, (Al-Baraecone) aug. 15.
Tisztelt uraim!

Sietek múlt julius 28-ról keltezett, de ke­
zemhez csak tegnapelőtt jutott levelekre válaszolni.

Az ügy érdeke tartózkodás nélküli őszintesé­
get parancsol s azért nem lehet kifejezést adnom 
a feletti sajnálkozásomnak, hogy az ügy, melynek 
támogatására önök felszólítanak, ennyire elkésett. A 
szegedi nagy szerencsétlenség példátlan mérvben 
felköltötte a közrészvótet világszerte. Ha önök az 
eleven érdeklődés perczeit felhasználják, nincs két­
ség benne, hogy segélykiáltásuk nem hangzott 
volna el jelentékeny eredmény nélkül. — Tartok

*) A „BékéBmegyei Közlöny“ után.
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noth, s Így tehát protestáns volt Igen jól , \vvef rendelkeS
tudta a reakezió, hogy a Protestantismus j »s^Pon‘os^ék főellensége volt as, 
úgy Európában mint Amerikában a szabad j g §,__ fnntortnttsi.
ságot irta tel zászlajára, hogy Magyaror- i 
szág szabadságának is 6 volt főőre. Zápo- I 
1 y Inak, mint az nj nemzeti párt alkotójának 
idejétől a bécsi békekötés által a protestáns 
autonómiának alapját vető Bocskay-ig 
valamint a bécsi békekötést létesítő Rákoczy 
György alatt, s a franczia nagy forradalom 
korában az 1790-91-ki hires országgyűlésen 
a magyarországi protestantizmus a szabad­
ságért, függetlenségért küzdött és győzött 
is önkormányzatának megalapítása és 
megőrzése áltál. Ezen történeti múltéit 
kellett eltörülni a presbyterialis rendszert, 
melynek párja csak Skócziaban létezik, s 
melynek szelleme a tökéletes decentralisa­
tion A pátens tervezői nagy furfangosan 
azon szomorú körülményre számítottak, 
hogy a felvidéki tótajku protestáns lelké­
szek egy vésze a panslavizmusért rajongott 
1848—49-ben. Tudták, hogy e csoport a 
patens mellett fog hatni a népre, a 
hierarchia létrehozása és a világi elem ki­
zárása által utópiáknak érvényt szerezni 
vélvén az által, ha e patens eleibe lép. 
Sikerült is e számítás rövid időre.

De vélt győzelme mámorából csakha­
mar kiábrándult a reakezió. A protestan­
tizmus feleszmélt, a nemzet fellelkesült s 
az ekkor inaugurált nemzeti demonstrácziók 
korszaka 1859—60-ban létesiték az 1861- 
diki alkotmányt s azontúl már a Schmer- 
ling-féle czentrálizáczió sem soká tartotta 
magát. Ezen említett mozgalomból kifolyó 
lelkesedésnek ép úgy, mint az 1866-diki 
eseményeknek köszönhetni, hogy alkotmá­
nyunk van.

Szeptember elsején volt húsz éve, hogy 
a magyarhoni protestáns szabadságot, ön- 
kormányzatot megölő patens behoza­
tott. A ki ezt behozta az ultramontan reak- 
ezionárius T h u n, nem volt magyar, va­
lamint az absolutista Bach sem, se a cen­
tralista Schmerling. De húsz év lefo 
lyása alatt immár odáig jutottunk, hogy 
akadt egy magyar kormány, mely épen 
úgy, mint azon nem magyarok, meg akarja 
rabolni a protestáns egyház önkormány­
zati szabadságát. Azon, hogy ez uj pá­
tenst Trefort vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter nyujta be, még nem csudálkozunk 
annyira. A Pázmánoknak, Bastáknak, Ga- 
raffáknak, Haynauknak is voltak, fájdalom, 
magyar, de nem protestáns csatlósaik, a 
muszkáknak magyar vezetőik, és végtére 
egy oly embernek, a ki az általa már egy­
szer „Barbároknak“ kanonisált magyaro­
kat, a franeziskánus csuklyában akarja ci­
vilizálni, imputacziója sincs már, oda adja 
magát akármire.

De hogy Tisza Kálmán az, ki pro­
testáns létére akar tőrt döfni az autonó­
mia szivébe, ezt csak a mai nyomorult 
korszak levegőjében érhettük meg.

Elfelejtette-e már Tisza Kálmán, 
hogy épen az autonómiáért küzdő egyház- 
gyűlésen szólt ő először, hogy az akkor 
még független megyék mozgalma követ­
keztében összehitt 6Í-iki országgyűlés tette 
őt parlamenti vezérré. Mit gondol ő ke- 
gyeletes emlékekkel, mit gondol hálával, 
csak uralkodhassék. Miután a saját fész­
két tisztátalanná tette, most a fát is ki 
akarja vágni, mely a fészeknek terebélyes 
ágai közt helyet adott. Elvei megtagadásá­
val jött uralomra, elvfenntartási theoriá- 
jával vezette télre a nemzetet s alkotta 
meg a parlamenti többséget. Midőn az ura­
lom kezében volt, megsemmisítette a me-

tőle, hogy most már késő. A ki a szegedi szeren­
csétlenség alkalmából megakarta hozni a felebaráti 
szeretet adóját, az már meghozta: a húr nem 
rezeghet hosszú ideig; a dolog — azt lehet mon­
dani — már leszállt a napirendről s lélektanilag 
bizonyos, hogy azt bármi specziális érdek alapján 
is újra napirendre hozni nagyon nehéz, ne mond­
jam lehetetlen. „Minden dolognak rendelt ideje 
vagyon és ideje az ég alatt minden akaratnak— 
mondja a Prédikátor — és bizony jól mondja.

A felől mindenesetre megvagyok győződve, 
hogy ha önök akár az én ajánlásomtól kisérve, 
akár a nélkül, csak úgy általában „Anglia protes­
táns nemzetéhez“ — fordulnak esdő szavukkal, 
szavuk el fog hangzani, mint a pusztában kiáltó 
szíva.

A mi mindenkihez szól, az senkihez sem szól.
Emlékeztetem önöket, hogy még a példát­

lan szerencsétlenség első benyomása alatt is, 
egyesek buzgói kodására volt szükség, miszerint 
a köz részvét konkrét alakot vegyen fel. — 
Most már — ily későn — arra nem lehet szá­
mítani, hogy egy általános felszólítás elég lesz azt 
kieszközölni, hogy egyes emberek az önök ügyét 
Anni iában oly buzgóan felkarolják, mint a londoni

mely az ezredéves alkotmányt fentartotta. 
Midőn uralkodott már a parlament felett, 
feladta Magyarország közgazdasági és pénz­

önállóságát az uj kiegyezés által, 
hogy megmaradhasson a kormányon. Azzal 
védte magát, hogy ezt a keleti kérdés vé- 

kellett tennie és a keleti kérdésben a 
boszniai politika eszközéül használtatta 
fel magát, mely politika, mint azt most 
már mindenki látja, a szlávoknak nevelte
befolyását. .. ,

A reactiónak nem lehet nagyobb szol­
gálatokat tenni, mint Tisza Kálmán tesz. 
A törvény áltál készíti elő a reakczio mal­
mát. Törvénybe igtatta, hogy független 
megyék nincsenek többé, hogy azok csa * 
a miniszter kényének bábjai; hogy Ma­
gyarországnak bankja nincs, melyhez pe­
dig örökös joga volt ; hogy Magyaroi szag 
közgazdászainag csak más állam piovin- 
cziája : hogy a közvélemény ellenzése da- 
czára is helyes volt Bosznia okkupacziója, 
mely alapját képezendi a delegacziók ha-

s ez a hízelgő central

szolgaságát törvénybe fogja ig- 
megtörtént. Ez még mind nem elég.

talma kibővítésének 
parlamentnek.

Nem is álmodoztak Bach, Sehmer- 
1 ing idejében arról, hogy a magyar va­
laha 
látni,
Most jön a hadjárat a protestáns autonó­
mia ellen. Mert az uralmának még veszé­
lyes lehetne. Avagy e hadjárat tán vissza­
tolása lenne annak; hogy Debreczen a 
választások alatt kiűzte köréből Tisza Kál­
mánt? Mert mást mit vétettek a protestán­
sok? Nem tagadják, hogy a kormánynak, az 
állam képviselőjének joga van felügyelni

harezra, ha kell. Csak a hősi küzdelem 
után, dicső babér a győzelem.

Sembery.

Ausztria-Magyarország és Muszka­
ország a keleten.

A hir az osztrák-magyar csapatok bevonulá­
sáról Novibazárba Gorcsakoff lapját, a félhivatalos 
„St.-Petcrburgskija Wjedomostit“ , egy Ausztria- 
Magyarország ellen intézett mérges, czikkre kész­
tette, melyben Ausztria-Magyarország rablók, rab­
szolgák, egészen demoralizáltak stb. országának 
neveztetik.

„Ausztria főezélja,“ irja ezen panszlavisztikus 
közlöny, „abból áll. hogy Muszkaország minden jó­
tékony intézményeit és cselekvéseit a szláv népek­
nél paralizálja. A szláv egység szétrombolása, sőt 
a szlávok leigázása érdekében feküdnék Ausztriá­
nak és Németországnak, nem pedig Muszkaország­
nak, mely azért szabadítja fel a szlávokat, hogy 
szabadokká és hatalmasokká légyenek.

„A keleti kérdés az osztrák-magyar csapatok­
nak Novibazárba vonulásával, a berlini kongresz- 
szus által okozott zavarok következtében uj phá- 
zisba lép. Fog-e a szláv szabadság a német jun- 
kerságnak és az osztrák-magyar haramjáskodásnak 
áldozatul hozatni ? Ez már magában igen fontos 
kérdés ép úgy a jövendőbeli békére, mint egész 
Eurupa nyugalomra, nemkülönben a szlávok iránti 
humanitárius érzület és a felszabadult szlávok czi- 
vilizácziójára nézve is. — Ezen esetben czáfoihat- 
lanul bizonyosnak tíinik fel, hogy itt Muszkaor­
szág mondj * ki az utolsó szót. Ezen utolsó szót 
mennél elébb kell kimondani, minthogy a bécsi 
udvarnak a berlinivel való szolidaritása az esemé­
nyeken nagyot fogna lökni, és k ipes lenne a Musz­
kaország által hozott minden áldozatot a felsza­
badított szlávok kárára megsemmisíteni. — 
És ezen utolsó szónak csak úgy lehet ér­
telme, ha az az osztrák és németországi keleti 
politikával tökéletes ellentétben áll. —_ Ezen 
kérdést Európának jól kell megfontolnia és a 
kettő közül egyet választania: vagya vas kanezel- 
lár politikáját lehetetlenné kell tenni, vagy harezra 
kelnie, oly harezra, mely minden eddigi európai 
háborúknál rettenetesebb legyen. Sok jeles poli­
tikus nézete szerint most közelget az időpont,

főhadnagyot, ki tudvalevőleg telephonhálózat föl­
állítását tervezi a fővárosban. A miniszter meg­
szemlélte a készüléket, melylyel a kiserietek, igen 
jól sikerültek. — Sárközy Aurél a csakvan ke­
rület függetlenségi párii képviselője in. ho ál-en 
tartotta beszámoló beszédét. — a ? s y
Mihály már jövő hétfőn visszautazik, előbb nejenek 
jószágára, azután pedigPárisba. — Jovanoyics 
b. altábornagy, Herczegovina ismert megszállója,
nejével és leányával tegnap fővárosunkban idozott ^ ^ ------, —D
s megszemlélte annak nevezetességeit. Az altabor- ^ , hol folytatjuk,
nagy ma Karánsebesre utazik. - Turr István | ^ ^ .Tii1].t^rirár<i Al1S7Írlá
ki szeptember végén Párisból hazajön, hogy a víz 
szabályozás ügyében agitacziót indítson meg, e 
czélból a Száva völgyét és Zágrábot is meg fogja 
látogatni. — Dr. Bakody Tivadar egyetemi ta­
nárt a német császár a királyi koronarenddel tün­
tette ki. . , ■

— A német császár találkozni log az 
orosz czárral ülexandrowoban. \ilmos császai 
már ma reggel elutazott Berlinből s d. u. 3 óra­
kor érkezik" Alexandrowoba, hol az orosz ezar mai- 
vár reája. Vilmos császárt Abedyll szárnysegéd,
Lehndorff és Rádzivili tábornokok s Lauer
orvos kisérte. , . ..

— Ő felségeik ezüst lakodalmi ünnepere 
a főváros, mint tudjuk, érmeket veretett, többe' 
közt két kiváló példányt: 100 arany és 100 ezu-t 
sulylval. Ezen érmek közül az arany a királyi pár­
nák a Bécsben járt fővárosi küldöttség al.al meg 
az ezüst lakodalom alkalmával átnyujtatott. Az 
ezüst azonban csak később készülhetett el,^s mint 
Rudolf trónörökös részére szánt emlék, ő iensege- 
nek a belügyminisztérium utján küldetett el. A 
belügyminiszter nehány nap előtt leiratilag értesí­
tette 'a főpolgármestert, hogy ő fensége az ^ érmet 
tetszéssel elfogadta és Budapest fővárosának ezen 
emlékért, valamint minden alkalommal tanúsított 
meleg ragaszkodásáért és loyalitásáért mély kö­
szönetét fejezte ki.

— Nikita Bécsben. A montenegrói fe­
jedelem tegnap esti 10 órakor érkezett meg a 
trieszti gyorsvonattal Béesbe. A fejedelmet az in- 
dóháznál, melynek kijárata ez alkalomra szőnye­
gekkel diszittetett — Cybesfeld báró helytartó,^Ma- 
roicsics táborszernagy, Marx rendőrfőnök, Wald- 
stätter báró ezredes és még számos kitűnőség fo­
gadta ünnepélyesen. A fejedelem kíséretében ott 
voltak Thommel ezredes és Lederer kapitány, Blar 

szárnysegédek. Hajadon fővel franczia

ismerik, hogy „
ezt csirájában elfojtani. De hát nem adat­
tak-e ki az autonómiai testület által, s 
nem büntettek-e már meg az államellenes 
tendentiákkal vádolt iskolák? Ezen eset 
éppen azért nem ok arra, hogy a kor­
mány ez iskolákat kezébe czentralisálja, 
hogy több felügyeleti jogot nyerjen, mint 
a mennyit neki a több százados egyházi 
önkormányzati alkotmány, a honfivér által 
pecsételt békekötések és törvények en­
gednek.

A protestánsoknak jogaikból enged­
niük nem szabad, megijedniük nem kell. 
Külömb veszélyeken ment már keresztül 
autonómiájuk mint a mai. De sorakozniok 
honfi kötelesség, hogy résen álljanak, az
okosság hozza magával, hogy a magyar 
szabadság ez utolsó bástyáját, a protestáns 
önkormányzatot, épen tartsák fel az utó­
kornak, mint azt vették át az elődöktől.

Alig hunyta be a szemét Zsedényi, 
ki egvik fő bajnoka volt az egy­
házi önkormányzatnak, ki az autonmiá- 
érti harezban főszerepet vitt, s immár meg­
kezdődik az uj hadjárat.

De mert ez egy vezért elvesztettünk, 
most már letegyük ‘a fegyvert ? Nem, so­
ha, semmi esetben. Nem jött még meg, de 
nem is fog megjönni soha a protestánsok­
nak, sem Világosuk, sem február harma- 
dikájuk. A tiszai egyházkerület s a tiszán­
túli reformátusok már megkezdték a har- 
ezot. A bányakerület nemsokára tartja 
üléseit.

Fel bátran a küzdelemre ! Legyen a 
kerület méltó azon időkhöz, melyek épen 
ő végette inaugurálták az 1860-ik évi de- 
monstrácziókat. Sorakozni tehát és fel a

gBanasagw
mythost, melyről neki estónkint a szülők regéltek 
a kandalló tüze mellett. Igaz ugyan, hogy e ha­
gyomány még most is eleven Angliában — cso­
dálatosan eleven; itt-ott még most is akad elvo­
nultságom daczára alkalmam azt tapasztalni ; 
fiaimnak, kik a világban forognak, még gyakrab­
ban. Hát biz igaz, nekem Angliában még most is 
sok jó akaratú barátom akadhat, a baj csak az, 
hogy én nem tudom kik azok ? és hol vannak ? 
— Azok, kiket barátaimnak tudtam s kikkel vi­
szonyban valók, vagy elhaltak, vagy elvesztek sze­
mem elől s én a mai Angliáról annyira semmit 
sem tudok: hogy nagyon meg volnék akadva, ha 
csak egy levelet is kellene Írnom Angliába, 

nem tudnám kinek, nem tudnám hova
Írjak.

Hát bizony nekem nem kis utánjárásomba 
fog kerülni, mig csak az iránt is tisztába jövök, 
hogy van-e valamely ut-mód, melylyel önöknek se- 
gitségökre lehetek; megkísérlem a tájékozást.

Ferencz fiam, egy Londonban székelő angol 
kén bányáinak igazgatója. Üzleti 
áll angolokkal. Már tegnap Ír­

nek a kor követelményeit kell czélul kitűzni, me 
lyek a haladást és szabadságot veszik alapul, nem 
pedig a reakezió és a hátralépést hallatlan durva­
sággal pótolni, hogy minden a telhetetlen vágyak 
és rablási szenvedély martalékául ne essék.

Európa türelmetlenül várja azon pillanatot, 
melyben a megerősödött Francziaország Németor­
szággal számolni fog, minek elébb-utóbb még is 
meg kell történni, jc-zen nézetet mindenki osztja, 
még maga Bismarck berczeg is. Francziaország 
ezen háborúra nem készületlenül, nem mint Sedan 
hőse fog belépni és Muszkaország sem ismétlendi 
az 1870-ben elkövetett hibát még egyszer. Ezért 
tehát Francziaor-zágnak kell most nyerni és ekkor 
a történelem Bismarck herczegnek is igen tis ztes­
séges helyzetet fog kimutatni,.sokkal szebbet, mint 
Sedant. A különbség emk az időben fog rejleni. 
Az egyik hosszasban, a másik rövidebb ideig sze­
rep elend. A vér és vas politikája meg fog szűnni 
Európában, az á lamoknak nem lesz szüséges rop­
pant összegeket költeni a szükségtelen hadseregekre 
és Ausztria-Magyarország rendőri szerepe meg fog 
szűnni.

De most mindenki tisztán látja, hogy Fran­
cziaország és Olaszország mindaddig legkevésbé 
sem fognak érdeklődni a szlávok ujjeigazásáért a né­
met czivilizátorok által, mig az Ausztria-Magyar­
ország által megkezdett kombinácziók egy európai 
katasztrófát nem idézendenek fel. Ha tehát vala­
mennyi áldozatot, miket Muszkaország hozott a 
szlávok felszabadítása érdekében, és Muszkaország­
nak azon igyekezetét, hogy a felszabadított népek­
nek czivilizáeziót, szabadságot és haledást eszkö­
zöljön, tekintetbe vesszük, akkor Muszkaország 
szövetkezésé Franczia- és Olaszországgal úgy tü-

Lord szegediMayor, a Figaro Párában stb. — a 
felkarolták.

Önök most már — nézetem szerint —- sikert 
csak úgy remélhetnek, ha in speczie vallásos ér­
dekek élőm ózd itásával foglalatoskodó protestáns 
testületekhez folyamodnak.

Sok ily testület van Angliában, Skocziában, 
köztük olyanok is, a melyek nagy pénzerővel 
rendelkeznek. A feladat az : megtudni, melyek 
azon testületek, melyektől remélhetn' ? hol van, 
s kikből áll igazgatóságuk ? mily utón mó­
don lehet hozzájuk férni? ki az, a kinek pártfoga­
sát előzetesen biztosítani szükséges, miszerint az ügy 
kellőleg bevezettethessék? Szóval először meg kell 
találni a „könyőrület ajtaját“ s csak aztán „zör­
getni“ rajta.

Önök felszólítanak engem, hogy legyek c 
megzörgetésben segítségükre. Mondanom sem kell, 
hogy a mit s a mennyit tehetek, szívesen megte­
szem, de kötelességem önöket őszintén figyelmez­
tetni, hogy életmódom és viszonyaim oly sajátsá­
gosak, miszerint az én segítségem bizony nem so­
kat ér.

Több mint 18 éve, hogy Angliát elhagytam. 
Nagy idő ez! S azóta én semmi összeköttetésben 
sem vagyok Angliával. — Azóta egy uj nemzedék 
lépett annak helyébe, melylyel én ott egykor vi­
szonyban állottam. — Ez uj nemzedéket én nem 
ismerem s az nem ismer engemet, legfóllebb 
csak nevemet ismeri'— mint egy hagyományos

társaság itteni 
összeköttetésben 
tam neki.

Közöltem vele önök kívánságát s felkértem, 
szerezzen mielőbb megbízható értesítést a felől, 
hogy melyek azon ajtók, melyeket felnyitás remé­
nyével lehetne megzörgetni; s kikhez kellene for­
dulnom, hogy önöknek segítségükre lehessek. Ez 
iránt tájékozva kell lennem, mert ismétlem, amúgy 
oda kiáltani „Anglia protestáns nemzetéhez“ — 
nem gyakorlatias eszme. S ón olyasmire, a miből 
a kudarezot előre látom, nem ajánlkozom.

Tudakozódásom eredménye felől tudósítani 
fogom önöket ; időküzileg pedig arra kérem, le­
gyenek szívesek engem egyházi közönségük száma 
— az egyházi szükségek eddigi fedezetének módja 
s alapja — nemkülönben úgy az ár viz által szen­
vedett házaik, mint fedezendő szükségeik mennyi­
sége felől értesíteni.

Engedjenek még egy figyelmeztetést. For­
duljanak < önök a Gusztáv Adolf egyesülethez 
s kérjék ki báró Radvánszky főfelügyelő ur párt­
fogását.

Fogadják tisztelt uraságtok nagyrabecsülésem­
nek, őszinte jó indulatu szolgálatkészségemnek s 
meleg rokonszenvemnek biztosítását.

Kossuth.
A szegedi ágost. evang. egyházközség elöl­

járóinak,
Thomay József, Horváth Lajos,

lelkész. felügyelő és
Skultéty Sándor, 
gondnok uraknak Szegeden.

nik fel, mint azon nagyszerű misszió logikai követ­
kezése, melyet Muszkaország a Balkán félsziget 
szlávjainak felszabadítása érdekében a török járom 
alól magára vállalt.“

A muszka lap ezen szavaiból, mely csak azt 
mondja és irja, mit annak Gorcsakoff tollába mond, 
könnyen beláthatni, minő szemekkel tekinti Musz­
kaország Ausztria-Magyarország Törökországban 
tett foglalását és minő terveket kohol a muszka 
kormány a Németország által támogatott politiká­
val szemben. Ezen augusztus 29-iki czikke a „St. 
Petersburgskija Wjedomostinak“ azt is bizonyítja, 
hogy a viszony Bismarck és Gorcsakoff herczegek 
közt, daczára Manteuffel Tábornok küldetésének, 
éppen nem a legbarátságosabb.

Némely lapok a Németországra vonatkozó 
j részét a „St. Petersbuurgskija Wjedomostinak“ 

ugyan hozzák, de az Ausztria-Magyarországot ér­
deklőt nem közlik, ez pedig ránk nézve sokkal 
nagyobb fontossággal bir s éppen ezért hozzuk 

I mi az egészet kihagyás nélkül.

Figyelmeztetjük is kérjük tisztelt elő« 
fizetőinket, kiknek előfizetésük m. lid vé­
gével lejflrt,hogy újabb megrendelései­
ket mielőbb megtenni méltdztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
Szeptember hóra — — — — 1 frt 80 kr.
Szeptember—október — — — 3 frt 60 kr.
Szeptember—november — — — 5 frt — kr.
Szeptember—deczember — — 6 frt 80 kr.

Lapitnk minden na }>, tebát hétfőn 
és ünnepek után kővetkező napokon is 
megjeleli.

Az előfizetési nevem.k, czimének, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a kd bármely napjától el­
fogadunk.

Régi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, ha 
ezimszalagjukat, a postautalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadóhivatalnak.

ggagT- Az előfizetési pénzek és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés* kiadóhivata-

nyelven köszönte meg a szives fogadtatást. Ezután 
a fejedelem az udvari várótermen át az indóház 
előtti térre ment, hol reá egy két fogatú udvari fogat 
várakozott. A téren temérdek közönség gyűlt össze, 
kik között a szlávok tulszámban voltak, kik a feje­
delmet megjelenésekor „zsivió“ kiáltásokkal fogad­
ták. Az üdvözletekre a fejedelem mintegy meg­
hatva köszöntgetett minden oldalra nyájas fejbó- 
lintással. A kocsiban a fejedelem mellett Thőmmel 
ezredes foglalt helyett, az utánuk következő ko­
csiban a fejedelem két szárnysegéde, a harmadik­
ban pedig két a fejedelem szolgálatára kiküldött 
tiszt ült. A Burgban a fejedelmet a felsőbb udvari 
méltóságok fogadták, mire a részére kijelölt lak­
osztályokba vonult. Ma délután 2 órakor a fejedelem 
az államvasut külön udvari vonatán a b r u c k i 
táborba ment, a folyamatban levő hadgyakorlatokat 
megtekinteni.

— Kincsem legújabb győzelme. 
Baden-Badenben tegnap, a verseny utolsó napján 
Kincsem kemény harezban csak 3/4 hoszszal 
elnyerte a nagy dijat (20,000 markát s egy arany 
serleget) Hohenlohe-Oehringen berczeg „Künst­
ier i n j e s Oppenheim bárónak egy fél hoszszal 
harmadiknak beérkező „Hessenpreise“ ellenében. 
A csudalónak ez ö tv e n e g y e d i k győzelme. 
A versenypálya erős eső következtében nedves, 
iszapos volt, oly körülmény, mely a kevesebb suly- 
lyal terhelt K ü n.s 11 e r i n helyzetét előnyösebbé 
tette. A „Kincsem“ 64'/2 kilogramm sulylyal volt 
terh Ive, a „Künstlerin“ pedig csak 51-el. A ba- 
deni nagy dijat Blaskovics Kincsemé most már 
harmadizben nyerte el. A Kincsem e dicső­
sége páratlan, kívüle más ló ilyesmivel nem dicse­
kedhetik.

— Az „Arrogante“ ünnepély jövedel­
méről szóló számadások teljes összeállítása még 
mindig nem történhetett meg a városban eladott 
jegyek leszámolásának vontatottsága miatt. Egyéb­
iránt a gőzhatótársulattal az ünnepély pénztárnoka 
S ztupa ur ma a társaság által eladott jegyek ára 
fejében 8281 frt 80 frtot kapott.

— A választó polgárok figyelmét is­
mételve fel kell hívnunk a folyamatban levő össze­
írásokra. A mai nap eredménye is mondhatni le­
verő, mert ismétlődött a tegnapi közöny. Nem 
szükség utalnunk a községi választások fontossá­
gára, hisz az uj képviselet ténykedése mindjárt a 
tisztujitással kezdődik! Daczára, hogy lapunkban

gresszusi tagok sajátságos helyzetben vagyunk.“ „Egy 
kérdést exczellencziád, a tárgyalások titokban tar­
tása határozattá lett-e ?“ „Igen, bizonyos mérték­
ben.“ „Hisz ez igen érdekes exczellencziád!“ „Mi 
érdekes ebben?“ „Minden érdekes, a mi a kon- 
gressusra vonatkozik tehat ez is. Szabad kérdez­
ném, mi történt tovább?“ „Oh, a többi igen fon­
tos volt, mert — hallja csak — ezután a b o s- 
nyák kérdést tárgyalták; még az általános vita-

A mi Boszniát
illeti, Anglia indítván} ára Ausztriának tanácsol tak 
ni fog Boszniát okkupálni, s ezen indítványt sol, 
ügyességgel és melegséggel tárgyalta Bismarck. 
Egyáltalában ma egy osztrák-angol-német entenío- 
cordiale tiint fel s ezért a mai ülésen fontos volt.“ „Igen 
érdekes, exczellencziád ? Egyéb nem történt ?“ 
„Nem, holnap folytatjuk.“ Ha Boszniáról ir. je- 
gvezze meg, hogy Bismarck igen kért minuet a ti 
toktartásra.“ „Minden bizonynyal exczellencziád. 
Csak még egy kérdést: A titoktartásra vonatkozó 
határozat egyhangúlag hozatott-e? „Igen, Wad- 
dington, Beaeonsfield és Mehemet Ali journalisztikai 
barátaiknak szintén elakarták azokat mondani, a mit 
én elmondtam. Most távoznom kell, a trónörökös Pots- 
damba hitt meg; holnap az ülés után újra látjuk 
egymást.“ „Ha megengedi excelleneziád, ajánlom 
magam.“ „Holnap viszontlátjuk egymást; sajnálom 
édes doktor ur, hogy ma semmit se közölhettem 
önnel; de talán holnap, — jöjjön el kérem mind­
járt az ülés után, — nem fog kelleni oly titok­
tartónak lenni,“ Hogy Haymerlenek többi diplo­
mata társai szinte oly titoktartók voltak, említeni 
sem kell.

— Legidősebb Bethlen János 
grófnak Kolozsvárott történt halálát jelenti 
a táviró. Halála mély részvétet keltett. A boldo- 
guitról, ki Erdély egyik kiváló politikai vezére és 
publicistája volt, közöljük a következő életrajzi 
adatokat: Legidősb Bethlen János gr. szül. 181). 
okt. 14-én Kolozsvárott. Eleitől fogva köztanodában 
növekedett; tíz évet töltött Nagy-Enveden, honnan 
Maros-Vásárhelyre ment a kir. táblára s 1833-ban 
a jogi vizsgát letette. Legelső nyilvános fellépése 
1834-re esik. Mikor már észre lehetett venni, 
hogy az országgyűlésnek nem sikerül a sérel­
mek megszüntetését kivívni : Udvarhelyszéken 
azt indítványozta , hogy ha_ az országgyűlés 
az adó elintézéie és a főhivataloknak tör­
vényszerinti választás általi betöltése nélkül osz- 
lattatnék el , a más utón kivetendő adót s 
alakítandó kormányt a szék törvényesnek el ne is­
merj'. Ez indítvány miatt az 1834-i országgyűlés 
feloszlatása után, midőn az ország kivételes álla­
potba helyeztetett, több eLrokonával együtt fiská­
lis perbe ‘idéztetett. A közvádló pé dás kemény 
testi büntetést és fogságot kért a bepereitekre, de 
a kir. tábla kimondta, hogy szab.d lábon védhetik 
magukat. Udvarhelyszek már az i83 < -i or-zággyű- 
lésre őt akarta egyik követéül megválasztani, de 
az ellenzéki párt közmegáilapodása folytán nem 
lépett fel. Legelőször 1841-ben volt követ Udvar­
helyszékből. azután folyvást minden erdélyi or­
szággyűlésen, és az unió után a 48 diki pestin s 
a következőn képviselte e sz két, Az lS4(:-uiki 
erdélyi, úgynevezett úrbéri országgyűlésre Bethlen 
János oly utasítást tudott magának kieszközölni, 
mely lehetővé tette neki folyvást a haza éi em­
beriség érdekében az ellenzékkel szavazni, az 18iö- 
diki igen szűkkeblű majoritással szemben. — 
1848-ban Pesten a miniszteriális párthoz tartozott. 
— Ez év szeptemberében Erdélybe küldetett báró 
Vay mellé kormánybiztosi segédül. A fegyverleté­
tel után családját Pestre hozta, maga pedig 3 hó­
napig bujdosott, végre többekkel együtt bejelentette 
magát s később 120 társával kegyelmet kapott. Ez­
után 1853-ig maradt Pesten ; ez évben elvesztette 
nejét, s hat fiával Kolozsvárra költözött, hol az 
akkor egyedül nyitva álló társadalmi téren azonnal 
nagy tevékenységet kezdett kifejteni; mely ügy­
szeretettel és kitűnő szakértelemmel vett részt az 
erdélyi közintéze’ek és egy Etek szervezésében és 
vezetésében különösen lankadatlan tevékenységet 
fejtett ki az erdélyi nemzeti színház állandósí­
tása körül. 1855-ben harmad magával elvállalván a 
színház felügyeletét, tényleg Bethlen János volt 
az intendáns. Az októberi diploma után támadt 
politikai mozgalmakban a vezetők közt találjuk 
Bethlen Jánost. Irányadó szerepet vitt a központi 
értekezletekben és több megye gyűlésén. Gr. Te­
leki Domokossal alapította a Korunk czimü kolozs­
vári lapot, melynek eleinte vezetője volt, később 
is befolyást gyakorolt a szerkesztésre és számos 
vezérczikket irt, mig 1867. július elején meg nem 
szüntette viszonyát e laphoz. Az 1863-ban több 
ízben elrendelt követválasztásoknál Udvarhelyszék 
mindig rá szavazott; a szebeni gyűlésbe azonban 
társaival együtt nem lépett be. Ez időben egyik 
vezére volt az erdélyi magyarságnak. A kolosvári

amár néhányszor említve volt az összeíró küldöttségek I országgyűlés után Bethlen a pesti országgyűlés 
székhelye s működése, újból megemlítjük, hogy e tagja lett s itt a Deák-párton foglalt helyet, s Er-

láha (hímző vtcza 1. szám alá) küldendők.
ki »Egyetértés* kiadó hivatala.

ÚJDONSÁGOK,
Szept. 3.

— Lapunk mai száma mellékletének tar­
talma: Tanügy. Fővárosi ügyek. Törvényszéki 
csarnok. Közgazdaság. Tárcsa: Hervadt le­
velek.

— Időjárás Budapesten. A hirlelen beállt 
éji hűvösség után az idő napközben derült és enyhe. Hőmérő 
állása reggel 7 órakor 12, délben 20, este 8 órakor 16 R.°

— Személyi hírek. A király ma 
reggel Bruchban részt vett a lovassági tisztek 
által rendezett rókavadászaton. Pénteken az uralkodó 
Béesbe megy, s onnan Linzbe. — Albrecht fő- 
herczeg, a tegnap esteli vonattal a fővárosba érkezett 
Temesvárról s azonnal tovább folytatta útját Bécs 
felé. — J e k el falus s y miniszteri tanácsos a 
mai reggeli vonattal Lúgosról a fővárosba érkezett. 
— Trefort miniszter folyó hó 6-án Pozsonyba 
érkezik s ott két napig fog időzni a pozsonyi jog- 
akadémia megvizsgálása czéljából. — Kemény 
Gábor b. tegnap Koller osztálytanácsos és Szalay 
távirdaigazgató kíséretében meglátogatta Puskás

hó 8-ig, vagyis hétfőn estig tart az összeírás na­
ponta d. e. 9—12-ig és d. u. 3—6-ig, A II., V., 
VI. kerületekben az elöljáróságok helyiségében, az 
L, III. kerületekben a volt városházában, a 
IV. kerületben a régi városházán, a VII. kerü­
letben a lövöldében, a VlII-dik kerületben 
a torna-egylet házánál s végre a IX. kerületben 
az tillei kaszárnya szolgál e czélra. Sajnáljuk, hogy 
a kellő tájékozást a közönségnek igen kevés ut- 
czasarkon adja csak arasznyi kis eldugott plakát. 
Jelentkezzünk személyesen vagy meghatalmazott 
által, igazolván jogosultságunkat, mert igen fontos, 
legközvetlenebb érdekeinkről van szó!

— Somoskeőyt elfogták. Mint a 
Köln. Zeitungot értesítik az ismeretes milliomost 
De Vey sy grófot, a ki tudvalevőleg azonos a mi 
Somoskeőynkkel, Pepinsterben Verviers mellett el­
fogták. Az elfogatás okául közte és Vanlov 
báró közt lefolyt párbaj szolgált. De Veysy gróf 
egy milliónyi cautiót ajánlott fel, de a fenyitő tör­
vényszék a cautiót nem fogadta el, mivel ellen­
fele Vanlov báró halálos sebet kapott.

— Ä balatonfüredi ez évi fürdővendégek 22-ik 
névlajstroma szerint aug. 27-ig 2059 személy fordult meg 
Balatonfüreden.

— A Diplomaták diskrecziója. A 
leendő külügyminiszterről Haymerléről a 
„Magdeburger Zeitung“ egy levelezője a követke­
zőket beszéli el. A berlini kongresszus harmadik 
ülése után egy hirlaptudósitó jelentkezett Hay- 
mériénél, ki Ausztria-Magyarország egyik meg­
hatalmazottja volt. Kedves doktorom — így fogadta 
a hirlaptudósitót Haymerle — rosszul áll a dolog a 
tárgyalásokról való értesítésekkel. “ „Nem tör­
tént tán ma semmi, exczellencziád ? „u igen, 
de Bismarck azon kéréssel nyitotta meg 
az ülést, hogy semmitse mondjunk tudósí­
tóinknak, s hogy szükséges lenne a tárgyalásokat 
egészen titokban tartani. Mi kénytelenek voltunk 
Bismarcknak megígérni, hogy csukva fogjuk tartani 
szánkat s igy — láthatja doktor ur — mi kon-

délyben nagy tevékenységet fejtett ki e párt er 
dekében. E czélból alakíttatott a kolosvári „Kelet,“ 
melynek ő volt nemcsak egyik főpártfogója, ha­
nem éveken át tevékeny munkatársa is. A nyil­
vános politikai szereplés teréről 1872-ben lépett le. 
Béke poraira!

— Fürdő és politika, áz ez évi für­
dőzés nem volt meddő a politikai bon mólókban 
és adomákban. Tisza és Asbóth ostendei találko­
zásáról ugyan ép oly kevés szivárgott ki a kö­
zönség közzé, mint Andrássy hét órás aadieneziá- 
járól, melyet Gasteinban Bismarcktól kapott, — de 
annál többet beszélnek egy schwarzwaldi fürdő­
ről, hol egyszerre négy orosz állam férfiú jelent 
meg, Suwaloff, továbbá Oubril a berlini. I exküil 
a római nagykövet és Stahl, a stuttgarti követ. — 
Egy alkalommal a következő beszélgetés fejlett ki 
köztük. Uexküll csak úgy mellékesen fölvété. hogy 
neki bizony a római kiima nagyon árt, tel a ma­
láriától, mely a se galantuomot is elragadta, dob­
ban szeretne Berlinben lenni nagykövet. „0 éa 
örömest átengedem önnek állomásomat, kedves 
báró — viszonzá Oubril, — ha megkapom a lon­
doni nagykövetséget.“ „A londoni nagykövetsé­
get ? ! — kiáltott fel Suwaloff — én szívesen le­
mondok róla, ha kanczellár leszek Szent-Pétervú- 
rott.“ — „Ohó! — monda Gorcsakoff, mialatt
reszketve fölkelt üléséről s botjára támaszkodott, 
— ohó kedves gróf, még várjunk egy kicsit, a 
keleti kérdésnél és a többi zűrzavaroknál én ram 
még nagy szükség van.* Azzal egy felől egy vas­
tag lady be, másfelől annak szeretetre méltó leá­
nyába kapaszkodva, ott hagyja a kompániát, ha­
misan hunyorgatva szemöldökeivel.

— Marseillaise. A hires szabad­
ságdalt, a francziák nemzeti dalát Rouget de 
Lisle szerzetté. Az 1792-dik évben a mav- 
seillei önkénytesek tiszteletére rendezett ban- 
queten Mireur nevezetű polgár jun. 25-dikén az.u 

eldalolta. A következő nap a „Journal des Depar­
tements méridionaux et des Amis de la Constitu­
tion“ czimü lap közölte e harczi dalt következő ezitn 
alatt: „Chant de guerre aux armées des frontiéres'. 
Az ugyanaz nap Párisba induló marseillei ön­
kénytesek mindegyike e dalt külön lenyomatban 
ajándékba kapta. A marseillei önkéoytesesek jól.
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30-án Parisba vonnlásukkor, s később a Tuille- 
riák megtámr dúsánál e dalt hangoztatták. — 
Azóta népszerűvé lett az e név alatt „Chant des 
Marseillais“, s ebből aztán csinálták a Marseil­
laise“ elnevezését.

— Megégett gyermek. Az osztr. ál- 
lamvasut tegnap reggeli vonatának utasai, Göd és 
Vácz között, egy utóbbitól alig egy negyedórányira, 
hajmeresztő esetnek voltak tanúi. A követke­
zőket írják: Bognár Lajos földműves, 4 
eves kis leányával, alig nehány lépésnyire a 
vasútiul, egy körülbelül két öl magas szalma 
rakás mellett aludt. Bognár az elalvás előtt pipá­
zott. s valószínű, hogy pipájának tüzétől meggyu- 
lailt a szalma. Bognár felébredt a füst szagra, s 
megfeledkezve gyermekéről tovább ment, égni 
hagyván a kazalt, alig haladt nehány lépésnyire, 
midőn kis leányának szivszakgatú jajkiáltása figyel­
meztette gondatlanságára. Visszarohant, de már 
késen, mert gyermeke oly snlyos égési sebeket 
kapott, hogy mikorra Yáezra szállították, még út­
közben meghalt. A gyorsvonat ép akkor robogott 
el a szerencsétlenség színhelyén, s az utasok bor­
zad r a látták a szomorú esetet.

— Szegedről tudatjuk a Budp. Cor.-sel, 
hogy a vizáradás által okozott károk felbecsülése 
majdnem egészen be van most már fejezve, s ered­
ménye eddig 11.200,000 írtra rúg. Á még hátra­
levő kevésszámú becslésekkel együtt az összes ká­
rok összege 12 millióra fog menni.

— A phylloxeról Hermann Ottó egy na­
gyobb értekezést ir, s a természettudományi tár­
adat egyik népszerű fe’olvasási estélyén is fog 
előadást tartani e veszedelmes rovarokról.

— >, y akti lózás távírda sodrony 
által. Múlt szombaton délutáni 5 és 6 óra közt 
V ventry strceíhen Leicester square közelében 
Londonban több íávirda sodrony póznástól együtt 
lezuhant és mintegy 7—8 lábnyira [a kövezet 
fennakadt azon perczben , midőn épen egy 
bérkocsis sebes ügetésben arra hajtott. A sodro­
nyok egyike nyakán megakadván, fejét majdnem 
egészen lemetszette és elválasztottá nyakától. A 
szerencsétlen embert azonnal elvitték a legköze­
lebb fekvő koródába, de mielőtt oda ért, már halva 
wit. A vizsgálatból kisült, hogy a sodronyok már 
majdnem egészen rozsdások voltak és ez volt oka 
lezuhanásuknak.

— Egy szentpétervári salonból 
nem rég a következő hir szivárgott ki: Gurko tá­
bornok. Szt-Pétervár jelenlegi kormányzója, a nő­
nevelésről beszélvén, akként nyilatkozott, hogy bi­
zony e részben nem ártana kevesebb könyv és 
több — vessző. Galitzin grófnő erre fölkelt s a 
jelenlevők nsgy rémületére következőkép nyilatko­
zott : ,.Ha ez a barbár nevelési rendszer csakugyan 
behozatik, akkor én határozottan kijelentem, hogy 
az én leányaimnak elegendő bátorságuk lesz a 
Szaszulics Vera példáját követni!“ így szólt s 
szeméből halálos gyűlöletet 1 övelve a kormányzóra, 
elhagyta a megdöbbenéstől több perczig némán 
álló társaságot.

— A nagy katonai gyakorlatok a 
főváros területén f. hó 6-án érnek véget, — Az 
utolsó 3 nap 4. 5. és 6-án lesz a zármanöver bi- 
vounaeeal összekötve, a csapatok e három nap alatt 
teljes hadfelszerelésben Bakos-Palota és Fóth kö­
rül szállnak táborba. A zármanö vernek egész csata 
jellege lesz. Az élelmezés az úgynevezett etappe 
táprendszer szerint fog eszközöltetni. A legénység 
reggel, délbe, este tápláló eledeleket s fejenként 
30 centiliter jó vörös bort kap. Éjjel, mint más 
években is, tisztikar és legénység a tábortüzek 
körül csoportosulnak. Ilyenkor a jobbmódu tisztek 
borral vendégük meg a legénységet, s ha az ez­
redes megengedi, hogy a zenekar néhány kedv- 
derítő magyar nótát játszók, huszár, baka úgy 
rakja a bokszé magyar tánczot, mint ha fárasztó 
gyakorlatok helyett egész nap puha párnán pihen­
tek volna. A vezényletet a zármanöveren jtdels- 
heim Gyulai báró személyesen veszi át. A kül­
földi táborkari tisztek, kik a nagygyakoriatokon 
észleleteket szerezni óhajtanak, már megérkeztek 
s közvetlen a főparancsnok közelében lesznek. — 
7-én nyugvó nap, de nem pihenő, mert a fegy­
vereket s ruházatot kell rendbe hozni. A csapa­
tok 8-án állomáshelyeikre vonulnak, és pedig a 
38. Mollináry gy. e. Kecskemétre, a 69. Jellasich 
gy. e. Székes-Fehérvárra, a 10. sz. drag. e. Fe­
hérmegyébe stb. 9-étől az ujonezok bevonulásáig 
szünet. Okt. 1-én bevonulnak az idén besorozott 
ujonezok s kezdetét veszi ezeknek két havi kiké- 
peztetése.

— Lefoglalt távirat. A spanyol 
király házassága alkalmából a Gaulois követ­
kező különös esetet beszéli el: Több spanyol 
lap jelentette, hogy Izabella királyné, a király 
anyja, nem fog részt venni az esketési ünnepé­
lyen. Izabella királynő udvarmestere, d Altavilla 
marquis azonnal sürgönyzött az olasz lapoknak, 
hogy dementirozzák e hirt. M a d r 1 d-ban azon­
ban e sürgönyt visszatartották s a feladót ér­
tesítették, hogy távirata a nemzetközi távírda 
egyezmény 7-ik czikke értelmében lefoglaltatott. E 
7-ik ezikk az állam biztonságát veszélyezteti, a 
közrendelet s az erkölcsiséget sértő táviratok­
ról szól.

— A délma gyarországi részek­
nek az anyaországhoz lett visszacsatolása 100-ad 
éves emlékét Torontáimegye községe Nagy- 
Becskereken szept. 20-ikán s következő nap 
iáin ünnepli m g. Az ünnepélyességek sorozata 
következő: Szept, 2C-ikán esti 6 órakor isteni 
tisztelet az izraeliták templomában. Szept. 21-én: 
este díszes Kivilágítás az egész városban és 
zene a Ferencz .József téren. Szept. 22-én : reggel 
8 órakor a megyei közgyűlés megnyitása ; isteni 
tisztelet az ágost., e rom kath., a gör. n. 
egy. egyházban. Ezen isteni tiszteletek után a me­
gyeház "nagy termében a megyei közgyűlés foly­
tató a. a melyen a megyei főjegyző által alkalmi 
emlékbeszéd fog tartatni. Délután 5 órakor 
zene és egyéb mulatságok a városi népkertben. 
Este jótékony czélu műkedvelői hangverseny a 
színházban. Szept, 22-án : Heggel 8 órakor a me­
gyei közgyűlés folytatása. 9 órakor a nagybecske- 
reki városi főgymnasiumi épület nagy termében 
Ezután a megyei közgyűlés folytatása s ez alka­
lommal Herteíéndv József, főispán arczképének 
a leleplezése ; ezt’követőleg azon munkálat felol­
vasása. a mely szerint N.-Becsker*-k városának ut- 
czái és terei, uj és történelmi alapon nyugvó ma­
gyar elnevezést nyertek. Délután 2 órakor társas 
ebéd a casino nagy termében. Este jótékony czélu 
tánezvigalom a kasino na^y termében. Ez ünnepé- 
1)ességekkel egyidejűleg és kapcsolatosan szeptem­
ber 21-én délelőtt i'og megtartatni az ezévi lókiál- 
litás és délután 2 órakor a jutalomkiosztással 
együtt a lóverseny.

Rövid hírek. Nagy Jakab hírneves til- 
iinkősunk f. hó 29-én a Margitszigetre menve két 
furulyáját és egy tillinkóját elvesztette. A becsüle­
tes megtaláló, ki az elveszett holmikat a károsult­
nak József-utcza 51. sz. a lakására elviszi 5 frt 
jutalmat kap. — Ujnémetlap Budapesten. A „Bu­
dapesti Sürgöny“ szerint legközeleb „Hungária“ 
czim alatt német nyelven egy uj hetilap 
indul meg a fővárosban, mely kiválólag vá 
rosi ügyekkel fog foglalkozni. — Kifogott 
hulla. Ma reggel, Portes rendbiztos a Bu- 
dolf rakparton, egy 28—30 éves, látszólag a 
munkás-osztályhoz tartozó férfi hulláját fogta ki a 
Dunából. A hulla mintegy 2—3 napig lehetett a

vízben. Bonezolás végett a Bókus-kórházba szállí­
tották. — Wenckheim László báró, Wenckheim 
Béla öcscse, 64 éves korában Gasteinban elhunyt. 
— A nemzeti muzeum számára dr. Bartalos Gyula 
egri egyházmegyei áldozár, a nemzeti muzeum 
régiség osztályának egy darab VI. Pius-íéle rit­
kább ezüst érmet és Mosonvi Antal a suezi csa­
tomé készítése alkalmából vert réz fizetési bárczát, 
mely y2 frankot utalványoz, — ajándékoztak. — 
A vámház közelében, a hol a helyi gőzösök váró 
terme van, tegnap d. u. egy l*/2 éves fiúgyermek 
találtatott kitéve. Egyelőre a kér. elöljáróságnak 
adatott át,

A hivatalos lapból. O felsége galanthai hg. Észté r- 
h á z y Alajos, szabadságolt állományú honvéd lovasőrnagy­
nak, a közös hadseregbeli lovasság tettleges állományába való 
visszahelyezését és a gróf Radeezky nevét viselő 5. szánni 
huszárezredhez leendő beosztását elrendelte.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter Narozisz 
József segédhivatali tisztet, segédhivatali aligazgatóvá, Ko b- 
z i n e k Frigyes dijnokot pedig segedhivatali tisztté ne­
vezte ki.

A földmivelés, ipar- és kereskedelemügyi miniszter, 
Sopronmegye területéhez tartozó S z a n y községnek megen­
gedte, hogy az ott f. évi szeptember hó 19-re eső országes 
vásár, ez évben kivételesen szept. hó 11-én tartassék meg.

A szegedi ügyvédi kamara részéről ezennel közhírré 
tétetik, hogy Serbin György nagylaki ügyvéd, a kamara 
lajstromába fölvétetett, ellenben Hu dák Andor, szegedi 
lakos ügyvéd, Miskolezra lett elköltözése folytán a fenti laj- 
stro mból kitörültetett.

A győri ügyvédi kamara részéről ezennel közhírré 
tétetik, miszerint elmebetegség miatt az ügyködéstől már 
előbb felfüggesztett Ámen Antal győri lakos ügyvéd elha- 
lálozván, e kamara ügyvédi lajstromából kitörültetett s iro­
dája részére godnoknl Széphegyi Jakab győri ügyvéd 
kirendeltetett; továbbá, hogy Krisztinkovich Antal 
győri lakos ügyvéd, székhelyét Téthre, ezen kamara tymie­
ten belől tette át.

is
X. Egy kitünően képzett, a' jogi pályán levő 

fiatal ember, ki a franczia és olasz nyelvben 
képes oktatást adni, alsóbb osztályú tanulók mellé, 
mint eorrepetitor vagy nevelő ajánlkozik. Bőveb­
ben értesülhetni Hegedűs Jánosnál, ezukor utcza 
5. szám Budapesten.

Utdhang a zalaegerszegi ünnephez.
„Pesti Napló“ barátunk büszke lehet. Mióta 

nem Kemény Zsigmond, Csengery Antal és Sa­
lamon Ferencz szerkesztik, most esik meg rajta 
először, hogy elismerik roppant nagyhatalomnak. 
A kormánylapok egyenesen ő neki tulajdonítják, 
hogy Deák Ferencz első szobrának zalaegerszegi 
leleplezésén nem jelent meg több három képvise­
lőnél, azok közt is szélső báli volt az egyik.

Kétség sem lehet róla, mondják, hogy el 
ment volna ez ünnepélyre az öreg urnák minden 
régi jó barátja, személyes ismerője és igen sok 
tisztelője: hanem hát megijedtek, hogy a „Pesti 
Napló“, a milyen veszett, megharapja, vagy leg­
alább is belekeveri abba a gyanúba, hogy Tisza 
ellen konspirál. Mert Deák Ferencz emléke iránt 
kegyeletet tanúsítani annyi, mint összeesküdni a 
jelen kormány atyáskodó tekintélye ellen.

Hitte volna-e a „Pesti Napló“, hogy ily ret­
tenetes hatalom rejlik a tintatartójában? Megbuk­
tatni nehány sorral egy országos ünnepélyt s 
degradálni egy megye, egy város conventiculu- 
mává, a minőt minden hónapban rendezhetni két­
szer is

Pedig a kormány lapjaiban napnál világosab­
ban ki van mutatva, hogy mindennek a „Pesti 
Napló“ az oka. A Deákpártot támasztgató czikkei 
okozták azt, hogy a régi „zöm“ emberei közül 
senki nem jelenhetett meg Egerszegen a nélkül, 
hogy — kompromittálja magát.

Gondolatnak is rettentő abba a gyanúba ke­
veredni, hogy a régi gárda nem találja bele ma­
gát az uj mameluk állapotba s hogy a jelen álla­
potokkal talán valamelyes elégületlensógnek ár­
nyéka férkőzött volna hódoló sziveikbe. Nem, ezt 
az ő loyális leikök el nem viselhette, s inkább el­
maradtak. *

Jól tették. Minek is vonták volna magokra 
Tisza Kálmán neheztelését ? Deák Ferencz meg­
halt, Tisza Kálmán meg él. Él és uralkodik. Már 
pedig azt a régi persa közmondás is tudja, hogy 
a meghalt oroszlánnál félelmetesebb még a szamár 
is, ha eleven . . .

Mi azonban azt tartjuk a nótával, hogy „a 
ki a rózsáját igazán szereti, záporeső essék, még 
is fölkeresi.“ Hullhatott volna a „Pesti Napló“ neki 
keseredett fellegeiből a gyanúnak még oly heves 
zápora, — azért mégis el lehetett volna menni és 
el illett volna menni, ha Deák Ferencz egykori 
hívei a tartozó adag kegyeletet még megőrizték 
kebleikben volt mesterük és vezérük iránt, ha oly 
tiszteletben tartják emlékét, a minőnek a magok 
tiszteletét hirdették, mikor még élt, — ha tanai ele­
venen élnek kebelekben s ha alkotása iránt oly nagy a 
lelkesedés bennök, a minővel annak idején megsza­
vazták, fenntartották és megvédelmezték. — Hiszen 
arra való a nemzeti ünnepélyeknél úgy is elma­
radhatatlan sok banket, eszem-iszom és lakoma, 
hogy illető mumeluk, a ki attól tart, hogy jelen­
léte rossz vért csinál uj urainál, egy ékes pohár­
köszöntőben kitiztázhasra magát minden compro- 
mittáló gyanútól, biztosítsa a magas köröket, hogy 
eszeágában sincs megszentségteleniteni Deák em­
lékét azzal a föltevéssel, mintha a jelen rendszer 
vezérei nem lennének hü és kitűnő követői ama 
nyomdokoknak, melyeket a „haza bölcse“ kijelölt.

Ó, nyílt volna Zalaegerszegen akármennyi 
alkalom a jó mamelukoknak, csattanósan desa- 
vouálni a „Pesti Napló“-t. Sőt csak itt nyílt volna 
igazi alkalom.

Kell tehát, hogy egyéb oka lett legyen tá­
volmaradásuknak, nem csak a „Pesti Napló“. Ta­
lán bizony nem mertek szemébe nézni annak a 
szobornak ? Féltek, hogy ki nem állják merev te­
kintetét ?

Vagy attól tartottak, hogy ha belenéztek a 
szobor szemébe, minő szemmel néznek majd a Ti­
sza Kálmán pápaszemébe ?

Vagy azt gondolták: minek nekünk egy 
bronz-Deák, mikor Íme megjön számunkra Bécsból 
nemsokára a húsból vérből való Deák? Mert hi­
szen bizonyos, hogy Andrássy — Deák Ferenez- 
nek készül haza jönni. (Nem szükséges ahhoz 
semmi egyéb, mint haza jönni Bécsból, a hol 
köztudomás szerint — Deák is oly örömest 
időzött.)

— Bizony csak akár inde, akár unde, akár 
a „Pesti Napló“ az oka, hogy elmaradtatok, akár 
egyéb: sehogy se szép az, hogy oly nagyon el­
maradtatok, — mondá egy függetlenségi képviselő 
egy tisztavérü volt Deákpártinak.

A véletlen úgy akarta, hbgy az ekként meg­
támadottat épen — Apáthi-nak nevezzék.

No lám, igy deríti ki a véletlen a valódi 
okot, melyet oly aggodalmasan keresünk : az — 
ap á thi át.

Színház és művészet.
— Színházi hírek. A nemzeti színház­

nál a jövő héti előkészületre kitiizettek: Szept. 9. 
Kedd. Bigoletto. Levasseur Henriette k. a. vend. 
ját. 10. Eladó leány. Barátságból. Végrendelkezés.
A másé. (Másodszor.) 11. É-zak csillaga. 12. Lear 
király. 13. Traviata. Levasseur H. k. a. vendégjá­
téka. 14. A házasitók. Közügyek.

— A képzőművészeti társulat már 
szótküldötte a felhívásokat az őszi tárlatot illető­
leg, úgy a hazai, mint a külföldi művészekhez. 
Mint értesülünk, külföldről már nehány nevezete­
sebb művész meg is Ígérte, hogy részt fog venni.
A tárlat ig?n érdekesnek Ígérkezik. Addig már az 
ipar muzeum is rendbe fog hozatni és igy ez al­
kalommal a közönség részére az is nyitva lesz.

— Az egyházi festészet emelése 
végett a képzőművészeti társulat kérelmet intézett 
a közoktatásügyi miniszterhez. Azóta a folyamod­
ványt a kormány kedvezően intézte el; a király 
évi 5000 „frtot engedélyezett e czólra s a képző­
művészeti társaság bizottságot alakított, mely rész­
letes tervet és módozatot ajánl az egyházi képírás 
fejlesztésére. A „Képzőművészeti Szemle“ közli e 
tervezetet, melyet Ipolyi Arnold püspök, mint a 
bizottság elnöke és Keleti Gusztáv terjesztettek a 
miniszter elé. E szerint legezélszerübb volna nyil­
vános pályázatokat hirdetni vázlatokra, s a legjobb­
nak Ítélendő vázlat rendszerint 200, a második 
150, a harmadik 50 frt pályadijjal jutalmaztatnék; 
az első jutalommal kitüntetett pályamű pedig azután 
a pályanyertes művésznél szabad alku utján vagy 
a bizottság közreműködésével megállapítandó tisz- 
teletdijért meg fogna rendeltetni. A lendítő eszkö­
zök másik módját a bizottság azonfelül külön pénz­
beli jutalomdijakban véli fölismerhetni, melyek ide­
haza, vagy külföldön élő magyar művészek által, 
az utolsó év folyamában, akár megrendelésre, akár 
megbízás nélkül készült s a budapesti műcsarnok 
tavaszi mütárlatában kiállított legjelesebb egyházi 
festményeknek, a bizottság kedvező bírálata alap­
ján és javaslatára adatnának ki. Kéri egyszersmind 
a bizottság a minisztert, hogy egyházi festmények 
tárgyában egyes hitközségek vagy templomok ne­
vében fölmerült szükségletekről alkalmas módon 
tudomást szerezvén, a nyilvánult igények és kérel­
mek felől a bizottságot értesíteni kegyeskedjék; 
hogy a király által a szóban forgó czélokra enge­
délyezett évi 5000 frtot már a folyó 1879-ik évre 
utalványozza a miniszter.

— Miklósi Gyula színtársulata most S.- 
Á.-Ujhelyen játszik. S az ottani játszáshoz bizony 
dupla önfeláldozás kell. Az egyik áldozatot a publi­
kum részvétlensége követeli, a másikat a város 
tulajdonát képező vendéglő helyiség tűzveszélyes, 
egészségtelen, roskatag épületének színházzá való 
felhasználása. A közönség által járt helyeken an­
nak szeme előtt kell elvonulni • a színészeknek ; 
konyhákban cseréptálak, lábasok között öltözköd­
nek, a tűzhelyen van tükörük, szélben esőben egy 
lyuknak beváló üregen át jutnak a terem egyik 
részét képező színpadhoz. Igazi piripócsi állapotok. 
Vájjon mit fognak tenni e helyen, ha a kassai tár­
sulat a színi kerülethez képest itt kényszerülne fel­
ütni sátrát. Magáról a Miklósi társulatáról kri­
tikát mondani e hurut csináló színpadot te­
kintve, kíméletlenség volna. — Jó hogy el- 
kinlódnak. A színi idény rószvétlenségét kü­
lönben is alig lehetett legyőznie e társulatnak. 
Hunyady Margit fölléptél tettek kivételt. Ez 
értelmes, ambiezióval és müérzékkel játszó szí­
nésznő annyi hatással volt a közönségre, hogy a 
vidéken mostoha pártfogásban részesülő drámát 
felkaroltatta. Játékát nagyban méltányolták, és ju­
talomjátéka a koszorúkkal és kihívásokkal egész 
tüntetéssé vált. Egyébbiránt el kell ismerni a leg­
hidegebb bírálónak is, hogy a kisasszony a hiva­
táshoz gondot párosít, s játéka nélkülözi a vidéki 
színésznők modorosságát és felületességét. A „Ka 
méliás hölgy“ nehéz szerepében, különösen feltű­
nik, hogy fölléptei nem chablonszerüek, átgondol­
va, tanulmányozva alakított. A dráma kezeiben életet 
nyer, s nem eso da, hogy a közönséget vonzani ké­
pes a légvonatos gőzfürdőkbe is. Ujhelyből Bereg' 
szászra ment vendégjátékra, a hol a „47-ik ezikk 
ben“ lépett fel, s mint lapunknak onnan Írják, 
szintén nagy sikerrel, tömött ház koszorúk és ki­
hívások mellett.

— Indiai opera. A zeneszerzés terén 
egy egészen uj jelenségnek hírét jelentik Angliá­
ból. Egy indiai tárgyú dalmű ez, melynek szer­
zője is hindu, és pedig a Londonban igen jól is­
mert Maharajah Dsulep Snigh, ki az angol parla­
menti tárgyalásokat nagy figyelemmel szokta kí­
sérni a karzaton s maga is nem csekély érdeklő­
dés tárgya. Mind a zenét, mind szövegét ő maga 
készité, tárgyát a hindu romantikából merítvén. 
Az angol fordításon egy ismert nevű Író, Mathi- 
son dolgozik.

— Brahms ismét lopott. Brahms, 
ki tudvalevőleg Bemény 1 -nek nehány magyar 
tánezdarabját némi változtatásokkal a magáéi gya­
nánt adta ki, most hamburgi lapokban K éler 
Béla hazánkfia által a következő levélben támadta- 
tik meg: „Az „Elb“ pavillonban többször tartott 
hangversenyek alkalmával a mint .Bártfai emlék“ ez. 
magyar tánezdarabomat előadattam, több oldalról 
azon megjegyzést tették, hogy mikép merészlem 
én a műsorban azt mint saját szerzeményemet 
megjelölni, miután itt általánosan azt hiszik, 
hogy nevezett tánezdarab Brahms szerzeménye. Hogy 
ezen téves hitet, mely a zene világban már is ure 1- 
kodik, helyreigazítsam, és hogy szerzői jogomat meg­
óvjam, kénytelen vagyok ezennel kijelenteni, hogy 
én a most nevezett tánezdarabot 1858-ban Írtam, s 
azt annak idején először a debreczeni arénában 
adattam elő, s még ugyanazon évben jelent meg 
eme szerzeményem zongorára 31. miiszám alatt 
Bózsavölgyi és társa czégnél, Pesten. 1870. eleje táján 

tehát körülbelül 12 évvel később — Brahms tiz 
különféle magyar tánezdarabot, közöttük a fent 
említett szerzeményemet (5. szám alatt) zongorára 
négy kézre állította össze, a többi kilencz dara­
bot Brahms ur szintén a már nevezett czégnél 
megjelent szerzeményekből zongorára négy kézre 
állította össze. S habár Brahms ur érdemei melye­
ket ő magának ezen tánczdarabokkal kiérdemelt, 
a zenevilág áttal már régen elismertettek, s én 
azokat, mint magyar annál nagyobbra becsülöm és 
méltánylom, mégis úgy hiszem, ezen eredeti dal­
lamok szerzőjére is gondolni kell, azon régi latin 
mondat szerint: „Fiat justitie, pereat mundus.“ 
Hamburg, 1879. augusztusban. Kéler Béla.

— A milánói zenenjság érdekes sta- 
tistikát közöl az olasz zeneköltők tevékenységéről. 
Egyetlen év alatt nem kevesebb, mint 51 uj opera 
került színre, melyek közül négynek nagy, 36-nak 
meglehetős, ötnek középszerű, négynek határozat­
lan sikere volt, kettő pedig kegyetlenül megbukott. 
A zenealap nem örül e nagy termékenységnek, 
sőt azt mondja, hogy ez határozott hanyatlás s az 
oly nemzet, mely évenkint 51 színpadi dalmüvet 
produkál s azzal ámítja magát, hogy abból negy­
ven sikerült, művészi Ízlés tekintetében, megszűnt 
létezni. A következése az ízlés eme hanyatlásának

az, hogy valódi mübecscsel bíró érdemes munkák, 
mint Boito „Mefistofele“-je sokáig küzdeni kény­
telenek, hogy végre elismerést és méltánylatot 
vívjanak ki magoknak. — Vájjon a magyar nem­
zeti színháznál hallották-e vala hírét Boito-nak és 
dalművének ?

Egyletek, társulatok.
— A budapesti kávéházi segé­

dek egylete folyó hó 9-én a polgári lövölde he­
lyiségében tánczmulatság és tombolával egybekö­
tött ünnepélyt tart, melynek tiszta jövedelme egy 
egyleti zászló beszerzésere fordittatik. Ezen alka­
lommal egy bankett is rendeztetik Kutschera Mi­
hály egyleti titkár 20 éves fáradbatlan működésé­
nek tiszteletére. Jegyek kaphatók az egyleti iro­
dában Lipót utcza 5. sz. és minden kávéházbnn. 
Banketjegy 1 frt 50 kr. Uríbelóptijegy 1 frt. Csa­
ládjegy 1 frt 50 kr. Pénztárnál 1 frt 50 kr és 
2 forint.

TÁVIRATOK,
Szeged, szept. 3. (Az „Egyetértés“ táv- 

irata.) Halácsy F. budapesti városi mérnök, 
kinek további 6 hétre leendő itt tartózkodhatása 
iránt Tisza királyi biztos a főváros polgármesterét 
átiratilag megkereste, tegnap fogott hozzá egy 
újabb munkához, az utczavonalak fölvételéhez és 
lejtméréséhez. E munkában a közlekedési minisz­
tériumnak külön e czélra leküldött két mérnöke 
és egy segédmérnöke segédkeznek neki. Ez újabb 
munkálat remény szerint e hó végén lesz befejezve. 
Tisza kir. biztos tegnap átiratot intézett a köztör­
vényhatósághoz, melyben azt fölkéri, hogy azuteza- 
mérési munkálatok vezetőit mindenben támogassa, 
és hogy a város közönségét is fölhívja, miszerint 
ugyanezt tenné a folyamatban lévő fölmérések 
megkönnyítésével. E könnyítés főleg abban áll­
hatna, hogy az utczák sarkain levő kilátási akadá­
lyok eltávolíttassanak és a saroktelkek összeírás! 
számai — mint jelezhető végpontok — kitüntetve 
legyenek. A város terve is megvan már nagy vo­
násokban. E szerint a belváros a Tisza partjának 
két pontjából kiindulva, félkört képezend. A terv 
részletei egyelőre nem hozatnak nyilvánosságra, 
amit a fölidézhető érdekharezok elkerülése tesz 
kívánatossá. Három hét múlva azonban a terv tel­
jesen elkészült.

Brack, sept. 3.(Az „Egyetértés“ 
távirata.) Ma fél hatkor tartatott meg a 
lovassági tisztek által rendezett rókavadá­
szat. Részt vettek a császár, Beck 
hadsegéd, Berghes és Primrose ka­
tonai attachék. Külön e czélra Bécsből két 
róka hozatott.

Serajevo, szept. 3. Ma délelőtt y2!2-kor tüzet 
jeleztek. A Miljacka balpartján az osztrák konzulá­
tus közelében több török ház lángban áll.

Róma, szept. 3. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Massari visszautasítja a „Capitale“ azon vád- 
"t, hogy Haymerle „Italicae rés “-ében ő szer­
kesztette a politikai részt.

Szt.-Pétervár, szept. 3. Az „Agence Busse“ 
megczáfolja azon lapokat, melyek az orosz nagy- 
herezeg trónörökös udvariassági látogatását Stock­
holmban, egy nómetellenes skandináviai szövet­
séggel vélik összeköttetésbe hozni.

A „Journal de St.-Petersburg“ szerint Laza- 
reff tábornok helyébe Tergakassoff neveztetett ki.

Bécs, szept. 3. Albrecht főherezeg magyar- 
országi szemle-utjáról ide visszatért.

Erzsébet és Mária Krisztina főkerczegnők 
Párisból ide érkeztek.

Ivacskovics szerb patriarcha ide érkezett és 
Andrássy grófot meglátogatta.

A montenegrói fejedelem a bruchi táborban 
megérkezett s ottan a császár föhadsegéde és a 
katonai és a polgári hatóságok által fogadtatott. — 
A fejedelem a várba kocsizott, hol a császár és ki­
rály üdvözölte.

Páris, szept, 3. A megkegyelmezett kommu­
nisták ma ide érkeztek. Mindenféle tüntetés el­
marad.

Alexandrovo, szept. 9. A német császár lá­
togatást tett öt órakor az orosz czárnál, mi utóbbi 
által viszonozva lett.

London, szept. 3. A „Beutter office“ jelen 
tése — Fokvárosról keltezve aug. 29-ről: Cete- 
vayo király Annanzekanze-ban lévő uj kraalját aug. 
13. elpusztították. A lovasság a zulukirály üldö 
zését folytatja, ki egy erdőbe menekült. Három fia 
és többen vezérei közül, 650 darab málhával, meg­
hódoltak.

Alexandrovo, szept. 3. Az orosz császár ma 
délután IV* órakor külön vonattal ideérkezett. A 
német császár három óra után szintén megérkezett. 
A pályaudvarban felállított diszkatonaság a porosz 
nemzeti hymnuszt játszotta, a midőn Vilmos csá­
szár a zászlókkal és virágfüzérekkel feldíszített pá­
lyaudvarra érkezett, a két fejedelem melegen üd­
vözölték egymást. A mindenoldalról a pályaudvar­
hoz özönlő néptömeg lelkesülten fogadta a felségeket.

A diszkatonaság elléptetése után a fejedelmek 
az ebéd közös megtartása száljából, visszavonultak. 
Vilmos császár a pályaudvarban vett lakást, Man- 
teuffel tábornagy Brombergig utazott a német csá­
szár elébe, s vele együtt ide érkezett.

Legújabb«

zottság csoportokat kezd fölfegyverezni és ezek 
aligha nem fognak nyílt zenebonát előidézni.

Lengyelország egyrészben L o m s a város 
mellett máris fölfegyverkezdtt nihilista forradalmá­
rok csoportosan mutatkoznak és az orosz zsandá- 
rokat megtámadva, azokkal véres harezokat visz­
nek végbe.

Lomsából ide Pétervárba e napokban a kö­
vetkező tett dologról tétetett jelentés:

Lomsa kormányzóság osztrolenki kerületének 
Wach helységében az őrök gyanús egyént fog­
tak el és a vizsgálat nyomán kiderült, hogy az 
elfogott politikai bűnös. A helység bírája annak 
osztrolenkai kerületi városba leendő elvezetését el­
rendelvén, zsandárok és helység! őrök azi oda 
átszállítani készültek ; de útközben a kiséret 
íölfegyvérzett ismeretlen emberek által tamadtat- 
ván meg, véres tusa támadt, moly közben a tá­
madó tömeg a zsandárt és őröket mind lekon- 
czolta. Erre a forradalmárok az áldozatok hulláit 
nagy teherkocsira rakták és a kocsit jól befedve 
egy paraszt asszony által Osztrolenkába az ottani 
rendőr-igazgatósághoz küldték.

A nihilisták az általuk fölszabadult czinkos- 
társukkal mind elillantak és eddig a zsandárság 
nem hozta azok nyomdokát föltalálni.

Ezen tény igen emlékeztet az 1863-iki 
gyei lázadás bevezetésére!

n-

hitelrészv. 258.40, 
—, magy. hitel- 
—.—, államvasut 
—, papír rente 
- .----- , 20 frankos

, gőzhajó részv. 
papir-rente 66.60 - 
arany reute 79.75-

Muszka-franczla szövetség.
P é t e r v á r i levelezőnk arról értesít, hogy 

minden körülmény után Ítélve Oroszország szövet­
kezni készül Francziaországgal. S u w al o ff gróf, 
az orosz nagykövet Londonban, e czélból utazott 
volna Parisba, hol három hétig fog tartózkodni, és 
kormánya különös meghagyása értelmében a fran 
czia köztársaság elnöke és Waddington mi­
niszterrel tárgyalásokat fog folytatni. Pétervárott 
már napok óta jól értesült körökben azon hir kö­
röztetik, hogy az orosz kormány Franeziaországga 
fontos politikai szövetséget szándékszik létrehozni 

A ma ideérkezett félhivatalos „St. Peter- 
burgskija Vjedomosti“ e tekintetben a követke­
zőket Írja:

„Oroszországnak Francziaországhoz történő 
közeledése nálunk nagy örömmel fog üdvözöltetni. 
Persze, hogy nehéz dolog az 1870-iki eseménye­
ket kisimítani; de az orosz nép még elég 
erős arra is, hogy az egyesült Német­
ország ellen is síkra léphessen.“

Ezt megérteni nem nehéz!

Fegyverezett nihilisták támadása
— Saját levelezőnktől. —

Pétervár, aug. 31.
A nihilisták mozgalma Oroszországban úgy 

látszik annyira vitte már készületeit, hogy nem 
riad vissza csapatokban föllépni és a kormány kö­
zegeit fegyverrel megtámadni. Eddig titokban ké­
szítették elő a forradalmat, egyesek támadtak meg 
egyeseket, egyrészt, hogy oly hivatalnokokat, kik 
zsarnoksággal akarták a kormány iránti buzgalmu­
kat tanúsítani, az élők sorából kitöröljenek, más­
részt, hogy életjelt adjanak és ezzel félelmet ger- 
jeszszenek elleneik sorában.

Most már ily egyes tüntetésekkel nem 
elégszik meg a forradalmi párt. Most a titkos bi-

Bécsi tíizsde.
Becs, szept. 3. (Az „Egyetértés* táv­

irata.) Az üzérkedés ma jó hangulatban volt, mire 
a két császár találkozása adott okot. Az ári oly amok 
mindjárt a tőzsde elején jelentékenyen emelkedtek.
A forgalom azonban nem felelt meg a kedvező 
viszonyoknak, csak anglo-bank részvéryekben volt 
élénkebb. Járadékok kedveltek, valuták kin áltattak 
és olcsóbbak.

Tiz óra. Jegyeztettek: Osztrák Li- 
telrészv. 258 10, magyar hitelrészv. 247.80, angol­
osztrák 128.10, Unió-bank 86.20, bankegylet 131.80, 
államvasut 275.—, Károlv-Lajos vasút 234.— papír 
rente 66.60—, magyar arany rente 91.75 — , török 
sorsjegy —.

11 órai zárlatkor: Osztr. 
angol-bank 128.60 unió-bank • 
részv. 248.10, bankegylet 
275.—, Károly-Lajos vasút 
66.55—, magyar arany rente
arany 9.31 V2, bir. márka —.----- .

A déli tőzsdén az árfolyamok nem vál­
toztak és az üzlet gyengén indult meg, A forgaz 
lom heti értékekre szorítkozott, melyeknek árfolya­
mai emelkedtek. Járadékok és sorsjegyek maga­
sabbak, vasúti papírok nem változtak, váltók és 
valuták gyengék.

Jegyeztet tje k: Osztr. hitelrészv. 258.40, 
magyar hitelrészv. 248.—, angol-osztrák 128.40, 
Unió-bank 86.80, lombard —, papír rente 
66.60—, államvasut 275.— , arany rente —, 
ezüst rente —.—, magyar arany rente 91.70—, 20 
frankos arany 9.31’/2, bir. márka 57.65—.

1 óra 30 perezkor jegyeztettek: Osztrák hi­
telrészv. 258.30, angol-osztrák 128.40, unió-bank 
86.50, magy. hitelrészv. 248.—, bank-egylet 131.75, 
bankrészv. —, államvasut 275.—, Károly-Lajos 
vasút 233.50, lombard 87.75, alföldi vasút 134.25, 
Erzsébet vasút —, Ferencz-József v. —, 
kassa-oderbergi vasút —.—.erdélyi vasút 102.75 
osztrák észak-nyugativasut —, Budolf vasút 
131.75, tiszai vasút 211.50, magy. észak-keleti 
vasút —, Tramway —
577.—, Lloyd-részv. 578.—, 
ezüst rente 68.30, osztr. 
magyar arany rente 91.75—, Páris —, bir. 
márka 57.67 >/2,20 frankos 9.31 V2- 1864-ki sorsjegy 
—.—, 1860-iki sorsjegy —, magyar dijsors-
jegy —, hitelsorsjegy —.—, London 117.80.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek :
Bécs, szept. 3. Hitelrészvény 258.30. Lombard 87 50, 

Arany járadék 79.72, London 117.60. Ezüst —.— Hiteisore- 
jegy 170.—. Porosz pénzutalvány 57.65. Arany 5.56—. Torok- 
sorsjegy 20.90. Angol-osztrák 128.30. Államvasut 275.25. Na- 
poleond’or 9.32—. Rente 66.65.— Galieziai 233.75. 1864-es 
156 —. 1860-as, 124.50. Frankfurt 57.15. Ezüst reute 68.10 
Bankrészvény 823.—.

Bécs, szept. 3. M. fóldteherm. kötv, 88.—. Salgó- 
Tarján 102.—. Magyar záloglevél 99.50. Erdély 102.50, Magy. 
kel. vasút 73.75. Magyar sorsjegy 98.75. Magyar fdldlútei 
—. Kínost, utalvány 1874. —. Magyar vas. kölcsön 
111.25. Magyar hitel 248.—. Alföld 134.—. Magyar éjszak­
kel. vasút 125.—. Keleti vasút elsői), kötv. 71.—. Tiszai vasút 
211 50. Kínost, utal?. 1873. 150.—. Arany járadék 9190.

Bécs, szept. 3. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (G a b n a ü z 1 e t.) Az irány élónktelen for­
galom mellett lanyhább. Búza őszre 12.10—12.20
tavaszra 13.----- 13.20, rozs magyar 8.50—9.20,
tengeri szeptember—októberre 7.15—7.20, jú­
nius—májusra 8.25—8.30, z a b őszre 6.75—6.80, 
tavaszra 7.25—7.30, kereskedelmi zab 6.10 
-6.35.

Köln, szept. 3. Búza loco 19.55, október­
novemberre 20.50 márka; rozs 12.50, okt.—nov. 
13.50 márka, repezeolaj loco 29, apr.—má­
jusra 37.60 márka. (Az árak kilóként értendők.)

Berlin, szeptember 3. (Zárlati árfolyamok.) 
Papirjáradók 57.40, magyar aranyjáradék 79V4, 10 
milliós kölcsön 61.70, magy. hitelrészvények 449, 
lombardo 151, kassa-oderbergi, orosz papírpénz 
213.30, keleti vasúti elsőbbs. kötvény 71 */2, állam­
vasut 479, váltóárfolyam Bécsre 179.45. Az árfo­
lyamok márkákban éétendők. A járadékoknál ajel- 
zeit árfolyamok minden száz márka után veendő. 
A zárlat után is szilárd volt az irány; magy. hi­
telrészvény 448 */2, államvasut 478*/2, lombard 
151 Va márka.

Stettin, szept. 3. Búza szeptemberre 197 
márka, április—májusra 207 márka; rozs loco 
125‘/2 márka, október—novemberre 137 y, márka ; 
repezeolaj szeptember—októberre 52, okt. — 
novemberre 54 V2, apr.—májusra 55.20 márka; 
szesz loco 53.90, szept.—októberre 53, apr.— 
májusra 51.60 márka. (Az árak búza és rozsnál 
1000 kilónként értendők.)

Berlin, szept. 3. Az orosz német császár ta­
lálkozása folytán a tőzsde kedvezően volt hangolva.

Frankfurt, szept. 3. (Zárlati árfolyamok.) 
Papirjáradók 57.43, osztr. aranyjáradék 68.93, 
osztr, hitelrészvény 223'/2, osztr. államvasut 2383/4. 
lombardi 75y4. magy. galieziai vasút 86'/4. váltó 
Bécsre 173.85, ezüstjáradék 79V4, osztr.-magyar- 
bank 712, Erzsébetvasut 152'/4, tiszai vasutelsőbb- 
ség 833/4. Az utótőzsde szilárd; osztr. hitel részv. 
223.37, osztr. államvasut 238.87.

Berlin, szept. 3. Búza október—novemberre 
197y2, apr.—májusra 211 */2 márka 1000 kilóként; 
rozs loco 129, szept.—októberre 127y2, okt.— 
novemberre 133V2, apr.—májusra 142 márka 1000 
kilóként; zab szeptemberre 131,okt—novemberre 
136 márka 1000 kilóként; repezeola ljoco 51, 
szept.—októberre 50.70, október—novemberre 54 
márka; szesz loco 54.60, szept.—októberre 54.20, 
okt.—novemberre 53.20, apr.—májusra 53.10.

Páris, szept. 3. Búza folyó hóra 28, októ­
berre 27.80, október-novemberre 27.90, a jövő év 
első négy hónapjára 28.10, liszt folyó hóra 61.25, 
októberre 61.50, október-novemberre 61.50, a jövő 
év első négy hónapjára 61.75, repezeolaj a 
folyó hóra 78.50, októberre 78.50, október-novem­
berre 78.75, a jövő év első négy hónapjára 79, 
rozsa folyó hóra 60.50, októberre 60.25, októ­
ber-novemberre 59.25, a jövő első négy hónapjára 
59.25. Az árak frankokban értendők.

FT
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Benz lovarda.
Belga királyi lovarda.

Váczi-körut és alkotmány-utcz a sarkán.
Ma, csütörtökön, 1879. szeptember 4-én esti 7 órakor

előadás.
Carneval a jégen.

Nagy fényes kiállítású darab, ballettel, 3 szakaszban ren­
dezve és színre alkalmazva Benz E. igazgató által

Miss liorllne -füg
a bostoni hires vizi királynő szereplése az ő csodálatot 
gerjesztő mutatványaival és kitartásával a víz alatt.

Edmund nr első szereplése Idomí­
tott elefántjaival.

A 4-szeres kocsizási iskola Benz Fr., Benz A., 
Haager J. W. és Akermann urak által lovagolva.

Holnap pénteken előadás. — Jövő vasárnap két elő­
adás 4 és 7 órakor. — Sokoldalról érkezettké­
relem folytán: Carnéval a jégen. — Hétfőn 
< kisasszony napján) 1879. szeptember 8-án két előadás. 

Tisztelettel
Eenz E.

igazgató.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)
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Titkos betegségeket
bármily nemuekct, és a

tehetetlenséget (elgyengült féríieröt),

tvabtá börbajokat, vizelési nehézségeket, hugi eső-
r-ziit-iiléseket, tusa és idült nyákfolyást, nőknél az 
úgynevezett fehérfolyást, a bujakórok fekélyeit ói 
másodrendű bujákért miurien alakjaiban és elcsúfításai­
ban, az ön fertőzés minden következményeit, mint: ondó­
folyás, éjjeli magömléseket, sőt a végképl tehetetlen­
séget is, katonai és polgári főkórházakban, mint a 
magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s buvária- 
tok'nyvmán az évek hosszú során át sok ezer esetben 
kipróbált egyszerű módszerrel, kiválóan tartós siker 
i izmsitása mellett bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít 

(újon keletkezetteket 48 óra alatt)

specialista “WEISS 3\
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni es. k. ka­
tonai fökérkázhan volt osztályorvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet­

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 
Rendelő Intézet: Budapest, belváros, korona-ber- 

ezeg-(url)-ntcza 8. szám, bet enet a lépcsőn. 
Naponkint deleiét? 7 - 10-ig, d. u. 1 —4-ln este 7—8-Ig 

gy- frijjal ellátott levelekre azonnal váiaszol- 
'atik. é a srvégyszerek ’neskiild-tnek

==j -r* 
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A bazárban levő tűz miatt elhatároztam, 
gyári helyiségemet áthelyezni és ott levő kicsiben! 
üzletemet feloszlatni, ennélfogva úri és női de­
rékfüzér és gallér árukészletemből e czélra

végeladást
rendezek,

Philipsborn M., derékfüző és gallérgyár. 
Budapest, Sugárul, Bazár 31—33.

Fogorvosi és műipari terem.

ARNSTEIN W.
ZB-u.<3.a,pesteii,

Dorottya utcza 3-ik szám
ajánlja szolgálatait a nagyér­

demű közönségnekfíTT"i>
21 évi gyakorlati 

működése
alapján, mely idő alatt mint dr. Turnowszky m. k • t űhh^ismeretek 
és Heksch G. J. fogorvos segédjének a legmegbízhatóbb ismeretek
szerzésére bő alkalma volt. egyszersmind .aJi?n1^, szerinti el- 
műfogaknak arany- és vulkanitban a legújabb móds ,
készítésére, s azoknak a foggyökerek eltávolítása ne,, .. jpteseb- 
falan betéteiére. Operácziók és plombirozasok a legle k 
ben teljesittetnek. 

Katonai iskola Budapesten,
(nagy-korona utcza 16. szám.) 

folyó év október hó 1-én megnyitja uj tanfolyamait tényle- 
qes és lartalékostiszti, valamint a es. kir. katonakepzö in­
tézetek részére. Hogy itt a legrövidebb utón érheti el valaki 
ezé Íját - tények igazolják. Az egy éves önkéntes! tanfo­
lyamban felvetel meg történhetik. Az intézettel jutányos táp 
intézet van összekötve. Bővebb felvilágosítást az intézet ér­
tesítője nyújt, mely kívánatra megküldetik.

Fissinger Jenő,
nyug. százados.

A polgári elhelyezési és hirdetési ügynökségnél.
Budapest, Lipótváros, sétatér-uteza 3. sz.

az egész év leforgása alatt:
Nevelőnőle, német, magyar és franezia 
bonneoh, házgondnoknők, társalgó-nők, komor- 
nák, gazdatisztek, írnokok, felügyelők, főmolnárok, 
ügyvédi segédek, gépészek, erdészek, vadaszok, 
kezelő tisztviselők, könyvvivők, kertészek, 
házmesterek, szóval minden szolgálati szakmába tartozó 
egyének leggyorsabban elhelyeztetnek. A Bu­
dapestre megérkező egyes állástkeresők ugyanott al­
kalmazásuk idejéig teljes ellátást és szál­
lást is hetenktnti mérsékelt díj mellett 
kaphatnak. Kívánat szerint magány- vagy társasági­
szobákat is. ,

MEGBÍZÁSOK
miuden ágazatban leggyorsabban elintóztetnek. Választ 
csak levélj egy gyei ellátott levelekre adunk.

Wiesner Antal utóda
(Schmidinger János Ev.)

Bécs, V., Margarethenstrasse Nro 61.
első és legidősebb hordozható jég­
szekrény, érez - pezsgő-csapok és 

hordő-szel^entyiik gyára
ajánlja elismert legjobb és gyakorlati jégpinezéit, ét­
kek és italok hűtésére és frissen tartására, fagylalt­
tartály és fagylalt-gép, pincze- és 
hordó fölhúzott stb. a legolcsóbb árakon. Jó 
és szolid áruért jótállás vállaltadé

Ärjeygzekek és rajzok bérmentve ingyen.

Jialomeszközö k,

szerszámok,
fúrógépek és esztergapadok 

GÉPSZIJAK, 
sto-ls áruk, 

GÉPOLAJ.
Rosták, trienrök, takaróponyvák, 
emelők, fecskendők, fűrészek stb.

KANN és HBLLBR-nél,
Budapest, Károly-körut Károly-kaszárnya.

gqy- Képes árjegyzékeket bérmentve küldünk. 9»s2

Megnyitási jelentés.
Van szerencsém a t. ez. közönséget tisztelettel értesíteni, mi­

szerint a 26 év óta Budán (Tabán 605.) fenálló szövet, divat, 
fehérnemű és rövidáru üzletemen kívül f. év szeptember 1-ével 
Budapesten váczi körút 35. sz- a. fióküzletet nyitok, és osak szá­
mos látogatására a t. ez. közönséget tisztelettel felkérem.

Tisztelettel

Redlich R.
ezelőtt Gnttmann Róza.

WALSER FERENCZ első magyar gép- és tüzoltószerek-gyára 
harang- és érez-önlőde,

Budapesten, 
erdősor 33. szám,

ajánlja a magas episconatus, egyházatyák és gond­
nokoknak, lég fennálló, és legújabban a kor­
szellem igényeinek mindenképen megfelelőleg 

berendezett, hazánkban legnagyobb
li arang-öntődéjét

jó csengésű, zenészeti összhangu harang-csopor­
tok és egyes harangok készítésére legfinomabb 
érezböl.

Különösen figyelmeztet, a magas kormány 
által szabadalmazott vaskoronáira, és minden 
dörzsöléstől ment tengelágyaira, melyek által a 
harangok forgathatók, ennélfogva a megrepedés- 
től óva vannak, könnyen lódíthatok, a harang­
lábat nem rázkodtatják, egyszersmind a hang 
teljes kiterjedését, mélységet és a torony szi­
lárdságát lehetősitik.

Költségvetések és képes árlapok kívánatra 
díjmentesen küldetnek,

gMjgy Az erők hanyatlása, "IBE
emésztési gyengeség és légzőszerv! bántalmaknál,

Kellemes tápszer |
mint szabadalmazott gyógyszer.

Angolhonban a porter- és ale-val győzelme­
sen vetélkedő Hoff János-fóle maláta-kivonat egész­
ségi-sör, London orvosai által valódi lelkesedéssel 
fogadtatott, miután már régebben is ismerték és 
rendelték is. Az egészségügyi hatóság részéről, 
mint szabadalmazott gyógyszernek ottani behoza­
tala a Hoff' János-féle maláta-egészségi tápszerek­
nek az angol gyógyszerészet terén hivatalos állást 
szerzett, s életrendileg basználtatik.

Dr. El. Garrett Andersson, 20. Upper Ber­
keiéi. St. Én a Hoff János-féle malátakivonatot kü­
lönösen magán gyógykezeltjeimnél rendeltem, mi­
után azonban oly rendkívüli gyógyhatásúnak bi­
zonyult be, kivált kórházakban fogom azokat al­
kalmazni.

Dr. Phil. C. Symyly Dublin, 4. Merion Square 
North. Az ön Hoff-féle maláta-kivonata, melyet al­
kalmam van betegeimnek mint felettébb becses 
gyógytápszert gyakran rendelni, kapható itt, dr. 
Nalty 5. Clare St. g) ógyszertárhan.

Old. Court, Sommerset, Wellington. Dr. S. F. 
Bridge. Miután magam is több évig emésztési bán- 
talmakban szenvedtem, s a Hoff-féle maláta-kivonat 
behozatala óta azt rendesen igen jó hatással hasz­
nálom, gyógy-kezeltjeimnek is rendelvényezem 
azokat; hasonlóan az ön maláta-csokoládéját és 
gyermektáp-malátalisztjét, a csecsemők erősítése és 
táplálására.

A Holt' János-féle cs. k. udv. malátakószitmé- 
nyek főüzleti helyisége Magyarország számára:

BUDAPESTEN, zsibárus utcza 7,

Üzlet megnyitás.
A n. t. közönségnek van szerencsém ezennel tiszteletteljesen jelen­

teni, hogy
Budapest, (régi) bécsi-utcza 15. szám alatt

úri divat és kalap raktárt
nyitottam. Gazdagon felszerelt raktáramban bármely igényeknek képes lendek 
megfelelni és törekvésem leend solid árak s pontos kiszolgálat által a t. kö­
zönség bizalmát megnyerni. Tisztelettel

B3EITÍTE3 HE2STZ2IIE;

Budapest, (régi)-bécsi-utcza 15. sz.

Rock István
gépgyára

Budapesten, soroksári-ut 20.
Ajánlja

b orsajtóit
és pedig egyszerű orsó — könyökemeltyii

kerékhajtásu készülékekkel, valamint
§0F* SZŐlÖZUZŐtt,

mely gépek készen raktárba találhatók.
Kívánatra képes árjegyzék küldetik.

Bürgermeister A. és Társa s
vlzmiigyárosolc Budapesten,

tisztelettel értesítik a tisztelt ez. közönséget, hogy
l^iráüw-Tjitcza, ±03. sz. eu ■ö.zletTö.üs'bsn

mindennemű házi kutak és gépszicattyuk legnagyobb választékban, kitűnő minőség­
ben kaphatók.

Elvállalnak mindennemű kíitfurásokat, kútépitéseket, vízvezetéki csövek 
rakását és vízvezetéki berendezéseket, lakások, kertek, telepek és egész váro­
sok számára.

Elvállalják továbbá mindennemű fürdők készítését, fiirdö-szo/ták berende­
zését és fölszerelését, szagtalan szoba-árnyékszékek szállítását és fölállítását.

A kitűnő munka mellett gyors, pontos és jutányos ár melletti elkészítés biztosittatik.

3 frt 80 Isr.

1 pár úri topán kettős srófos talp­
pal orosz bagaria bőrből.
3 fit -40 kr.

1 pár finom női ezugos kettős sró­
fos talppal zergebőrböl vagy éber- 

lastingből.
3 frt 50 Irr.

1 pár fiú- vagy leány ezugos to- 
pány erős bőrből szögezett kettős 

talppal.

Kindels L.-nél
Budapesten,

kerepesi-ut 8. szám alatt. 
gSIP Szétküldés utánvéttel. Ár­

jegyzékek kívánatra ingyen és 
bérmentve. Megrendelések a 
láb hosszúsága és sarkbőség 
felemlitése mellett legjobban 
teljesittetnek. 

ígérvények
az október 4-én taríandó sorshúzáshoz. 

Hitel-sorsjegyek csak frt 4.25 és bélyeg. 
Bécsi ,, „ frt 2.50 és bélyeg.
Főnyeremény: 400.000 forint. 

Szegedi sorsjegyek csak 2 frt.
Rudolf koronaherczeg-sorsjegyek

Főnyeremény 200.000 frt 
jövő Imzás már október 1-én.

eladok 11 havi 2 frtos részletekre és már a jövő hú­
zásra egyedül játszik a vevő.

Csak a tőzsdén lehet — egy nálam letett kis 
betétellel — sok pénzre szert tenni.

Előlegek mindennemű sorsjegyek, részvények, ér­
tékpapírok, zálogjegyek, arany- és ezüst pénzekre.
T ni*V T bank- és váltóüzlet, katvani-utc-za 17. 
4JU1 j *t. az ujvilág-utczával szemközt.

SSP- Bejárat a kapu alatt is. "2jBg

Hihetetlen és mégis igaz
átköltözés miatt bámulatos olcsó áron

±0,000 ajtó és altiak,

ép úgy uj és régi állapotban, tetőfák, csapos padolalok, folyosó 
és ablalt-rácsob, bollajtók kőnelnezeltltel együtt, lépcsők stb. 
mindenkor vannak készletben és kaphatók

legjobb liirü épitisi asztalos műhelyében 
STJOE APEST, 

nagymező-uteza 24. sz. saját házában.
WHP Vidéki megrendelések a legsolidabban, legolcsóbban teljesittetnek 

és gyorsan küldetnek meg.

mindenkor vannak keszietoer

Temesváry í

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) szept. 3

TermCny
f -i !: ir

100 k!lcgr»mm.
V. a ii írtől 1 írtig

ii t 
!5 Ä

Ar
100 kilogramm, 
fi tói 1 írtig

Bűz» 1 1
b álltát!..................... uj lanyha 74 75 11.29 11.35

?C 11 45 11.56 77 11 65 11 75
» .... • I] 73 11.90 12 — 73 1 T - -

tl92 , V úőH ... 74 ! 75 1.45 1165
» 76 11.65 11.75 77 11.90 12.05
. 73 12 15 12 25 79 12.36 12.45

80 1250 1265 31
74 75 11 35 11.45
76 11.66 11.65 77 1180 11.95
73 12 06 12 16 79 12 25 12.35

> ..................... » i 3ü 1*2 40 12 45 31
fehér • ^yel . . . 74 75 11.45 11.65

76 11.66 1175 77 11.90 1205
73 12.15 12 25 79 12 35 13 45
so 12 60 12.65 61

bAcdiai..................... • j 74 76
78 77
73 79

, ..... -o 81
dssskm.gv.rcrstágl V 76 11.- 11 16

76 11.25 11.85 77 1145 11.65
................................. ii 1

78 1170 11.80 79 1190 12 —

Termény ; irányzat F.)
Minőség

heotolítereck.

Ar
1 100 kilogrammon kánt 

írttól 1 írtig

haza . . szilárd 70—72 8.10 8.30
Árpa . . csendes takarmány 60-62 670 7.-

* • • égetnivalő 62-64 7 £0 8.—
serfőzde! 64-66 8.60 10.50

Zab . . n 36-40 6.05 6 20
Tt-ngeri . bánsági 76 6.86 6.90

másnemű 73 6.76 680
Rypoze . lanyha káposzta nélkül 10% 10.’/,

bánsági 97/a 10-‘/a
szilárd

Kendermag szilárd •

búza . . tavaszra 1270- a 12.76-
F . . lanyha őszre a 11.90 - g 1195-

reaa . . a S d g
tengeri . szilárd szept —október «t X2 69)- 1 á-3 6.95-
zab . . tavaszra M 3 6.90- 7------

lanyha őszre 3 a 6 3 5 —■ á ^ 6 40-
repoze. . „ eng.—slept. ll‘/s IV/a
bánáti. . 1 1

Szilva szilárd bosn. hord. p. —á. —zsák. p. —á.—szerb. p. 32.80 á. 23— 
Szesz szilárd régi mddu élesztő, h. n. p. 83 60 ára 34. —
»« ot módú és bnrgonya, p. 81.35, á. 32.—.

Értékpapírok ! Utolsó árkelet 
pér, a j ára

Államadósság
Magyar veteti kölcsön..................................... befizet. 120 frt
GöttiKri állaiuvasot! záloglev. . . B 100 frt
Magy. keleti vasút J. kib........................................ , 300 frt

„ „ „ 11. kib........................................ „ 200 frt
Magy. kel. vasúti áilaiukötv. ar.
Mag>. nyert mény-ktilcsön 100 frt . .

n sorsjegy-kölcsön 60 frt.
1871- iki magy. állasuk.-kölesön v. strl. f. ez. 6°/(
1872- lki , e , v. atrl. t ez. 6°/,
1873- lki u tgy. kir. kincstári ntalv. t ez. 6%
1874- iki » , . , f. ez. 6%
Magy. aran>Jájadék 6% adómentes

a fbldteheiznentesitdal kötvények .
* t s 1867. záradékkal

11150

7 V/s 
82.26 
78.76 
98.60 
93.-

91.76
88.-

111.75

n'U 1
82 76 
74 26 I 
98.76 ! 
98.60

91.90
88.60

86.26 85.76

Értékpapírok
Magy. füldtehermentesitési kötvények temesi 

, » a 1867. záradékká
, » a erdélyi .

Magy. orsz. jel. úrbéri válts. kötv. (100 írt) 6% . 
Szőlódézsma váltsági kötvény (100 frt) .
Magy. kir. pénztárjegyek 6 hóra .
Osztrák államadósság papírban 6% ....

B B ezüst kamat jan.—jnl. 6% .
* „ , , apr.—okt.5% .

Osztrák aranyjáradék .......
» , kisorso lássál 1860-ból á 500 frt.
a » , 1860-ból á 100 frt.
, , , 1864-ből á 100 frt.
* , s 1864-ből i 50 frt,

Pest város kölcsöne 1870-ből 6%.....................................
» , 1871-ből, 6. 6% ....

j Utolsó árkelet
j pénz ára 4.—

85.51 86.60
84 75 8625
S6 — 66 60
79.26
89.25 89.76 _____

100.-
66.60 66 75 8.—
68.- 68.60 46.—
68. - 68 60
79,50 79 75 15.-

124.— 125 -
126.- 127 —

166 —
156.— 166 — 8.-

99.26 200.—
99.25

Osztal.

1878-ra. Értékpapírok

Biztosító társulatok.
Első magy. bizt. társ. 
Pannónia viszb. társ. 
Pesti bizt. intézet 
Unió viszbizt. társ. .

hefiz. SOO frt
. 300 ,
„ 100 „
„ 300 ,

Vasutak.
Alföld-finme!.....................
Arad-körösvölgy...................
Dáttaszék-dombóvári . .
Déli vasat..........................
Éjszakkeleti vasat . . .
Erdélyi vasat.....................
Kassa-oderbergi vasat . . 
Osztrák államvasat . . 
Pécs-barcsi vasat . . .
Tiszavldékl..........................
Vágvölgyi vasat .... 
Osztr. dunagőzhaj. társ. . 
Budai hegypálya .... 
Pesti közúti vaspálya . .

Bankok.
Ált. m. municip. hitelb. . 

„ „ hitelbank . . .
Anglo-osztrák bank . . . 
Bihari keresk. bank . . 
Dettai tak. és hitel-egylet 
Morvát leezámitoló-bank . 
Iparbank, budapesti . . 
Kisbirt. földh. intézete 
Lipótv. bank rész.-táas. . 
Magy. ált. földh. részv. ts. 
Magy. jelzálog hitelb. . . 
Osztr. hitelintézet . . . 
Osztrák-magyar bank . . 
I. magy. iparbank . . . 
Pesti keresked. bank . . 
Pest-budai kézm. bank . 
Sziszek! hitelbank . . . 
„Union" b >nk ....

200
100
200
200
200
200
200
200
200
200
200
500
100
200

200
200
120
140
100
200
100
80

1J0
140
60

160
600
200
500
100
100
100

Takarékpénztárak.
Országos központi 
Pesti első hazai .

100
1000

Utolsó árkelet Oszt*1-.

lS7S-ra.pénz 1 áru

I
30—

4 - 1
2850 - 10.—
810.-
112. - 112 50
165.- 168.-

60.-
ISO.-

184 - 135 — 30.-
-i- 4o!—

1-26.60 126.-
45.—

260.-
Hl 50 112.- 72,-
274 - 275.-

Zjl
8.-

9o"— 92Í- 24.—
280 - 281.- 12.-

80.-
35.-
45.—

248.- 948 60
123.- 128.60

7.-

40.50 4160
<J&.—

39 - 40.- 10.-

74.—
2£8.— 258.60 6.—
823.- 826.-
125.- 130.—
605.- 610.-
72.- 74.-

108.— 103.60
2760.- 2800.—

Értékpapírok

Pest-budai fővárosi ... , 200
Pesti külvárosi .... v 150
Pakrao-darnvár-kntinjai . t 50
Vas-zalamegyei első . . s ICO

Gfizmalmok.
Conccrdia-malo - 
Első budapesti 
Erzsébet . . . 
Hengermalom . 
Lujza . . 
Molnárok é„ sütők

Pannónia . 
Viktória .

III. kib.

befiz. 500 frt 
» 500 „
„ 200 D 
» 60'’ .
» 160 „» 200 ,
„ 120 „
„ 1000 „
. 300 „

Különféle vállalatok.

Ganz és társ. vasöntöde . 
Gschwindt-féle szeszgyár. 
Gyapjúm, és biz. t. első m. 
Keresked. test. épülete . 
Könyvnyom. „Athenaeum“

„ Pesti részv. t.
„ Franklin . .

Kőszén és téglagyár . .
Rima-murányi vasmű . . 
Salgó-tarjáni kőszénb. . .

„ B vasöntöde 
Schlick-féle vasöntöde 
Serfőzde első magy. . .
Sertéshizlaló...................
Sóskúti kőbánya .... 
Spodium és osontlisztgyár 
Szálloda részvénytársaság 
Tégla és mészégető, újlaki 
Téglagyár, kőbányai . .

Záloglevelek.
Magy. földhit. int. papír érték

» 9 V 1) 8
» p » arany v. ezüst
n jelzálogbank........................

8 ált. földh. részv. társ. . .

105
400
200
200
210
200
600
150
200

100
100
200
500
200
200
200
200
200
200

6*/,%
6 "/„

6V.“/o
6%

“/,»/„

Utolsó arttelot

íra

mm**
Értékpapírok ; Utolsó ár ke

390.-
680.-

100.- 
94.— 

110 — 
87^0

560 - 
1500.— 

2 76.— 
800.— 
279 — 
S?.1».— 
280.— 

1400 — 
473 -

100- 
335 — 
285.— 
160.—

87.-

ID'O.50 
94 25 

111.-
88.60

Osztr.-magyar bank o ó. . . 
Pesti kereskedelmi bank . . 
Kisbirtokosok földhitelintézete

Elsőbbségek.
Báttaszék-dombovári zá­

kány! vasút . . . befiz. 200 
Dunagőzh. társ. ... z 3ÖU 
. « „ . . . «300

5°/0 befiz. 
5°/0 «

►°/o o 
6°/o ,
6% o

5*Vo o 
6J/o

Északkeleti vaspálya.
o » ar-

Magy. galioz. vasp.
I. erdélyi vaspálya 
Győr-sopron-ebenf. vas. 
Kassa-oderb. vasút 
Vágvölgyi vasút

, » rószt.7'/t»/0 „
Budapesti lanezhid . 6°/0 „
Kőszén és téglagy. köt. 6% „
Lloyd és tőzsdeépület 5°/u „
Stiriai-Horvát fényszén 

bányászati-társulat 6°/0 e

Magánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet ....

Pénznemek.
Cs. k. arany...............................
Osztrák-magyar 8 frtos arany
20 frankos arany.....................
Tö.-ök arany lira....................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Német birodalmi bankjegyek

Váltók árfolyama.
Német bankpiaozok 100 márk. 
Amsterdam 100 hollandi írtért 
Brüssel 100 frankért ....
Páris 100 frankért.....................
Zürich 100 frankért .... 
Svájczi bankpiaozok .... 
London 10 font sterlingért . . 
Szentpétervár 100 rubelért . .

frt 5°'q

:
300 frt 
300 „ 
500 a 
200 „ 
200 frt 
200 * 
200 E 
200 B 
100 „ 
100 , 
100 ,

170 5C

5.15 
9.34» . 
9.841

ö7 6 5

67.10 
56.75 j

46 (5
46-J 5 
46 J b

117 90

Bécsi tőzsde szept. 3

A. Államadósság 100 frt.
SfJSégM jttadék, Jegy. máj.—név. VI 

s , a leb.—eng. VI
. , elölt. Jan.—Juli VI
• e > ipr.-ekl V/

Be reel ás sal, nif-b6l egéss so raj. pp. .
, 18»-bál 6tód , . .
, 18M-b<I 260 It , „ VI
, 1860-ből 600 ft , „ VI
, 1866*61 106 It , . VI
, 1861-SSt 106 h ...

Gerne Jár.díá ti lire...............................
Allamjásságl Jelsáleglevfl 110 N . VI 
Oestr. gin OS tárt Jegyek 100 H .. VI 
Alany teste .... . ... VI

B. Flldtsbsrss. k. 100 frt pp:
Ceehefssigl .■•••• e • . f*/ 
Bukovinai . • . • ( • . . • • ft 
Qallcafal ............
Karin this . . . ...............................5
Horvátországi . . . .... 5
Morvaország! 6
▲l»ó-ao»ztria1 ........ 5
FelBŐ-sntztrlal ................................... 6
Batzborgl............................................. A
^ziiéziat.................... .....................A
Erdélyi .... ..... A
Stájtroritágl ...».................... a
Tlroll.................... .................... g
Teffie»! bánság................................... a

» 1847 iki sorsolási záradék. 6
..................................................5

» *k! torso át! záradék. 6

t. 3.

Pénz Áru

66,46 66.80
66.60 16 65
68.10 68.25
68.10 68.25

11475 116.25
124.- 124.25
126.25 126.75
165.60 15650
27.- 28—

145.C0 146.—
101.-
79.55 797C

102.60 •
89.10 89.50
91.60 92.--
96.50 97.60
37.10 89—

102.60 103.50
104.76 106.25
101 75 10225

96— 97—
96.50
86.75 86.80
99.76 100.60
99.-
85.6 0 8#‘—
84.75 85.25
87.76 88.60
86— 8575

C. Más kSzk&losünük.
Dnuaisabilyosá. 100 frtos ... 6•/,
Megy. ra*. köles. 110 Irt, (100 lie.- 6»/„ 
Magyal annynale addmentes . ) 6»/,
Magy. nyeremény 100 frt..........................

• isáládésran-ráltság 100 Irt. . . 
. kölesön 1871. 80 minid .... 
. . 1878. M mlllld ....
, kincstárt etalv. 1874. . . . 6% 

Kelsti vesntl elsőbb». 1869 . . . Vla 
Megy. íllnmköL (keleti vasul) 1871 6»/0 
Magy. állami kötv. 1870. ar. . . 6%
Oömöri sáloglevdl 160 Irt ... . 6“/u
Bdes vár.»] kölesön..............................6°/,
Bdes városi kölesön »las. fia . . 6°/, 
Pntvárest kölcsön 100 Irt ... . 0% 
Török vasat! kölesbe »M Irt ... .

B. Beekek részvényei.
Angwt-oestr. bank 700 ftot . 110 frt bet 
Magy. földh. részv. t. 8(H) ftos .... 
Osztr. . Intés. 200 ftos . . . 4%

0 hitelintézet 160 ftos.........................
■agyar ált. hitelintézet 290 frtos . . . 
Alsó-aaeztrfaf lessámlt. társas. 500 ftos. 
Becsi glró- és pénztáregylet 200 ftos . . 
Osztr. Jelzál. bank 200 frt. bet. 15% . . 
■agy. ált mnnfolp. 200 frt bet 409/fl . . 
Osztrák-magyar bank 600 Irt ....
Unió-bank 100 frt.........................................
Forgalmi bank ált. 149 frt.........................
Béoei bank? -let 100 frt .....

Pénz 1 Áru

1)7.60 107.75
112— 112 50

91.65 91 70
100.60 101—

70.60 71 —
82 — 82.60
73.75 74.55

na!- 113.50
99.75 100. -

20 90 2L20

127.90 123.20

172— 173—
26660 2*6 80
247— 247 n
795— 806—
280— 232—

350—
S22— 826—
86.61 86.80

113.25 118.75
132.75 183 -

E. Klzlekedésl villaletsk részv.
Albrecht pálya IHM .... 
Alföld-fiumei pálya >06 M ... 
Báttassdk-dembevárl. • ,
Ősit», denagőehájdsásl tára. «60 Irt 
■raiobet pálya 700 frt p. p. ...

. Llnes-Bndsrele 700 Irt . , 
Bpeijei-tarnovl (magy. rdsev.) . . 
Ferdlnánd dssakl pálya 1000 frt p. p. 
Feronoe-Jdesef-pálya 100 frt ..Bit. 
Pdes-barosl pálya 200 frt eiöel . . 
Károly-Lajes pálya 200 Irt . . . . 
Kaesa-oderbejgl pálya >00 frt . . 
Lemberg*iernovlo*l-jassU pályám trt* 
Oeitrák-magyar Lloyd 606 frt p. p. 
Oeetlák-dssakoyugetl 100 Irt • . . 
Rudolf pálya 100 Irt esőét ....
Blső erdélyi pálya >00 trt . . . . 
Oestrák áll,mvs.nl-társaság 706 trt
Déli pálya tOO Irt...............................
Ddl-dssaknámet össsekötő pálya m Dl,
Tleaal pálya >00 trt.........................
Bdeel Tramway >00 Irt .... . 
Magyar-gáeseraságl pálya 760 frt . 

a deiakkeletl első >06 frt esHst . . 
• nyugati nékesteh^gráert WO m

F. Ipar ie keresk. véflal. részv.
Oestiák ált dpltőtáfiaaág >00 U . . . 
Bdesl dpltőtársaeág 100 bt . . 
reftl dpltőtársaeág >60 trt «•/, bei.' * 
lan erborgt bányatáfa. >00 bt . .
Lfoelngl sörtOuda 100 bt . .
Salgd-tarjául kősidnbáayn íeo'tit ! i ".

1 Pénz Áru

J 133 60 134—

677— 67) -
176 — 177—

2200— 2210. -
143.- 143.Í 0

234 25 23475
111.60 112—
133.50 134 -
679— 681—
124.— 125—
131.25 131 75
102 25 102.75
274 - 276.60
88. - 68.50
96.26 96.50

>u— 212—
191.26 191 75
1* 3. - 1(3.60
124.75 126.25
121 60 122—

45— 46—
102— 103 -

Festi vaggess-kmeiflu 66 öl . i i i .
-•eseti«es* .hab. UH. NO M i I , . 
iegyveigyál béért 106 M . . . • »

S. ZálegtsveM.
Oestrák mdhlleUnt. sert. Ff, se Irt 

e I IS ével vtssaal V%
■emsett koak p. p. VI, . . . .

V » á á f/s ....
Oestrák JeUálegbank »/, ...
Reá eeitt. tnknrdkp. V/M, « év 
Magyar mUhlteUat ■(,»/. . .

e v aranyhal .
e )Mi«egbank V/,’1,..........................
» *!tliáné, földhitel tdardajrUM. 
. UebirtakMek Uteltol Ff, wta.

H. Elslbbségl kltvésyvk.
Albfecht pálya tm frt I*/,.................... *
Altöld-flnmel pálya 206 fii . ... *
Bittasadk-dembe-aikányl 200 frt . • * 
Danagőzhajó zási tirzaaág A06 frt I*/« *
Erzsébet" pálya 106 Irt A®/* "»üst . . • 
Erzsébet pálya 18<2-kl kibocsátv. 6*/t sl- 
Epeijee-tamovl pálya 100 frt ... . 
fferdinánd ószaki pálya 100 frt p. p. .

_ _ , 100 frt e. á. . •
, , , 100 frt 5»/, ea. •

Ferenozi'^seef pálya 200 frt ez. . . • 
Fécs-barc»« pálya 200 frt ezüst .... 
Károly Lajos pálya SOO frt• 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt 8°/f . . ,

1 Pénz Áru

116.25

Im
i 

1

1 í ii 
í

1

100— 109.50

10110 101.25
100.60
104,40 104 60
99.50 100—

110.50 111.(0
87.76 88.50

86— 86 50

78— 78.60
82.25 82.75
69.— 69 60

100 — 101.60
1C6— li 6.50
96— 96.60
96 — 93—

77.75
104.75 105.25
99.50 100.50

104.50 105—
94.40 94.90
91.- 93—

1«»3— 103 50
79— 79.26

juemberg-oseftv-jaisyl pálya I. kib. 1865. 
■ • . , II. . 1867 -
v 999 Hl. v 186S.

Osztrák észak-nyugati pálya 200 frt ez.
Bndolf-pálya 800 frt...............................,
Brdélyl-pálya 200 frt....................................
Allampálya 600 frank .........................

B 1874. kibocsátv. .... *
Déli pálya SOO frank...............................
, B 200 frt 6«/o ez. 400 frt e. d. ' 

Dól-Chsaknémet össze k.-pálya 100 frt 60/1 
, , ez. 100 írt so/»

Tiszavldékl pálya 6—..........................•
Magyar-gácsorsz. pálya 200 frt S°/e ei. • 
Magyar-északkeleti pálya SOO frt I0/. .
Magyar-nyugati pálya 200 frt S1/, , . ,

l SigéBiersjegysk,
HHellntdiel 100 trt..........................
Clary 40 Irt p. p............................ ,
Danagőihuidrásl 100 bt p. p, . . 
Inmbruek városi 20 bt e. d. .
Keglevioh 10 frt p. p.......................
Krakkói sersjegy-kölosön 10 bt e. á.. 
Buda vd ess kölcsöne 40 irt e. d.
PálHy 4 bt p. p................................
Budolf alapítvány 10 Irt A A. .
Balm 40 bt p. p.................................
Saleburgl dljsersjegy »Mal
Bt-Qenels 40 bt p. p......................
Btanfelau városi >0 bt e. A . . 
Trieht vár»» 100 bt p. p. ... 

e . H bt A A . . .

! Pénz Áru

8*2.7 i 83.2b
85— S5.*25
78— 78-75
96.80 96.20
86— 85.60
71.40 7180

1C9.6U
16*2.5 j 163 -
1*21,75 122.25
103.50 104—
90.- 91—
89.23
96 25 97 -
72.5) 73—
78 50 74 -
7a.- 75.50

1*9.76 170.2'»
36— 37—

102,- 103.-
22.75 23.25
16— 16.51
1S.7-5 19.25
34 — 34.50
36 - 36.50
18— 18,26
46 - 4 L50
20.25 20.75
33.50 37—
23.-- 54—

119— 120—
61.- 63—

WaUrtela >6 trt p. p. . , 
Wtodlsehgress W bt p. p..

Vélték (3 bint.)
Amsterdamra 100 hol frt 
Brtieeell 100 frk .
Német bankpiaozok 100 tn 
London 10 font steri.
Milánó 100 Ura . . 
Marseille! 00 frk. .
Tarts 100 frk. . .
EBrtoh 100 frk. - .
Tstwrvár 100 ímbzl .

A vtietík árfslysB».
Oa arany...............................

B * ieczés . . . 
Osztrák-magyar 9 Irt. arany 
20 frankos arany ....
18 márk. darabja ....
Orosz imperiale .....
Sovereigns...............................
Török arany Ura..... 
Mária Terézia tallér . . .
Egyleti tallér..........................
Ezüst.........................................
Ezüst rente szelvény . • . 
Német bír. bankjegy . . .
Orozz papír rubel ....

• -

Pénz 
~ 3U —

23. —

Are_ 
— .iu.50 

39.50

I 97— 97.20

r* 1 67 25 57 41
1 ; 117.75 117 90
6
1
1 46 45 4C :0

——
«

5.67 V5S
f>l7 6.ÍS

9.83 9.31 —
11.56 — 11.69-

9 6J 9. 3
11.7 i ll.>?
10 63 10 6 á

67 75 67 65
• • wu 1 2-,.>

h

n

ke

egl
íbei

en

Budi-pest, nyomatott Wohlauer és Schlesinger könyvnyomdájában, Károly-kaszárnya (rostély-utcaa 8, szám.)



Az »Egyetértés” melléklete
244-ik számához.

- A
T a n ü g y.

lót» V -,\áczi tanítók fi 
Jtjka ügyében í ~
értesíti, hogy Váez városa az'lTRi 'VT 
úgynevezett Eszterházv.fóL Z -/,'ben köttetett, 
kötelezve volt a tanítókat fÍ7p^Z0des értelmében

a kántor végzi hat seo-z/t 's.kolftban a tanítást 
fizetésüket a várostól faSt illeFütt’ és ezek 
zödés jött létre a püsnülh^" 18f‘-bt,u úrbéri szer- 
L-özött = p' m , püsPokl uradalom és a város
sen 3297 frt72 kSVtt tizetése össze! 
az eddig városi isi ír t l megállapítva. 1875-ben
?.*'«, p»*
le«n lett megállapít™ a taeitfk tize™ e r 
sek összege 1876-ra '«oo r_*__ , zpXe\e- h fizete-

R Q- .. - zetese hátra- B Smgonyt« váczi tudósitójí

terhelte, 
alkalmával hatá-

Ez Összegből a város 1876-ban lefizetett“79sí^ 
us 84 krajczárt, 654 forint OS , * /2ás frt
hátralékban maradt. - Az 1877^6.-°™ ’-pedig
zat már sio'i f_-í ne ro < i-aik

fizetés
és 92 krra rúgott.

zat már 8424 forint

tesz ki; ez 
kr maradt tehát 
kr 1878-ra a múlt

Q9 , . ,— évi előirány-
állapitva. melybe/Tozzáadva^há/'fi/*“ meg"
664 frt 8 krt a város ,;Cc a hátralékban maradt

összetol !SZ,eS /art»zasa 9479 irtot 
összegből törlesztve lett 7175 frt 76

U- - A.hátralékban 2303 frt 76
ben s iffv A eV1 emn'ányzat maradt érvénv-
tozott volna fizetni fT, iví, frt 18 krt tar-
iramában törlesztetett „r ozas X,1 az 1878. év fo-

hátraléknóősszesen m> írt JJ £
s^i'wSwftíí sv r>'‘
sss svik* f ä/mä‘
hozzászimit™ az "is79. érre «424 írtNiTÍ'“ 
előirányzott összeget, az iskolaszék- t-l 9/ krban 
varos ellenében Iszesen 8748 frt 2ß S * a

nem kaptak fizetést. A váczi iskoLze?k°e? -“í®8 
vasarnap tart ülést melvnot- kol“sz?k ez ügyben 
közölni fogjuk ’ • J k eredmenyet azonnal

H'én: a 2. zászlóaljtól az 50-iki» nov 18 án 
51. zászlós itól a 92-ikm és » kirí i 
Ezen ellenőrzési szemlékre me„ i °V-n0V- 19' 
mindazok, kik ez év folya ná im^té^i' tarloznak 
latra bevonulva nem VoM t “áíÍ y ^?! Szo!gá' 
vagy időszaki fegyvergyakorlatii ^ t klkéPeztetés

&-23E5hozni A fÍT , es katonai könyvecskéiét el 

há»ás» mi r/íntk® zes.i.szabályok át-

Sándor mérnöknek 
gedtetik és neki a 
adatik.

A

a munka felvállalása megen- 
«zíikséges szabadságidő meg-

a fővárosi
Jövő évre ha-

hitelbankot csatornaépítési 
iránti kérvényével elutasi-

A fo VaiuHl K II 7 m n Tv Ir A 1- I. „ „ .
tanaesae í. - - .arosi közmunkái-

S Si“, *«
nem ocsúdott fel

5 £7tS“p
felvirágoztatás előmnz^;t.5c.s ° .. A , kezelt= s

s

ai sem engedték meg " h penzuevi 
oztatás, előmozdítására 

reszeltetését, úgy hogy e. Utíre 
egszuksegesebbekre szorítkozhatott

ix 161116IliiK 3. ív övpMríi'/nlr/vf . A _ f

vebb rendelt
a

Fővárosi ügyek.
ip , Az ellenőrzési fő- és utó szem 
LtlA fovar®s,,területén tartózkodó cs. és kir ti 
zvshadseregbeh szabadságos és tartalékos ül
Wény!é»»§7f ’éíi ®Íabadságolt állományú’honvéd
mjnd^reggeTstí;;5. SS hl.yT

ken. napokon és sorrendben fog megtartatni ^és 
Pedig : Az ellenőrzési főszemle a fővárosban ?V- 
X-ik kerületiben tartózkodó közöshadseregbeli szab
toTmlL?,? “ll6i “li huy»™ (f-!d2i

zokkal okt. 6. A 11 »valno- 9n „S XT tart0‘ tozókkal okt. 7 Í¥l f;»i°WF ezredkaz tar- 
tartozókkal okt. 8. A 3L |ya{‘ 40 fv fredekhez 
tartozókkal okt. 9 A 41 aval 6 
tartozókkal okt. 10. 51. gy. 60 gy okfii ^ 
g* J? g^- fíedh«z tartozókkal okt° 12. A 71 gV 
t^ber Í4 én a6íheZ táaiíozókíal 1S- A tüzérség ok

“ ; * Ä* ■ Ä
okt. 19. A többi csapatokhoz tartozókkal okt ^20
™4,t:biníai "‘»»fetröfegj 
íörgjan, ePu et honvedlaktanyában é n az t
ím-mA- owlr 2 '
ion 18(2 beliek október 22 1X73 iö~c u v ift» Az 1867-1$8*lilu8=r18J?2í1
honveti lovas ezredbeliekkel október 24 a^'CvcH 
zaszlóaljbehek október 24 A hím l^d 
ftlibcliftlv 1 xfíQ 7A ] ^ -honv. zászló-27 ffit irr70 ,kob,er 26- a többek október 
28án » 9ßh?Yh zaszIoalJto1 a 25-ikig október 
bér ä ^_26'lk h0“7-, zaszlóaljtól az 50-ikig októ- 
nttÁh 9Ä “ 51-lk h°uv. zászlóaljtól a 65-ikio-

síi 25
V ?ős ‘‘'ii'piMMris*«1™-’

gr. ezredik por." fsÜLf. !i gr^etSto'4°'

-5E54SI a.«

alapok bő­
téren is csak a

eladatott 35 telek, 9343 öl l‘S()‘‘ A f fT? 
359,944 frt 96 krért TpIoL- i f- , D területtel,
ladják az előző években' történf^lír^ megha" 
ségét. A nagy körútnak ÄtnSn's»

osztrlPíntalhatÓfgna^obb haladás melv az' 
teki ntvptd aiPvaspalya radóháza előtt vonul eí El 
tekinne attól, hogy az államvaspálya uj indóháza

Pitesi munkálatok 1878. apThó 29-eÄ 
vetettek és helyeseknek talál- 

vonalaba eső főbb ingatlan
zárszámadásból következőket emelünk beVa!tVa' A 
bevetelek 301.701 frt 96 kr. A
rád vány 2281°frf 814r * pénztári ma"
köruti alapok körül a sugíurí ;’"furuül 'js nagJ- 
333 392 frt 38 L-r ’ » r u°;‘!uti alapnak bevetelekr. * wSfrt 85

St‘Ä5: A t6"* * i« «b„d.
f6,iromIes5eÄ1,et18Äti SA1'6!“?®5,1 *

Marg't.liidW a Sudastordöig. J, budgetbe?” mól
ÖSt?d" rsfW rtafzára Sí, “fel 

íssitsr* •mmtst *w k.
A magyar ált. 

pótjárulék elengedése 
tották.

A letétpénztár pénzeinek gyümölcsöztetésérc 
vonatkozó tanácsi javaslatot adta most elő Viola
kus?j°indi/vTnvíftt^ tegnap ismertettük. Már­
tó» k-prih'.dmn h7!’' e t, b°gy e mindenesetre fon-

javaslatát minden részében határozattá emelte

B^s^ébet-árraház-alapltráníla

°71 frt-Mgely szavaztatott meg 1879-re.
, tízzel a napirend kimerült 

6 óra tájban véget ért.

Auspitz R, Kiss K., FezI F 
J-, Agoraszti M. (Vál. 100 r.’ Aebly A., Eberling 

és 32 pótt.)

a [közgyűlés esti

Törvényszéki csarnok.
moritó L-énpííí 6>aj tá-si mizeriák. Elszo- 
“ a lelknCiff a végrehajtások történetében
közegek En»l eg’, - me,^el o])'kor az illető 

ozegek eljárnák az ados ellenében. S ilyenkor
nem csoda, ha a szegény ember elkeserítv-p
me tat anságtól, kétségbeesetten küzd utolsója me»-
ta hatásáért s ez által megsérti a „közL -et
Hisz napirenden van a hatósági közegek "elleni
eroszakoskodas bűnténye a törvényszék előtt 1) i-
vians zky Ferenez és neje Főkövy Julia, esik-
DhSns7wT-k Sí11 vpgF.ebaJtás volt foganatosítandó 
Dnianszkyláijelolte szőlőjét cs teheneit az összeírásra, 
de hat ez nem volt eleg a végrehajtóknak, 
az összeget bőven kifutotta volna, s fölirták
vSi » 1S’ a meiJ kdlönben csekély értéket kép- 

' f ,,íZ TZ0n7 U^dona volt. Diviánszkvné a 
miatt fellázadt s derekasan lehordta 
ügyvedet bírót és a jegyzőt, s férje 
szapulasban“, sőt ellenálltak

kendi-lónai

íré, Baczára

se.

me

fajok

Az
felül vizsgálat alá 
taftak. A nagy körút 
összesen 179,458 frt

Az'ís179I6VYYví°SÍ képviselők.
hűn f , 15(2. XXXVI. trvezikk 27. ii-a értelmé­
ben a fővárosi törvényhatósági bizottság tao-iai há-
raLtn” \ÍTZ ™laSZátnak : a ! Ält

SSt »M-NfW «Ä Áztatnak * 
tagok újra választhatók.

A jelenjei? kilénő városi képviselők névsora,
választmány megállapi-

fele 
kilépett

kilépő
igazoló

ki. A rendes 
rendes kiadások:

. , évi kezelési költség
irányzat szerint 40,849 frt 50 kr. főösszege az elő-

A főváros rendes közgyűlése.

főpolgármester
i... . — szept. 3.
közép számmal megjelent tagokat R á t h

felsége a ktáív !ldvozo1^’ bejelentette, hogy ő 
ieisege a király köszönettel vette a főváros ííűvL-;
toátta At’kS®tlíZÜletéSnapJa a,kalmából nyilváni- 
ott. A királyi köszönetét hírül adó belügv

ten leirat ejjenzéssel vétetett tudomásul. §7
liílilnit Ud'° i^uörokös köszönetét is i
gyüS eremert hodolattelJesen fogadta

• A, .Dapirend előtt Posner K. L 
sajnos körülményre, hogy a budapesti 
mokban a je entkező tanulókat hely szűke 
nem lehet teljes számmal fölvenni.7Az 
maris sokakat visszautasítottak.

pminisz-

részére 
a küz-

utalt azon 
gymnaziu- 

miatt 
igazgatók

isko dk bevegzese után a magasabb kiképzéshez 
alkalmat nyerjen Indítványozz! tehát, hogy a fő 
varos a tapasztalt hiánvnn ^iA »„„a” a lo 
iratot

a tapasztalt hiányon való segítés végett feí- 
kuldjon a közoktatásügyi miniszterhez.

A iontos kérdést érintő indítvány előlee-es
tot77»at-Teger í tantigyi bizottsághoí utasifta- 
tott, a tárgyaláshoz indítványozó is meghivatik
tartjuk .ZStí" kÖr11 Uemelendótnet 

dZ,i.ÍgaZíÓJ:ilai3z,tmány benyújtotta azon that.

jelenleg 
a mint azt az 
tóttá, ez :
S J- ker- HázTmán F-t Eupp Zs, dr. Országh
lelet?K7wr K Je!íelfa"lSÍ L»M Havas S., 
Gv Hrőz’nmJh f" £ 'jdr' boeblin M., Stankovics 
r.7§ póttá») h J’’ Madarassy P. (Választandó 12
J Szítj2r'TSTrS P:’ Hyeronymi K„ Ribáry 
b’ Barnprf7l/'’ u*' fCSTls A" Eerntler G„ Beer
és’l Sag.) ’ lei'J” KÍbál'7 F- fTáL 10

III. k er. Harrer P„ dr. Tatay A
Miív rí7 Y Hrunner R, Weisz .I.,
M" JíSSiTlts Eöwcnstein 
Ecker M. (Val. 10 r. és 2

IV, ker. Járraay G.,
Horvat K., Környey E 
Mór, Ney F., Hatala P 
Houehard F T h a 
és 2 póttag.)
Gold 7s ifa't. ■H*ksa’ 8zabó I., Mezey M., 
nav T J őr ré A-’ b- Hochmeister Fr.. Tol- 
AyStilícr MS'ChW1t1í™er '• Mészáros M.„ Weber 
2 pótt.) PUtL dr- Glüek Iz- (Vál. 41 r. és

I Piich'P.k I r;,BolA)°;Sl J- Piadoc‘za I., dr. Rózsay
GyPp atrikJFdrRAu err,Zs-; Schneider B., Hoffler 

7’’ V?T i *■’ Hi'ody Zs. fvál. 9 r. tag.)
ger Ad Ma/.- ?is?er P- Haibauer N„ Sehwei-
HoHUi s’k1// /’ ?aaf M-, br. Podmaniczky Fr., 
riontius K.„ dr. Apatiezkv S fin hím- v Schmi-

r.

Holtspacli 
Weisz M., 

B., póttag
pótt.)
Királyi P.. Poór Imre, 

Apáti I., Kiéli J., Than 
Sigray P., Burghardt J., 

Elek. (Választa,ndó 14 r.

a végrehajtót, 
is segített a

hogy másnap karhatalommafkeíleífr/égrohajtást 
eszközölni. Vádlottak azzal védekeztek m a p
ff1 TSTét ■ 6lŐttV h0gy egyikők" (a/fér )
akart» m 7 a, n.° pedlg csekélyke bútorát akarta megmentem minden áron a prédá-
tol, miután o nem. csak a férje volt adóSP De
™eg voVmcf^f’ h°gy az egész k°missió ré- 
f őt- nrn í-/ koresmílbol mentek végrehajtani, 
s ok provokálták az eílentállást. Miután azonban 
veszélyes fenyegetésekkel éltek, s tényle» megaka- 
SttjÄOllffl « >szék bűnösöknek mon-

azonban íeddhetlendoha ki vádlottakat, tekintve 
előéletüket és a sok enyhítő 
anszkv 6 heti, neje pedig 4 
tek. Mindkettő fellebbezett.
. "7 Hogy tolonezoznak
bor módón, mint a példa 
kecskeméti születésű, 32 
tolonczolták haza. Üllőn Erős István 
at Kisst, ki egy i "
— hogy Monorra

körülményt, Divi- 
heti fogságra itéltet-

falun "? ,1 am­
is, mutatja, K i s s Péter 

éves csavargót Pestről 
, , Van uram vette

egy másik társával össze volt lánezolva
env k-k nih0n"m kÍSrt,e- f tközben «befordultak ' 
egy kis pihenőre a „Darvas csárdá“-ba
amore idogált kisérő és rab. Midőn
tok. Kiss kivette kezét a vasból (jól
s egyik egyfelé, a másik másfelé
»szabadságnak.“ Nosza,
Eros uram utánuk, de nem
dolgozó embereket hívta
üllői lakosnak sikerült
ez a nalla levő késsel (hogy jutott hozzá?) <W 
szevissza szúrta Páczit, s tovább ment volna hí 
avíp®u °daert Hovács János le nem üti az ostor-
kL Péter ’321 TJS Ilf1’ Séríést szenvedett, a miért 
r J e , ~ tekintetbe veve rovott előéltét «

mSf terhek) körülményt, egy évi börtönre itéü

szí „- élethirdetós. Kocsis Bálint szi»et- 
szt.-miklosi lakos emberölésért évre 
verekedésért 6 heti, Végere József,
István idegen jószág jogtalan 
es * havi börtönre lettek

s con 
tovább men- 

reá volt téve!) 
neki iramodtak a 

rajta! volt lárma : 
ért velük, s a mezőn 

segélyül. Páezi József 
meglógni Kiss Pétert, de

Oktober 23-án kirándulás 
dalomba és értekezletek.

24-én kirándulás 8zt.-Benedek 
Beszterczere s értekezletek.

I - j , 7frü,cs és az előző napok értekez 
teibol kifolyó közgyűlési határozatok kihirdető

-Tanácskozás tárgyai:
1. A közgyűlés elnökének és titkárának 

valasztasa.
2. Jelentés az egyesület állapotáról.
.j. Szervezési kérdések, különös tekintettel
a) a vidéki körök — és
b) az ügynökségek felállítására.
4. A nagytenyésztésben felveendő gyümölci

j,onrl- melhatározására és a fajok elnevezéséi 
eendo iLtezketiesA-, tekintettel az ország vidékei: 

Kent eltero viszonyaira.
'?' ,A faiskolák és egyéb a kertészet köréb 

intézkedések61"2681 f0rraS°k hitelességére vonatkoz

1 ccml . keriiparnak minél szélesb mérvbei 
intézkedSeSere 68 Jövedelmeztetésére irányzót

gáló intétkedé1sekrmén7ek PÍ3CZra Tezetésére szo1

lentett8',nifi ldeigl,enps igazgatóságnál eleve beje­
lentett indítványok es kerdesek tárgyalása.

L u k á c s y Sándor az egyesület ideiglenes 
igazgatója a hazai kertészet iránti érdeklődő kö­
zönséghez a következő felhívást intézte :

”Eeilíéretnek a hazai kerti érdekeltjei, hogv 
t-yesulethez leendő sorakozásukat — ez első 

vandorgyju eSen leendő részvétüket — illetőleg az
keVdSr afgyaltatni kivant indítványaikat és 
_-i.. , ! iolyo ev október I-ső napjáig azegye-
Hc,-,nn/eií//gtZgaídsagn.a* (icicpo Frommer A.,

J az
. -------- ~j ---- ssen a

m-isréazi - bfba*?, miézkedéseinek alapjául, — 
róÜz- a re®z,lvevok utazásáról — elszállásolásá­
ról es egyéb kényelmeikről gondoskodhassál-.*

Ipar ügyek.
Az orsz m. iparegyesület az általa kez- 

< emenyezett és tölügyelete alatt működő fővárosi 
ipartanodák érdekében a következő 
küldte be :

Az

az

fölhívást

der AI. (vál. 10 r. és 1
VIII. k e r. Ballagi 

Sám., dr. Keilt T ”

biz. tagok névsorát, kiknek megbízatása
a f. ev-

tagjai

a I ben lejár s ennélfogva kilépnek
köz, iLtäi' 4n,omitoi s 1 “B»

rost l.t.í'íf"1!”1:210?1*«“!' értesítette o fövi- 
óLTL r 7- ,beleIentesi hivatalt 1889 január 1-jén 
Jetbe fogja léptetni s egyszersmind akkorra nén-
az efomímtá/f?4- Felbiv;ja tehát a fővárost, hogy 
san aiSsa “ “tífJ“se ,czé,>bó!. hamaro-

í1"; Apatiezky S.. Böhler V 
r. és 1 pótt.)
r rrt M-’ Rökk Szil, Böhm

dr. Ladinji I KLeSf“T \ J'® P” ™tE- 
Csiliig Zs( Di’viadsztT j (vi

HotffikM., Horvi,i??rÖÄ!-h- 'S»*» E-.

Gendischer J.

Kocsis Béni 
és Szentgáli 

elsajátítása miatt 4
críseB2n?henM-g-á’t0Ztatta’ha Mennyiben Kő" 
csis Bahnt büntetését egy évre. Kocsis

napra szállított le. Vádlottak ismét14
beztek

Béniét
folleb-

— Pin
ran

(vál 10

Ságot 10 tau-iv,igi/i ,közpouti .népszámlálási bizott- 
nevez ki. °b ’ klkhez a “miszter még 3 tagat

A közgyűlés a 10

p. azr , 1í?h°nv. zászl aljbeliekkel és 1. lovas ez- 
ed nov. 16-an, a 63. zászlóaljhoz tartozókkal nov.

HERVADT LEVELEK.
WILKIE

ezek plnriVánJu - , *,V Fag ajánlatba hozatalára s
JI‘r“ atb:i hozatalára , ta,.ácsot bízta

lósre Ä nemrt * le8tte,ebM

c« ' 7 ízegedi kir. biztos megkereste » 
fővárost hogy a szegedi háromszögellésf fölméré- 
sek eszközlésére engedjen át hat hétre egy szT 
érto mérnököt. A tanacs javaslatára Halácsy

L., dr. 
es 3 pótt.)

róc z J.,
v H-> Hock M., Wecí erle S., 

, Furz V., Ráthknecht * 
r es 3 pott.)

i^abinví k: Cabdebó LevhnerJ.
A Dr7 Fmmm PgTJ-’vGjry E" •»-. Zorn
A. Dr tromm P. Jordan K. Széher M.
A, Bollendor J. Seefehlner J
szenszky L. Kralovánszky J.
S. Molnár E. Török József. Drun m riavas l
i'euweitArmm Kövesd, M. Nádosy Gj. H&máu
S Kera Üfo IK; 0,"“g':r J- Schmidt T. Giczej 
T p T- J‘, 0szto,cs m. Hans S. Sitzek F. Kuklay 
J. Prohaszka M Schuller J. Szilberer F. Pordán
L»íUTtS/VTernat- Dr' Batizfalvy S. Dr 

- ' Fuchs lg- Bányay A. Fromm
rebeezky S. Dr. Gebhardt L. Maudl 
E. Beranek E. Preuszner J. Dr. Schwtrczer

J- Nágel

Mayer 
Farkas ,M. Je- 

Kölber K. Zólyomi 
Brüll M. Havas J.

ovi “r 1 i 1 z o-t ö r t é n e t, a mely igen gvak- r , cGofordul Ászt Tamás zsámbéki lakos ké/fiá- 
val Antal es Jánossal iddogált pinczéiélen F»v 
szer berontott oda Futó Mihály duhaj legény ifa 
kit aZ öreg Ászt pirongatni kezdett, hooymiért 
iont úgy ajtóstól a házba“ Futó erre" Wr» 
gyulva szidni kezdé a famíliát s ' - -g
nők verekedés lett, melyben Futó 
kapott a kezén 
kaképtelen 

jját

- , , , , kemény szúrást
úgy hogy két honnpig volt mun-

Fnnüí / wz kasználha‘Ja jobb kezének 
leménvó 1 J?.nek f°í’tan s az orvostanári kar vé-
Tamffi/v / a £/te,S s,1,y°s s vádlottak (Ászt 
iamas időközben elhalván) Ászt, János és Antal
egy-egy havi börtönre Ítéltettek s panaszos ré
Zere ™egfizetéFében marasztaltat-

ügyesz is.tak el. Föllebbeztek, valamint kir.

Z-ső

J. Neh- 
P. Stvindl 

F.

közgazdaság.
Az .r«z«g.s ^t.rr^, „rroü,.,

A szervezés alatt lévé orsz. m. kertészeti 
e„jesulet I-sé vándorg, ülését az alapszabályok 
VII. pontja értelmében folyó 1879-ki ok-óber hó 

■ napjain a következő napirend és tanáes-

országos magyar iparegvesület által Bu­
dapesten az I kerületben (Tabánban). II. kerület-
- kírtn/f0Sb(arD)’-IV- kerü,etben , belvárosban,.

keru etben (Lipótvárosban), VI. kerületben (Te- 
rezvarosban) \ Hl kerületben (Józsefvárosban) és
mrtiíűli611 (í1eo^CZViírosbanI életbeléptetett 
paríancdakban az 1879-80-iki tanfolyamra a be-
ratas kezdetet veszi f. évi szeptember 7-én az il­

lető igazgatóságoknál vasárnap 2—4 óra közt d 
u. a tanítási napokon pedig esti 7-9 óra közt 

, Midőn alulírott igazgatóság ezt a nagv kö- 
iííerökíf datja: a köTetkezőkre ffgyelmezröti az

. OA a) /í2 ipartanodának czélja, azon ipartanulók 
egedek elemi vagy további képzése, kik eddi» 

vagy semmifele oktatásban nem részültek va»y 
pedig az elemi tanodába jártak ugyan, de maga- 
sabb tanfolyamot hallgatni alkalmuk nem volt ~
• b) Az előkészítő (I.) osztályba azon 
ipartanulok vetetnek fel, kik az elemi oktatásban 
vaDy epen nem vagy li lányosán részesül t-k.

,, ej A fejlesztő (II.) osztályt 
gathatjak, kik az elemi tanodát 
geztek.

d) a szakelőadásokat (III osztálvtlímer Sf M !jítl “ ” ”» '»ögtivánlató S
ismerő elkel bírnak vagy a helyb-li ipartanodák 
gezték Jlkeben 3 2*dlk osztá|yt jó sikerrel vé-

e) Az ipartanodát segédek is látogathatlak.
H Á.z csztaiyt, melybe a jelentkező tanonez

Kom m5 ’ “ ,|,,rl‘‘,,0d*i tan‘iri lesMlet
g) Az ipartanodába felvétetik bármily val- 

sáegéd.keZetU 6S nemzetiségö ipar - tanonez és

azok láto- 
sikerrel vé-

N,mertmnvr; T ir— \ ’ L~ ocnwiirczer 4'. , , • ----- "»pueuu es tanacs-TO 4 iSSÄ«.-*“ »**»** -esíék

mint

COLLINS REGÉNYE 
XVIII. FEJEZET.

(Folytatás.)
SS

., pT Még egy hetes sem! ismétlé Jarvy s 
®í -Pbe°bera s?egezve. Istenem lehat valóban 
szülött volt Az ifjú no mar alig uralkodhatott ma­
gán. Az asztalra hajolt, mintha

SZ6'
uj

hallana.
— És

ez által jobban

_ mennyi ideig volt a szegény gyer­
mek az on gondjaira bízva ? folytatá Jarvy

- Az már oly régen volt, hogy már nem 
emlékszem tisztán; talán néhány hónapig Egv 
dologra tisztán emlékezem, hogy jó hat hétig tart­
ottam magamnal még azután is, hogy a kapott 

tíz livre el volt költve, és akkor P
Félbe szakíts és Pheobére tekintett.
— És akkor ... ön túladott rajta ’
Sowlar asszony az asztal alatt Jarvy lábát 

kereste es, felvilágosításul megtaszitá.
■ Én semmit sem tettem, mit szégyenel- 

nem kellene, kisasszony, szólt egyenesen Pheobó- 
üez tordulva. Miután oy szegény voltam, hogy 
nem tarthattam magamnál a kedves csecsemőt
egy JO hölgy gondjaira bíztam, ki örökbe 
•ogadta.

} heobé többé nem uralkodhatott magán: ki- 
fort es mielőtt Jarvy kinyithatná száját, a követ­
kező kérdést intézte:

Tudja ön hol van jelenleg e hölgy ?
• Nem, viszonzá röviden Sowlar asszony,
en nem tudom. J

— Feltalálhatná ön a gyermeket? 
még SL”7 ,,SSan ^‘«acrog.t.me,,

teke. inS SSnf!8 MtáiS ™ ** 

Pheobé annyira izgatott volt, hogv észre 
:e,™ Te.t.te, 3 vihar előjeleit, meljek Sowla/Lszonv- 
nál nyilvánulták. Mei észen folytatá • y
szeaőnT í6 ÍS “T Ja> ön soha többé a
regény kis leányt mióta a hölgynek átadta ?

sowlar asszony poharát épen ajkaihoz vitte
az asztalra. Jarvy azon pillanatban,’

fordult, 
a gyermek leány

umst letette

midőn másodszor szivarra akart gyújtani 
egy villanyos ütésre mozdulatlan maradt.

A szegenj kisleányt . . . ismételé lassan
meg eaíe!veZph7eoh'meÍt fenyegetve> gyanakodva és 
leány/ Pheobere szegezve, a szegény kis-

Jarvyhoz fordult.
volt elag/fiu2?6 Ön tŐlm’ ha e gyermek leánJ

~ Eszembe sem jutott, viszonzá Járvy 
— lalan esetleg említettem?

7 n. d?rvy szándékosan átengedé Pheobét a kér 
telhetetlen öregnek, ki előtt elárulta magát: ez
bírni 82 egyet en mdd 3 leányt magyarázatra

Nem, ön nem mondá.
Sowlar asszony újra Pheobéhez 

Honnan tudja ön, hogy 
volt ? kérdé.
„ - pheobé remegni kezdett, és hallgatott. Le-
csuggeszté tejet, es kezeit térdein összekulcsolta.

Szabad kérdeznem, folytatá Sowlar as­
szony s maga módja szerint kiváló udvariasságot 
szenvelegve, hány eves ön kisasszony? ön eléggé
íéíkM S lMg?, kérdés«™re mioden haboS! 
nélkül felelhet, erről meg vagyok győződve Ámbár
Jarvynak sok tapasztalata volt efféle dobokban 
meg sem sejtette, hogy mi fog történni. Felesleges 
említenünk, hogy Pheobé lépen akadt.
n. T Közelgő születésnapomon teszek huszon­
négy eves, viszonzá.
át nek7mEVnng7e,ri?k/ÍZe?hat év elött adatott 
at nekem. Vonjunk le tizenhatot a huszonnégyből
Sbd hn7° CZ; miég inkább csodálom, mint 
v*íb,Ab fy tud'a kisasszony, miszerint leány 
volt. Az on gyermeke még nem lehet, 

rheobe dühösen felegyenesedett.
, ,7~ Hallja >. kiáltá Jarryhoz fordulva. Hogy 

megértsen? °gí « -JOmornlt részeg tó

Sowter asszony felkelt. Az öreg megragadta 
üres poharát hogy Pheobé fejéhez vágjaf ugyan­
azon pillanatban Jarvy, ki szemmel tartotta meg­
ragadta karjai, kivezette a szobából és betette ázaitlt 

Künn egy pad volt. Egyik kezével oda taszitá 
Sowlar asszonyt, es a másikkal Pheobé erszényét

LSdvKAtKS ST EfZSy 1 íSScíiJ!
Gvg Mérö'’TK%nJ-; Horgey J„ Huszár E„ Sztupa
L7 Pfeiffer Jt’ nSZt B’ BotTt,lk H, VuekM., Tóth 

Fieiífer J., Hungmayer I„ dr. Mezev A M».
gyar.bü Prokeseh A., Puzman I., Fack k’ Pop- 
fae/v5 Oswald P Szkalla A., dr. Glück í„ Tá- 
M7/-’ ? í11 ?■* Hosner K. L., Stern M., Hirsch 
M., Forgó J dr. Halasz G., Környey J., Igl A 
Deutsch G., Reisenleitnek J., ifj. Heidelberf m’’

székvárosába Deósen fogja megtartani.
As országos m. kertészeti-egyesület deési gyűlésé­

nek napirendje:
kedésS" 2°'án eSte ért6kezés Deésre> is“cr-

letek °Mtob™41jén,- közgyűlés, d. u. értekez­
letek, este műkedvelői előadás.
_ Gktobpr ^2"én kirándulás Deés aknai sóbá­
nyákhoz, este értekeztetek.

nemzetiségű

követeÜLti tanAÍtás ,Íngyen adatik; fölvételi dij nem 
..teltetik. Azonban mind az iparos tanonez

mmd a seged beiratáskor igazolni tartozik, hoo-y 
valamely iparmübelyben van elfoglalva.

i) A tanulók a szükséges írás- és rajzszere-
■í 7 klTetie a papirt és front - magában az 
iskolában való használatra ingyen kapják.
elől járóihoz í/»?6“1 mtéztetik az iparos-testületek 
elöljáróihoz s az egyes mester urakhoz hogv
noncaikat ezeknek és saját érdekökben az ' 
noda rendes látogatására buzdítani 
szíveskedjenek. es

ta­
lpai ta- 

ösztönözni
Egyszersmind figyelmeztetjük az iparos

iZ lo / iü-kI lHártnrrüntr A A L - t. o
lyek szerint : 
„az ismétlési

tette zsebébe.

h.~ JH Ja,n egy JHre szólt, addig is mig be­
hajtotta koveteleset. Menjen nyugodtan haza, és 
holnap esti hat orakor legyen e ház kapuja előtt.

bowlar asszony, ki már kinyitotta száját, 
hogy tiltakozzék, rögtön betette, annyira elbűvölte 
az arany latasa. Megragadta a pénzt és egy pilla­
nat alatt ismét barátságos és szívélyes tett.

, „ Segítsen egy kissé kedvesem, lemenni a
lépcsőn, szolt, es ültessen egy kocsiba. Én felek az 
ejjen leg hidegétől.

— Még egy szót, mielőtt a kocsiba ültetném 
vete oda Jarvy. Mondja meg igazán, mit tett a 
gyermekkel ?

Sowlar asszony undorítóan mosolgott és bi­
zalmas arczkifejezéssel nagyon halkan igy felelt •
,T „ ~ Eu hat schilling és hat pencért eladtam 
Moll Davisnak.

— Ki ezen Moll Davis ?
— Egy koldusnő.
— Es ön valóban semmit sem tud Moll Da­

vis vagy a gyermekről?
- Ha tudnék valamit, lenne-e szükségem
dníL? keI,de Sowlar asszony egy megvető moz- 
tettek“ Taan mindketten me£haltak is eltemet-

Jarvy késlekedés nélkül egy kocsiba
— Most a másikon van a sor szólt 

visszamenve a szobába.
XIX. FEJEZET.

p. A történtek után nehéz feladatnak látszott 
Füeobet vigasztalni; de Jarvy, ki semmi vonzalom­
mal sem vise tetett iránta, tökéletesen birtokában 
volt hidegvérének, és kész volt vete szemben ki- 
Ip pt! a fiHdgcsek egész tárházát, öt perez 
alatt Pheobe könnyei kiapadt ik és jogával élve
/irt .- °,y.1™ádó’ ki bocsánatot nyert, karját ismét 
dereka korul fűzte.
,, Most angyalom szélt - Pheobé halkan 

sonajtott, először történt, hogy angyalának nevezte 
— közöljön vetem mindent. Mondja el a ténveket es én majd találok módot, hogy Sowlar 7 ’
ezentúl ne untassa önt. Ön valóban

ültette.
sietve,

— Más személy is hallhatta ? kérdé
iában TniS' Mi mindn^’an 3 komorna szobá-
melveket fi» v-?///Z7t-k az indiai csecsebecséket, 
meljreket fia küldött, ki most Canadában van. Én
kun felejtettem madaramat az eresz alatt mintán
J- “acskatdl féltem lefutottam a konyhába hogy 
biztosabb helyre tegyem. Az egyik ablak nyitva
?okatéShaÍloSrtemk?t yVŐ földszinti szobában han­
gokat hallottam. Ez Farnaby asszony szobája.

- Mily hangokat hallott ön ?
heart ífét^7 aSSZ°ny bangját és Golden-

i , — FarnabJ asszonyét ? ismétlé 
iepetve. Biztos ön, hogy ő volt ?

— Kétségkívül! azt hiszi ön, hoo-y 
ismerem e nyomorult hangját ? ő nagyon 
dolgot mondott; kérdé ha illetten e megumuaun
M W?a abí fg/ féífi felelt- és az Goldenheart 
ur hangja volt. Az én helyemben ön is kiváncsi
l/i-t ° uf ,tÖbbet tudni ? kinyitottam tehát 
sodik ablakot is, hogy egy szót
mit gondol ön mit hallottam ?

— Farnaby asszonyról szól ön ? 
i-i "7" fged).ő igy szólt: „Tekintse meg jobb 
lábamat lathatja, hogy ez tökéletes.“ És néhány 
pillanattal később folytatá: „Most tekintse me» 
ballábamat itt, a harmadik és negyedik ujj közt/ 
Látott-e valaha ily vakmerőséget nőtől ? j>y fér­
jes no így szól egy fiatal emberhez 1 &7

- Folytassa, folytassa 1 mit felelt az utóbbi ? 
Úgy hiszem, semmit, de ez megtekinté a

kát az 1872-ki ipártörvény 40°/ós 42* §-aíra me"
C)t-mi-?de?, iparos köteles" tanonczát 

, . ?sti> illetőleg ipariskolába iá­
ra sr a szorítani“, továbbá a 87 t-ra J' 
szerint „20 írttól 200 írtig terjedhető ’ 
elmarasztalandó, b) a ki . . . a 
(tehát tanonezának) iskolai

történe- 
arczkifejezóse

Jarvy meg­

én nem 
kitűnő 

megmutatni

mely 
birságban 

(segédszemélyzet 
1vonatkozó

sebb, mint hogy midőn az öreg részeges nőt ee-v 
gyermekről hallottam beszélni, melyet Farnaby ur 
adott at neki, en osszeegyeztetém e két 
tét. . . . Istenem! mily sajátságos 
van önnek! Mi lelte önt? '

Biztosíthatom, hogv semmi • » mii 
mondott, nagyon érdekeit, ez az egész, de 
cg! dolog, mit nem értek. Mit 
heartur e tekintetben ?

— Nem mondám önnek?
— Nem.

Nos tehát majd elmondom 
kia™?LaZ!Z<lnl?e™ c.sak szívtelen nyomo-

van 
Golden-

a ma­
sern veszítsek. És

vagy 
kinek lábán 

lehetne . . . 
értem, de miért

lábat.
— A bal lábat ?

7 1 ,k?en’ Dallábát, melyre úgy látszik nincsok. büszkének lenni! Mintéí sajáf ,2mL 
rint a harmadik es negyedik ujj közt egy csúf
álfezen v“'-- 4zt ,nem monda szóval, hogy7miben
ÍLt v /in°roS’ -7dv annak nevezte. és hozzá teve, 
hogy leaves kicsikéje ugyanezen hibával született,

asszony I Tisztán7 eZfüjeI vedelmül sz°lgált a csalás elleni 
-------- ---- uUiasSa uuu. vn vaiooan rendkivüh mfdőí^ mS*ffva'ra’ ő szólt: „Hajdan
H tözelebbke<lres»«mekem. re voltok feltoTílnT. L itw“1' i11*“
Hogy történhetett "ez ?
Pheob/ En 3 konybábó1 mindent hallottam, szólt 

Jarvy megrázkodott.

feltalálni a 
jól hallottam ő csak

kis leányt 
ugyan azt

Igen! én

lőtt, „ki tálán még el valahol és az.nn Vór/iáct
tezi onmaoráhAtz V;

rult, Jo egy szegény leányt bizonyítvány nélkül az
fnT/ffü t ’ de egyszersmind buta is. Midőn 
Goldenheart urat azon gyönyörű látványban része- 
site hogy megmutatta csúf lábat, nem volt más 
czelja mint tudtára adni valamit, miről azt akarta 
hogy tudja: mert ha esetleg kalandozásaiban 
utazásain egy leánnyal találkozna 
ugyan azon hiba lenne, akkor biztos 
. ~ Nagyon jól van ; most
épen Goldenheart ur ?

íái/eTveLtf í,™od.ta’,hogy Goldenheart ur
hogy száz eset et 68 mert arra számit,

ogy száz eset közt egyszer megtörténik az ho»vHa",«' Tallotam ' H^0tt valaba Ügef? 
r/n'1/- ’ meg Slrni is kezdett. És u|yan
ezen no engem az utczára taszít, a nyomorra ti,-
anéíküí wt s’, h°g7 |udná’ mi lesz belőlem és 
ha S btiFv/ °m,mal törődne- Hallgasson reám, 
mert vóarf ;! Te em’ megőnztem volna titkát, 
“ H v.egre, 1S, ez nem tartozik reám. De most 

nt ellenségek állunk szemben és én azt, mit a
sá0sanhfeiafofnall0ham’ -57 vafy más iráiüban bu- 
miUnfV?T basznalni J még nem tudom, hogy 
miként, de idő es alkalom majd kínálkozik. Meg­
vagyok győződve, hogy ön e titkot megőrzi kirí 
lenben nemsokára úgy is közös titkaink 
na férj és nő teszünk, nemde ? de ön 
reám? Mi telte önt?
.... ,Jarvy gyengéd, mézes modora

len tifeSS Ä ,Sretoet-

Én tudni akarok valamit. Van-e Farnabv
IIT fimaf noniTA O *

lesznek, 
nem hallgat

azon kérdést in- | asszonynak salát nénz» v
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jógiitól iparhatóság ■■■■ ■/ 

A beirat»»

•it nem teljesíti“, v’gii! a 00. §-ra, mely 
nételt esetek lien iparos tauoiieztartasi 

ineglosztliató.
A b e i r a t i í a tabáni ipartanodába történik

SSnW Tsn A \8ZÄimfpSLÄ
VioVb'h'Károly igazgató urnái, a főreáltanodai Jetben ft 
rí in o-zt.) A belvárost ipartanodába l.edenvi re
renez igazgató urnái, a kötő utezai elemi ‘^^Verenez 
III o=zt I A lipótvárosi ipartanodába Kosz rerenuz, 
igazgató urnái, a templomtér 1. sz. alatti elemi tanodában 
j~l és II. oszt.) A terézvárosi ipartanodába J 
ysef jLrnzgiit«>
II <-s 111. oszt.)
.1‘tDo- igazgató urnái, a si,av«.iv — —, . . ,
tanodában (1, 11. és Ili. oszt.) A ferenezvárost ipartanodába 
Csökey dános igazgató urnái, a templomtér 1. sz. a. 
elemi tanodában (I. és II. osztály.)

Az országos iparegyesület által szervezett 
ipartanodákat részünkről is kiválóan ajánljuk a fő- 

iparosainak figyelmébe. A tanonezok isko-

Mészner Jó-
urnál, a terézvárosi elemi ipartanodában (1, 

A józsefvárosi ipartanodába Barezen 
stáczió utcz.a 55. sz. alatti elemi

varos
láztatásának és művelődésének most főleg azért is 
kedvező tér és alkalom kínálkozik, mert a fónebbi 
említett osztásokon felül áll a nov. 15-ikén meg­
nyíló középipartanoda, mely lánczolatos összefüg­
gésben gondoskodik az iparos-tanú ók tovább kép­
zéséről. Végül nem kellene figyelmen kivül hagyni, 
hogy az ipartörvény fentérintett 40 és 42, §§-nak 
reuileletéért az önálló iparosoknak saját érde­
kükben is — teljesíteni kötelességük.

— A li. oi sz. iparos gyűlés közp. bizottsága 
illeg e hó első felében gyűlést tart, melynek főbb 
tárgyai lesznek: Az iparos-gyűlés határozatainak 
végrehajt sa és az emlékkönyv szerkesztésének és 
kiadásának végleges megállapítása.

— inZ ipartársulatok között, mint bennün­
ket több helyről értesítenek, élénk mozgalom in­
dult meg a tanonczügy rendezése és a kolozsvári 
hatóság által megállapított szabályzatnak a nagyobb 
városokban leendő alkalmazása érdekében. A tóvá­
rosi iparosok, értesítésünk szerint, Budapest fővá­
ros hatóságát is meg fogják keresni egy hasonló 
szabályrendelet alkalmazása iránt.

— A főváros iparosához a most folyó kép­
viselő-bizottsági tagok választása alkalmából a tó­
városi iparkor körlevelet intézett, melyből kiemel­
jük a következőket:

Egyaránt a nemzeti közérdek, mint önmaga 
és családi tűzhelye iránti kötelességet teljesít te­
hát minden fővárosi iparos és kereskedő és minden 
iparbarát, midőn oly fontos alkalmat, mint _ a mi­
lyen a fővárosi törvényhatósági b i- 
z o 11 s ág 200 tagjának és 50 p ó ttagj á- 
n a k uijáválasztása iolytán kínálkozik, kö­
zönyből • 1 nem mulaszt egyik legfontosabb alkot- 
mányos polgári jogának érvényesítésére. A tő vá­
ros * fokozódó hanyatlásban sinlődö iparára és 
kereskedésére nézve messze kiható befolyással 
van azon körülmény, vájjon az érdekek sza­
kavatott gyakorlati képviselői ülnek-e kellő 
számban a főváros képviselő testületében, miért is 
az alulirt választmány mulasztást látna abban, ha 
t. tagtársait szavazati joguk gyakorolható-a érde­
kében a következőkre nem figyelmeztetné: A sza­
vazati igazolványok kiszolgáltatása az illető kerü­
leti összeíró bizottságok részéről f. évi szept. 1-től 
•S-ig történik d. e. 9—12 d. u. 3—ü óra közt. Ne 
muTaszí/.ak el adókönyveiket magukkal vinni, ez 
által igazolandók egyrészről személyazonosságukat, 
másrészről azon körülményt, hogy múlt évi egye­
nes állami adokjnknuk megfelelő adóösszege folyó 
évi április hó 15-ig lefizettek (illetőleg, hogy or­
szággyűlési képvise lói választási joggal bírnak.)

rok közül malmok valamivel jobban kínáltainak. 
Az árfolyamok keveset változtak. Biztosítási iotóze- 
tek, közúti vaspálya szilárdak. Váltók és valuták
lanyhábbak.

Az előtőzsdén anglo bank 128—128.oO. 
köttetett.

A déli tőzsdén anglo bank 128-on köt­
tetett, osztr.-hitel-részv, 258 pénz, _magy. hitel- 
részv. 248 pénz, aranyjáradék 91.75 pénz, keleti 
vasút I. kib. 7iy8-<m köttetett. Malmok közül Er­
zsébet 272-273-271, Lujza 279, Viktória 470-en, 
jöttek forgalomba. Ganz-féle vasöntöde 2o4 23o, i
pesti keresk. bank zálogleveleiéi 1012/s, pesti biz­
tosító 112-ön köttetett. 20 frankos 9.34'/,, biro­
dalmi márka 57.65-on köttetett.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén az irány veszített szilardssi- 

o-ából. Osztrák hitelrészvények kezdetben Lod-en 
állott, de később lenyomult 257.90-re es ismét 
258.40-re emelkedett, mig végre leszállt döi.öU-ie , 
kötés történt 257.20- on. Magy. aranyjáradek 91 -70-en 
állott és köttett 91.65-ön. Magyar, hitelreszve- 
nyekben nem fordult elő kötés és az árfolyam meg 
maradt déli álláspontján. :!/46-kor szenzáczios sür­
göny érkezett Bécsből. A sürgöny nem taitalma- 
zott kevesebbet, minthogy Bismarck herczeg 
beadta volna lemondását. E hírre a 
magyar aranyjáradék lement egész 91.50-ig.

Zárlat után is volt még forgalom. Így 
több kötés történt osztrák hitelrészvenyekben 
257 20-oa. Magvar aranyjáradék, még mindig a 
Bismarck lemondásáról szóló sürgöny befolyása 
alatt állván, 91.40-en nagyon kináltatott.

S z 6
Arad, szept. I. Az üzlet szilárdabb. Kész uni tuigy- 

ban 31.25 -31-50 hordó nélkül, 1 részletben 32 írt hordo nél­
kül 34 frt 75 kr hordóstul pr. 100 liter %.

Temesvár, szept. 2. Szesz. Nyers, hordó nélkül, szilárd, 
11)000 1. °/„ —. Finomított, 10.000 1. °/» ... . .

Kassa, szept. 2. (Az „E g y e t é r t é s“ tudósítása.) A 
szesz üzletben mérsékeltebb a forgalom, a tulajdonosok 
tartózkodók, a szesz ára 32 kr.

Kézmttárn.
A bécsi hitelezői egylet heti közlönye

let jelenlegi helyzetéről a következő jelentést közli:let Jelenleg . >..nognap. v-sár_ mely rendkívül, gyengén
kezdődött a mi a kézmüáru üzletet illeti, sokkal jobban fe 
jeződött be, mint azt remélték. A kézmüáru vasan forga - 
mának eredménye középszerű volt és a magyar fizetési vi 
szonyok is jobbaknak bizonyultak, mint gondoltaK.7 A bécsi piaczon a magvásár gyakorolt egy kis befo­
lyást a kézmüáruczikkre, mert sok vidéki vevő ez alkalom­
mal jelent meg a piaczon. Ezek ugyan nem sokat vásárol­
ták, de legalább felélénkítették az üzletet es Buegszakitott.i 
a csendet. Általában nem mondhatók epen kedvezőtleneket: 
a viszonyok, melyek mellett az őszi üzlet meg fog mclu . 
Egyes helyi eseték kivételével, a birodalom k®f®,s¥d)1 íhh" 
lete elég szilárd álláspontot foglal el, hogy keaUokedvez 
bel- vagy külföldi kereskedelmi viszonyoknál, teljes eiovel

kézmüáruüz-

jSudapestl >írn= is értéktőzsde szept. 3.
Gabnatózsde.

Délelőtti forgalom.
A buz a szállítás most, mint minden év 

szeptember havában, jó, a kinálat azonban ma 
lanyha irány folytán mérsékeltebb volt, mint teg­
nap. mert a szilárdabb czégek áruikat inkább el­
raktározták, mint sem hogy elősegítsék az ár lenyo­
mását. A vételkedv a malmok tartózkodása miatt 
meg volt szorítva és csak mintegy 8000 mmázsa 
adatott el, meglehetős változatlan árak mellett, csak 
egyes esetekben néhány krajczárral olcsóbban. Az 
irány általában lanyha.

Hivatalosan következő kötések jegyeztettek:
Uj búza. Tisza vidéki: 300 mm. 77.2 k. 

12.35, 2u<> mm. 77.6 k. 12.— sárga, 200 mm. 77 
k. 12.15, 100 mm. 77 k. 11.15, 200 mm. 77 k. 
12.20, 500 mm. 77 k. 12.25, 200 mm 76.5 k. 
12.10, 200 mm. 76.5 k. 12.15, 200 mm. 75 k. 
11.95, 200 mm. 76 k. 11.90, 200 mm 76 k. 12.05, 
200 mm. 75.6 k. 11.80, 200 mm. 75.3 k. 11 80, 
»00 mm. 78.5 12.25 kevert., 100 mm. 78 k. 12.30. 
100 mm. 76 k. 11.80.

Pest vidéki 100 mm, 76.8 k. 11.90, 100 
mm. 76.2 k. 11.60 kevert.

Fehérvári: 200 mm. 77 k. 12.—
sárga.

Felsőmagyarországi: 100 mm. 75.2 
k. 11.25, 100 mm. 74.5 k. 11.15.

Bánáti: lOO mm. 75.5 k. 11.60 kevert.
200 mm. 77.2

Terménytőzsde.
A forgalom élénkebb, különösen szilva- 

I) a n, mely részint azonnali szállításra, részint ha­
táridőre élénken vásároltatott, s z e r b iái szilva 
hordóban azonnali szállításra 12:!/s—12.7o—13, 
szerbiai zsákban 11.50-12, október-novemberre 
zsákban 17, boszniai zsákban 18 50-en köttetett. 
Mind 56 klgrmmonként. Szesz szilárdabb, 3l.o5 
pénz. Zs i r f él e változatlan.

Az aratás után.
Kassa, szept. 2. (Az „Egyetért é s“ tudósítása.) A 

eséplés, mely vidékünkön nagyobbára elvégeztetett, csak saj­
nosán igazolja terméseinkről a múlt levelemben irt tudósítá­
somat. Nem csak hogy kereszt számra kaptunk keveset, de 
a szem tartalom is oly csekély, hogy sok gazda örül ha ve­
tésre elegendő magja termett. A mi a kapás növényeket il­
leti reményünk van, hogy küzéptermést várhatunk. Az augusz­
tusi meleg napok felváltva 1—1 jó esővel jó hatást gyako­
roltak ezen növényekre, csak attól tartunk, hogy a későn 
ültetetteket, hamar dér éri. Most igen jó időnk jár.

A fent említettekből következtetni lehet, hogy gabna- 
üzletünk nem a legélénkebb, mert a nagy birtokosok nem 
szokták áruikat a piaczra hozni, a kisbirtokosnak pedig 
vajmi kevés van az eladásra. Igaz, jó art aőnak mai nap a 
terményért, de kenyérre tartja a gazdaember termését, ha 
csak nincs kényszerítve eladni a mié termet; az adit 
fizetni.

Vannak vidékünkön olyan falvak, helyse'gek, hol a 
parasztnak semmije sincs, mert komeneióra dolgozik és most 
még az uraságnak sem termett mi jut tehát a komencziósra V 
az exequaltatás A terményárak a főváros jegyzései folytán 
10—15 krral emelkednek, a vételkedv nagy, de kinálat igen 
silány.

G a b na
Berlin, aug. 1. A búza iránya szilárd, a határ­

időüzletnek nem volt határozott iránya, de inkább lany­
ha, mint szilárd, az árfolyamok szombathoz képest 1 márká­
val estek. Kész áru minőség szerint 188—215, szeptember­
októberre 2U0—2c01/j, október novemberre 202—203, aprilis- 
májusra 213—214márka 1000 kilóként, ti o z s ára nem vál­
tozott, de a forgalom csekély .ahatáridőüzletben sem 
jegyezhetünk fel lényegesebb változást. Kész áru minőség 
szerint 128—150, uj 140—148, oroszországi 129V2— 
130, szeptemberre 129—129'/,, szeptember-októberre 129— 
129'/,, október—novemberre 132—132'/,, november-deczem- 
berre 135—135'/a márka 1000 kilóként. "Zab lanyhább és 
könnyebb minőségű nehezen adható el; kész áru minőség 
szerint 128—155, oroszországi 132—140, porosz 
132—142, sziléziai 133—142, csehországi 135— 
142, oroszországi fehér 150 márka 1000 kilóként — 
Tengeri szilárd, ára minőség szerint 116-121 márka 
1000 kilóként.

Reusz, (a Rajna mel'ett) aug. 30. A gyakori eső miatt 
az aratási munkálatok a múlt héten csak lassan haladhattak 
előre. A piaczon a behozatal gyenge és az uj buz a ned­
ves ngy, hogy csak nyomott ái on adható el. Serfőzde! a r- 
pában a magas árak miatt nem jöhetett létre nagyobb kö­
tés, de szép fehér minőségű keresett. Jegyzőnk: Búza uj 
19.50—22.50, rozs 12.30—14.30, árpa 10—21. zab 13.30 
—14.10 márka 100 kilóként.

Erfurt, aug. 30. A behozatal még mindig gyenge, 
árpa iránt élénk kereslet mutatkozik ; szép minőségű rozs 
is több figyelemben részesül. Jegyzőnk : Búza 200—210, 
rozs 154—163, árpa 164—190, zab 154—160 márka 
1000 kilóként.

Lipcse, aug. 30. A lefolyt héten az időjárás és a gab- 
naárak nem változtak és minél inkább közeledünk az aratás 
befejezéséhez, annál világosabban látjuk, hogy a rozs ter­
més mennvire nem sikerült. Uj búza 208—210, régi 216, 
uj rozs Í40—148, árpa 210, közép 190—200, takarmány 
árpa 145—150, régi zab 150—160, uj 135—140 márka 1000 
kilóként.

Díszt.
Kassa, szept. 2. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) n 

liszt üzletben a finom liszteknek nincsen kelendőségük, 
miért is az 5-ös számú búzaliszt 1 írttal csökkent: 
a rozslisztek árai pedig ugyan annyival emelkedtek. Ez is a 
szomorú aratási eredménynek következménye.

Klagenfurt kivételével, jelenleg csak Galicztabol jelen­
tenek bukásokat, de remélhető, hogy e tartomány is nem - 
kára visszanyeri üzleti erejét, mert relative a legjobb termese 
volt. így kilátás van arra, hogy a bukások nemaoKaia telje­
sen megszűnnek, természetesen értjük a hamis buka..

A fapiaezrdl.
Paris, aug. 28. Faüzletünk helyzetében nem történt 

lényegesebb változás. Az óriási építészeti ipar roppant mel­
yeket ölt és ehez járul még az is, hogy az újonnan alakított 
különböző földhitel- és egyébb intézetek hathatósan elosegi
tik az építészeti ipart. A faszüiséglet tehát szemlátomást
növekszik és a figyelem kezd mar a külföld s különösen 
Ausztria-Magyarország felé irányulna, örömmel kon 
juk, hogy az osztrák-magyar iaszállitok kepesek megfeleli 
Francziaország minőség- és mennyiség szűksegleteneK.

Bordeaux, aug. 27. H o r d ó d o n g a k b a n csendes 
az üzlet, transaktióról alig hallani. Most midőn más államok 
oly élénken foglalkoznak az uj vámtarifákkal > raiicziaorezd„ 
ban uj kereskedelmi szerződésen dolgoznak es a tanita-bi 
zottság a többi közt egy beviteli vámkcrdessel foglalkozott, 
mely külföldi formára fog behozatali

Tldékl-piticíok*
Temesvár, szept. 1. (Tennesvári Lloyd.) Búza uj 73 

k, 9.60-9.75 74 k 9.80-10.00, 75 k 10.40-10.b5, 7b k. 
10.80-10.85, 77 k. 11.00-11.05. Rozs 6.90-7.00. Árpa 
étetésre 6.50—6.80, sörfőzésre 3.20—8.50. /ab 0.30 5.35. 
Tengeri 6.50—6.60. Repcze 9.50—9.80.

X

Uj búza. T i s z a v i d é k i : 
k. \i.—, 2U0 mm. 77 k. 11.90.

Tolnai: 1000 mm. 76.5 k. 11.85.
A kötések időre történtek.
Rúzs szilárd maradt, eladatott 200 mm. 8.20 

és kész pénz mellett.
Zhb szilárd eladatott 600 mm. 6.12'/„ forint 

200 mm. 6.13 írton kész pénz mellett. Az eladott 
áru nj.

Tengeri emelkedő irányt követ, de nincs el­
adó. Tíz krajczárral többet Ígértek a jegyzett 
árnál.

Káposztarepcze 300 mm. 107/s frt, 200 mm. 
104-g frt adatott el.

Minden más gabnaféie változatlan maradt s 
jelentéktelen forgalom mellett.

Hataridoüzlbt, Kezdetben az árfolyamok a 
tegn.-.pi értékhez képest változatlan maradtak, de 
később búza íava-zra 5, őszre 7, krral esett, 
tengeri 5 krral szilárdabb, Jegyeztettek:

Búza őszre 1 Utó—11.95, tavaszra 12.70— 
12.75.

Tengeri szeptember—októberre 6.90—6.95, 
május júniusra 7.97 '/2, 8.02'/ő.

Zab tavaszra 6.90—7, őszre 6.35—6.40.
Káposztarepcze szeptemberre lP/s—11% frt.

Délutáni forgalmi.
1 télutón a határidőüzlet gyengébb berlini ár­

folyamokra ellanyhult Eladatott:
Búza őszre 2500 mm. 11.90 és 2500 mm. 

11.85 króm
Tengeri szeptemberre 2500 mm. 6.90, 2500 

mm. 6.91 és 2500 mm: októberre 7.10 és 2500 mm. 
május—júniusra 8 írton.

Zab tavaszra 25üü mm. 6.95-on.
Esti árfolyamok.

Búza őszre 10.80—11.85, tavaszra 12.60—
12.65.

Tengeri szeptemberre 6.85-6.90, októberre 
7.05—7.10, május—júniusra 7.95—80.

Zab őszre 6,35—6.40, tavaszra 6.90—6.95.

Értéktőzsde
A tőzsde iránya meglehetős szilárd maradt, 

különösen kedvező a hangulat járadékokra, melyek 
megszilárdultak — és bankértékekre. Helyi papi-

Sfarhavásár.
Berlin, szept. 1. Felhajtatott 1818 szarvasmarha, 

6058 sertés, 1020 bor j u, 15.101 ü r ii. Daczára annak, 
hogy szarvasmarha körülbelül 400-al kevesebb haj­
tatott fel, mint a múlt héten, az üzlet semmit sem volt élén­
kebb. Ennek főoka a gyenge kivitelben rejlik. Az árak kü- 
vrtkezők: I. szarvasmarha 58—60, II. 54—56, III. 
46—48, IV. 38—40 márka 100 fontonként. A se rtésüz- 
letis sok kívánni valót hagy fenn; az árak valamivel emel­
kedtek, mert a felhajtás gyenge volt; legjobb meklen- 
burgi 50—52, falusi 48—49, oroszországi 42—45, 
bakonyi 40 márka 100 fontonként. A borjú üzlet meg­
lehetős élénk volt és az ár fontonként 50—60 tallér, l'rü 
közöl különösen a jobb minőségű vásároltatott fontonként 60 
filléren, könnyebb minőségű 5 0 55 fillér.

Prága, szept, 1. Felhajtatott 371 ökör 628—677 ki­
logrammos dbként 230— 321 frt, másodrendű 453—600 kilo­
grammos 190—215 frt. harmadrendű 435—500 kigrammos 
140—180 frt. Piaczra került 54 levágott borjú, kilója 54 
—67 kr. 14 db sertés, ára: csehországi 47—54 kr, 
galicziai 46 52 kr, m ag y ar or s z ág i 46—48 kr 
Kilogrammonként.

Gyapjú.
London, aug. 30. Az itteni „The Economist“ összeál­

lította azon gyarmat gyapjúk mennyiségét, mely a mostani 
árverés alatt belföldi- és kiviteli czélokra vásároltatott A 
kimutatás szerint aug. 27-ig eladatott 68.830 bálna, és pe­
dig a belföld részére 27.650 és kivitelre 41.180 bálna.

Bréma, aug. 28. a gyapjú változatlan, f o k f ö 1 d 1 
nagyon csöndes. B u e n o s-a y r e s 1, gyárilag mosott ke­
restetik. E héten eladatott 284 bálna e a p s u o w 1, 23 n a- 
t a 11 és 199 bálna mosott b u e n o s-a y r e s 1. Behozatott 
452 bálna f ok földi via Londonba.

Vaj.
Berlin, szept. 1. Ismétlése volna a mnlt heti tudósí­

tásnak, ha a vajüziet irányáról tudósítanánk. Finom és leg­
finomabb fajú tartósan kerestetnek és áraik emelkedtek. Leg­
finomabb bolsteini és meklenburgi vaj kivételé­
hez újra javulás állott be. Jó középminöségü vaj hiányzik és 
az eddig elhanyagolt könnyebb minőségű vajban is élénkebb 
az üzlet. Jegyzőnk: Finom és legfinomabb bolsteini és 
meklenburgi 95—103, közép 9u—93, pommeráni 
70, finom és legfinomabb 75—85, elbingi 73—77, litt- 
v á n 1 a 1 80—95, sziléziai 72—76, legfinomabb 80— 
82, galicziai 62—65, magyarországi 58—60, 
lengyelországi 76—78 márka 50 kilóként.

T o j A 8.
Berlin, szept. 1. Mérsékelt szállítás és szilárd irány 

mellett toj ás az utolsó tőzsdén 2.70 márkán jegyeztetett 
60 dbként és ma nagyon csekély készlet mellett 2.80 már­
kára emelkedett. Kicsiben ára 2.85—2.90 márka. Berlinen 
át szállíttatott 245 hordó, 417 láda és Hamburgba 2 ezer 
láda tóját.

Vegye« közlemények,
f A budapesti választott tőzsde bíróság. A

tegnap megjelent budapesti választott tőzsde bíró­
ságról irt soraink ellen a „Fester Lloyd“ mai reg­
geli számában polemizál és talmadista elferdítései­
vel igyekszik állításainkat megczá/olni. Hogy a ke­
reskedő könnyen elviselheti a tőzsde-biróság igaz­
ságtalan Ítéletét is, ezt ugyan nem állítottuk és 
józan észszel nem is állítható, erre nézve csak 
annyit mondtunk, hogy a gyeng ébb félre előnyös!) a 
tőzsde-biróság igazságtalan ítélete, mint hosszadalmas 
költséges pörlekedés, melynek kimenetelét képtelen 
betárni és az erősebb fél martalékává lesz. Hogy a je­
lenleg érvényben levő tőzsde szokás ok ki vannak nyo­
matva, az lehetséges, mi ugyan nem láttuk, de 
annál különösebb az eljárás, hogy mem ezek osz­
tattak ki a gabnavásáron, hanem az 1876. évben 
nyomatottak, melyek a 3 év óta] töirtónt lényeges 
változásokat nem tartalmazzák, és így elvonják az 
érdekelt felektől az alkatólat az érvényben levő 
tőzsdei szokásokat megismerhetni, holott könnyű 
lenne a történt módosításokat függelékben mellé­
kelni, és igy az ingyen kiosztott szokványokban 
nincs köszönet: a felek nem ismervén, a történt 
változásokat könnyen károsulhatnak. — A 2-ik 
pontban említett — kitűzött tárgyalások gyakori 
elmaradását teljesen fentartjuk, és készek vagyunk 
a P. L. állításának alaptalanságát bebizonyítani 
Nem találand senki ellenmondást, csai a „P- L.“, 
midőn a gyors eljárást helyeseljük, a fölületeV, el­
hamarkodott tanácskozást pedig kárhoztatjuk, mert 
azért ha valaki a toronyból lesiet, nem fog a .to­
ronyból leugrani, ha sietünk nem kell szaladnunk, 
annyi időt kell a tanácskozásra szentelni, hogy a 
bírák képesek legyenek magukat az ügy állásáról , 
kimeritöleg informálni, hogy alaposan ismerjék azt 
miben lelkiismeretesen fognak ítéletet hozni. Elég 
gyors az eljárás akkor is, ha az ügy a kitűzött 
napon elintéztetik egy tanácskozás folyama alatt, 
de elhamarkodott és felületes akkor, ha egy óráig 
tartó tanácskozmányban több ügyet letárgyalnak 
úgy, hogy egy-egyre csak néhány pillanat jut. Elke­
rülhetetlen szükségesnek tartjuk, hogy a tárgyalás fo­
lyamáról rendes jkönyv vezettessék, az a felek előtt fel­
olvasta ssék, és azok által aláirattassék. Bár a tőzsde 
bíróság ítélethozatalában a perrendtartás által meg­
szabott minden formaság alól fel van mentve, de 
jogosan követelhetjük, hazánk e legnagyobb hata- 
ommal felruházott bíróságától, mely száz ezrek 
fölött jogérvényes és végerejüj, Ítéletet hoz, mely 
ellen semmiféle fellebbezésnek nincs helye, leg­
alább olyan rendes eljárást, mint a bagatell bíró­
ságnál, mely 1 frtos ügyben is hoz Ítéletet. Azt 
mondja a P. L., hogy a tárgyaJás folyamáról veze­
tett jegyzőkönyvek meg vannak. Micsoda értéke 
van a felekre egy jegyzőkönyvnek, melyet csak akkor 
ismerhet — midőn már ítélet van hozva — mi­
dőn netaláni kihagyás a tárgyalás folyamáról 
többé nem rektifikálható, tehát eső után a köpe- 
nyeg. Az ítélet kihirdettetik, a vesztett fél fizet, 
az ügy pedig örökre el van temetve. A 4-ik pont­
ban említetteket a „P L.“ teljesen igazolja, midőn 
arra hivatkozik, hogy a tőzsdéit megjelent vá­
lasztmányi tagokat szólítják be és háborgatják üz­
leti foglalkozásukban, hogy a tárgyaJás megtarthas­
sák. Rendes tárgyalás ennek folyamáról, rendes jegy- 
zőkönyvezetés és ennek felolvasása s a felek általi alá­
íratása nem fogja akadályozni az eljárás gyorsasá­
gát és meggátolandja az elhamarkodott és felüle­
tes tanácskozmányt és ennek káros végeredmé­
nyét, — miglen rendes eljárásnál alkalmuk leend 
biráinknak a tárgyalásra kitűzött ügygyei alaposan 
megismerkedni, és abban igazságos Ítéletet hozni, 
mik a jelenlégi eljárásnál a bírák legjobb akarata 
mellett sem lehet elvárni. — Enquéte egybehivá- 
sáról nem tettünk említést. Úgy látszik, hogy a 
„p. L.“ ezt álmodta. Fölöslegesnek tartjuk annak 
felhozását, hogy a választott bíróság tagjai köte­
lességüket teljesítik, mivel eszünk ágában sem 
volt ezt kétségbe vonni.

A „Pest. L1.“ munkatárát pedig, ki ez ügy­
ben válaszolt és mindent elferdíteni igyekszik, 
arra kérjük, hogy vagy legyen tárgyilagos és infor- 
máltassa magát, vagy pedig ismerje el, hogy ezen 
ügyben csak szakférfiak szólalhatnak föl.

* Az amphelographiai congressusra vonat­
kozó munkálatokat Molnár István vinczellér kó- 
pezdei igazgató már befejezte. E műben a világ

feltalálhatok. A fŐsulyt hazánkban található S“1^ j 
fajokra látjuk helyezve, minthogy azok minden te 
kintetben kimeritöleg vaunak ismer tetve. A le na; 
sok mellett csinos rajzok es sikerűit festménye lát 
ható az illető szőllő fajnak, melyek azt különböző 
stádiumában előtűnt ették.

* Az érmelléki vasútvonal ügyeben aug. 
31-én "értekezletet tartottak az érdekeltek B.-Uio- 
szeeen A nagyszámban megjelent érdekelteket 
F rga te r Imre üdvözölte s rövid beszéde után 
felolvastatott az előkészítő bizottság áltál “®eá’la‘ 
pitott határozati javaslat, mely pontonkmt tárgya - 
tatott Az első pont javasolja : miszerint mondja 
ki az'értekezlet egy Er-Miliály falvatól Nagyvára­
dig terjedő vasútvonal szükségességet, melyet szűk 
sél esetén önállólag részvény társulat alakítása ut­
ján is kiépíteni óhajt. E pont elfogadtatott azon 
kiegészítéssel, hogy a vasút kiépítését speczialis 
vidéki érdekek követelik. A második pont egy oO- 
60 tagból álló végrehajtó bizottság megalakításai java­
solja, mely szinte elfogadtatott, de a végrehajtó bizott­
ság 80 tagból alakíttatott meg, es elnökke Zichy 
.Ágoston Stub ery gróf fognak íelkeretm. A bi­
zottság megválasztása után elfogadtatott meg í 
3. és 4-ik pont. Ezek szerint niasittatott a meg 
választott bizottság, hogy az érmelléki vasút ki­
építése végett tegye érintkezésbe magat a szom­
szédos első rangú vasuttársulatokkal, esetleg a job' 
nevű pénzintézetekkel, ha pedig ez eredményre 
nem vezetne, kisértse meg a vasútvonal létesíté­
sét, részvények utján a tervezetet és költségvetést 
készítse el, esetleg az engedély okmány kinyerése 
végett tegye meg a szükséges lépeseket.

“ Stanislau városi sorsjegyek. A legutóbbi 
húzásnál 1000 frtot nyert a 23536 szám ; 400 
frtot 8592 és 16476 szám ; 50 frtot: 4652, 9567, 
14080 17052 21137 23601 23699; továbbá 2o 
frtot nyertek a következő szamok :

52 70 93 166 285 369 779 1009 019 045 
099 137 177 190 240 375 401 460 514 597 7o5 
788 798 936 2109 196 240 297 453 462 575 607 
639 699 930956 3029114 132 135 139 142 174
211 246 392 406 467 499 513 614 689 729 748
812 858 879 4002 023 046 072 171 220 328 
370 401 480 610 696 714 736 814 <»335 386 489
539 548 747 756 780 936 9386136 198 224 238
295 327 369 579 873 931 983 7008 048 175 207 
234 293 306 307 353 831 838 840 946 952 992 
8000 213 355 419 553 559 633 697 699 883 
935 9070 174 210 277 290 401 415 441 478 
692 749 775 10059 187 359 378 386 614 665 676 
741 747 11094 100 165 259 340 389 470 478 515 
615 860 880 950 968 12013 212 226 301 308 
370 398 441 460 478 629 713 772 907 922
13058 059 130 286 14020 069 078 192 217 
221 282 724 803 965 981 15029 267 440 
632 669 867 918 983 899 16113 203 443
483 526 563 642 663 717 858 911
17004 061 074 247 269 340 487 497 687 
794 849 997 18010 129 274 349 350 488
540 623 755 779 931 937 19231 352 353
364 387 492 636 935 946 20145 308 310 4<1
473 585 778 21019 101 227 314 564 718 874
928 953 973 22056 153 408 433 475 668 
760 801 803 954 991 23126 129 318 415 582
767 841 911 984 24036 117 139 286 315 376
458 378 485 501 509 524 697 747 770.

iflazságiigymlnlszterluiil Pest, Deák-etezi 14. mÍHít. 
fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.
^ A vallás- a közoktatásügyi minisztérium. Budavár- 

országház. íiiv. fogadás szombaton d. u. 1—2 óráig.

Brünn
lotto húzása:
73 75 36

CSÄVOLSZKY LAJOS
felelós szerkesztő és kiadó tulajdonos.

3ST57ilt-tér.

Az egyszerű és kettős könyvvitel
valamint a többi kereskedelmi szakmákat tanítja igen 

könnyen fölfogható gyakorlati tanmód szerint:
Novak Sándor, okleveles tanár

a kereskedelmi tudományokból és fölesküdött szak­
értő a budapesti kir. törvényszéknél. Lakása : Bu- 
dapest VI. király-uteza 16. számH^melet^____ ^

3E3to.cI a/pestl ssslnla-p óla:.
Csütörtök, szeptember 4-én

$ E M 26ETI S 5K I a H Á Z. 
AIDA.

Nagy opera 4 felv. Irta Gbislanzoni. Zenéjét szerzetté Verdi

király 
Amneris 
Aida 
Radamés

József. — Személyek:
Tallián ] Ramfis Kőszegkv
Tannerné ! Amonasro Malecky
Balázsné B. Küldött Kiss D.
Perotti Gy. I Főpapnő Spiegel A.

Kezdete 7 órakor.

NÉP-SZINHAZ.
BLAHÁNÉ LUIZA a^z. mint vendég.

A vereshaj u.
Eredeti népszínmű dalokkal és tánczczal 3 felv. Irta Lukacs? 

Sándor. Zenéjét E. E. — Személyek:
Sajgó Jánosáé Pártényiné 
András Tatnássy
Ferke , Vidor
Boglár Ágnes Lukác-syné 
Zsófi Komáromi M.
Keszeg Mihály Tihanyi 
Bálint Karikás

Kezdete

Koppanek Misa Pártényi 
Szilaj Kata Blaháné L.
Veréb Jankó Eöri
Szemes Boresa H. Danez N. 
Csinos Julesa Kacsó K. 
Sári Klárné
Csaholyné Béni I.

.Spórakor.

Vasút közlekedési utinuiuio.

£ Figyelmeztfitóa. Cs. kir. szab. osztrák ál­
lam vasú ti társulat. A Szatymáz és Szeded közt f. 
évi julius 20-án megindított 301. és 354. számú 
vegyes vonatok közlekedése szeptember 15-ével 
ismét bes,öntetik, és ennélfogva f. évi szeptember 
14-én fog utoljára megindittatni.

Napirend szeptember 4-ón.
Naptár. Csütörtök. Kath.: Rozália szűz. Protest.: Rozália. 

Görög-Orosz: 23. Lupus Farkas. Nap kél 5 óra 25 
perezkor. Nyugszik ti óra 33 nemkor.

Múzeumban nyitva van a természeiiek tara d. e. J oiatot a. 
u. 1 óráig.

Főv. tanács ülést tart d. e. 10 orakor.
Fov. közgyűlés d. u. 5 órakor.
Főv. közmunka-tanács ülést tart d. u. 4 órakor. 
Margitszigeten a felső vendéglőben a rimaszombati czigany 

zene, az alsó vendéglőben a katona zene játszik.
Orez. képzőművészeti csarnok d. e. y órától d. a. 5 óráig

Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. ». 2
—4 órák közt nyitva.

Egyetemi könyvtár d. u. 4—8 óráig nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
AU állatkert nyitva egész nap.

A vonat Indul.
Az osztrák államvaspálya Indó- 

házából
iiuditpestríl. Víoi, Esztergom. Pomouv.I 

Bdce fölé a '
Hűd «pestről F.rsek-Újvárig 
Budapestről Nagy-Marosig

danesír'i Czngléd, Szeged, Temeti- ' 
vár. Orsóvá felé

Budapestről Czegltíden keresztül, Szol­
nok, Arad, Temesvár < 
felé

Hu la pestről Czegléden keresztül PVs- 
pük-Ladány, N.-Várad. « 
Kolozsvár felé 

tudapesfltről CzcglJdig
-.agyar állam vasút (loson ez 

indóházából.
.pestről Hatvan, Losoncé, Rattka, 

Oderberg felé 
Budapestről Hatvan, Miskolcs, Kassa, 

Lemberg felé 
ludapestről Hatvanig

A déli vasat (budai) Indóházábó
ipestril, Székesfehérvár, Kanizsa.

Pragerhof,jTrieszt felé 
Budapestről, Székesfehérvár, Veszprém.

Szombathely, Grátz felé 
ícdapcstről, Kis-Oell, Pipa, Qyőr.Uj- 

özőny felé 
iiudapestről Kanizsáig

A vonat megér ke *ik. 
Az osztrák államvasut lodó- 

bázába

Bécs, Pozsony, Esztergom, Vác* felől a

trsekujvárről 
Nagy-Marosról
Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecskemét 

felől a
Kolozsvár, Nagy-Várad, Pliipök-La 

dány felől

Czeglédről

A magyar államvasut (losonozl) 
indóhizába.

Oderberg, Rattka, Losonci felől 
Lemberg, Szerencs, Miskolcs, Hatvan 

felől
A déli vasút (budai) Indóhizába,
Trieszt, Pragerhof, Kanizsa, Székesfe­

hérvár felől

Grátz, Szombathely, Veszprém felől 
Üj-Szőny, Győr, Pipa, Kls-CieU felől 
Kanizsáról

gyorsvonat 
személy von 
vegyes von..

gyorsvonat 
szem. vonat 
vegyes von.

A vonatok

minősege
Indulási M6

gyors vonat 
•izem. vonat

vegyes von.

futár, vonat
«cm- ,

óra 10 p. reirg. 
öl A 2ü p. (1 e 

) óra 30 p. eiite
1 éra 34 p d e.

4 éra 55 p <3 ö
10 óra 5 p **‘e
6 éra ö b p éjj«“? 
ti óra 55 p rtg»

-.zom. von a.a 7 éra 75 p- ,
6 éra J p. d. a.

-zem. vonat 7 éra 80 p. reg?.
6 éra ‘é p. d. v

vegyes von.
i)

2 éra 45 p. d. 3

gyorsvonat
J vegyes von.

6 éra — p. regg.
S éra 10 p. <L a.

szem. vonat 
vegyes von. 
helyi vonat

I

T éra 43 p. regi
11 óra 3 p. este
5 éra 47 p. d. u.

j szem. vonal 
\ 0 * 

szem. vonat 
vegyes von

7 óra 10 p. regg
9 éra 36 p. este
7 éra 10 p. regg
11 éra — p. 4- e.

• 9 ? fcs Hy.reig.
v egyes ven 11 éra —. p. d. e-

A vonatok Megérkezési
minősége. Idő.

9 éra 45 p. este
5 éra 38 p. á. n.
6 éra 7 p. regg 
13 éra 20 p. d. e, 
8 éra 47 p. regg.
7 éra 30 p. regg.
8 éra 46 p. este 
8 éra 31 p. este 
8 éra 46 p. regg. 
• éra 86 p. regg. 
11 éra Up. d. e.

gyorsvonat 
vegyes ven. 
szem. vonat 
vegyes von.

11 éra 1 p. este 
18 óra 4 p.d.e. 
7 éra S3 p. este 
6 éra 14 p. regg

péeta vonat

esem. vonat 
vegyes ven.

• drallp. regg. 
8 éra 86 p. este 
8 éra U p. este 
I éra 18 p. d. a. 
8 éra 88 p. este 
8 éra II p. d. a

összes szőllő fajai, kiváltkópen az európaiak mind

Hajóforgalom szeptember 2-án
A főváros Duna balpartján a köv. vízi jármüvek kötöttek 

ki: Mészáros Máté „Juliska“ nevű mh. 4(4 meter tóval Le- 
peuczéról. Jaszkó és Stransz „Dunaföldvár“ nevű mh. 1262 
mm. búza és 30 mm. repczóvel Dunaföldvarrol Szedenyi 
Márton „József“ nevű mh. 567 meter tűzifával Hartaról. 
Hefner és fia „Rudolf“ nevű mh. 880 mm. búza es 2<00 mm. 
zabbal Újvidékről Pick és Klein mh. 85 mm. íalbövel Szöd- 
rákosról. Stagel Ferencz mh. 2000 drb koczkakoyel Bog- 
dánvból Luezenbaeher Pál mh. 420 meter tűzifával Bájáról. 
Andrássv Dániel „Sófia“ nevű mh. 1134 mm. buzaval Raez- 
Almásról. Deutsch Ignácz „Attila“ nevű mh. 1700 mm. búza 
és 170 mm. kukoriezával Dunaföldvárról.

Kivonat a hivatalos lap szept. 3-iki számából.
Árverések a fővárosban. Feszti Adolf 6387 írtra b, 

ingatl. bpesti tszéknél szept. 10. Christian Ludoviea 3bu ftra 
b. ingatl I—III. kér. jbiróságnál szept. 24., okt. 24. Wag­
ner József 3926 frtra b. ingatl. I-IU kér. jbirosagnal okt.
4 nov 4 Kubesch Mátyás 361 írtra b. ingatl. I-ÍII. kér. 
jbiróságnál szept. 9. Huneze Frigyes 13.460 írtra b. ingatl. 
I—III. kér. jbiróságnál okt. 25., nov. 2o. .

Árversek a vidken. Mikos \ asza 2188 írtra b. ingatl. 
Mehalán (temesvári tszék) szept. 24., okt. 24^_ Bukovszky 
Mária 20.000 frtra b. ingatl. Zólyomban okt. /. Padurján 
Simon 2695 frtra b. ingatl. Szécsányban (vingai jbir.) szept. 
ott ott 25. Rády Endréné 8402 frtra b. ingatl. Farkadra 
fhátszeei jbir.) okt. 3., nov. 6. Tóth János 3000 frtra b. 
ingatl. Vattán (sz.-fehérvári tszék) szept. 24., okt. 24. Szu- 
ehanek Tamás 2448 frtra b. ingatl. Sasvaron (szemezi jbír.) 
szent 18 okt. 18. Vájná Ferencz 1640 frtra b. ingatl. Pá­
ván (k -vásárhelyi tszék) okt. 8., nov. 8. Feller Péter 2581 
frtra b. ingatl. Kulán szept. 21., okt. 26. Györgye Gavrfila 
1680 frtra b. ingatl. Mehalán (temesvári tszék) szept. 25., 
okt. 25. Brassovan György 3530 frtra b. ingatl. K.-Beeske- 
reken (temesvári tszék) szept. 17. Novak Kornélia 16.(0J 
frtra b. ingatl. Voszaján (boros-jenői jbir.) nov 3.,_decz 3: 
Volna Ferencz 4990 frtra b. ingatl. Páván (k.-vasárhelyi 
tszék) okt. 8., nov. 8. Láezay György 748o frtra R ingatl. 
Miskolezon okt. 8., nov. 19. Vertessi Sándor 1600 frtra b. 
ingatl. Debreczenben szept. 22., okt. 22._Bogdanovics Mihály 
3459 frtra b. ingatl. Battyinban (b.-jenoi jbir.) szept. 30., 
okt. 30. Dimits Heléna 17,836 frtra b. ingatl. Yerseezen 
szept. 27., okt. 27. Szövérfi József 2360 frtra b. ingatl. 
B.-Ujfoluban (sz.-udvarhelyi tszék) okt. 13., nov. 13. Halus- 
kav Mathild 2972 frtra b. ingatl. Munkácson okt. 22., nov. 
25 Popov Lázár 3754 frtra b. ingatl. Tolvadtán (modosi 
jbir ) szept. 27. Csűrös Antal 5U40 frtra b. ingatl. HaJszegen 
okt. 1., nov. 4. Könczei Gyula 7143 frtra b. ingatl. K.-Szt.- 
Léleken (k.-vásárhelyi tszék) okt. 9., nov. 10.

Csőd. Vilcsek Jakab és Ignácz k.-ugroczi lakosok el- 
len (ar.-maróthi tszék) b. h. i. nov. 12., 13., 14., p. u. os í.
1 6 ^0*80dmegszüntetés. Ábrahám Antal kolozsvári keresk.

jaVaia" Pályázatok. Szolgai állásra a b:-esabai jbiróságboz 
okt 18-ig Végrehajtói állásra a sz -fehérvári jbirosaghoz 4 
h. a, írnok! állásra a komaromi kir. ügyészséghez 4 h. a.

Kalauz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota. Elv 

fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Haromság-tér 

123. sz. Hiv. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig mindenkor elő- 
leges feljegyzés mellett.

6 Belügyminisztérium Budavár, országházi. Hív. fogadás
szerda d. u. 1—2 óráig. , ,, 10.

Pnzügymlnlsztrlum Budavár, Sz.-Haromság-tér 124. 
=7 Elfogadás, kedd és péntek d. u. 8—4 óráig.

Földmlv. Ipar s keresk. minisztérium Budapesten Fe­
rencz József-tér Nákó-féle házban. Hiv. fogadás, szerdán d. u.
5—6 óráig. . ,

Közlekedési minisztérium Pest, tükör-nteza 1. 
fogadás, csütörtök d. n. 5—6 óráig.

Gőzhajó közlekedést utmutatd.
Budapestről Indul: Bécsbe naponkint d. u. 6 6 

Mohács és Zimonyra vasárnap, hétfő, kedd, csütörtök, 
péntek e. 11 6. Orsovára-Galaezig vasárnap,; kedd- 
péntek e. 11 ó. Uj-Szönyre naponkint d u 26. Dő 
m ősig naponkint d. u. 4 ó. — Budapestre érkezik Bécs­
ből e. 8 ó. Mohácsról d. u. 4—5 ó. között.

Helyiközlekedés Budapest és Tétény között: Buda­
pestről indul d. e. 7 ó., d. u. 3 6., 7 ó., 8 ó. Tetényröl 
indul r. 5 ó. 30 p. és 8 ó., d. u. 4 ó. és 8 ó. - Budapest 
és Budafok közöttBudapestről indul r. 6 ó. és 7 6., d. e. 
8 ó. 30 p. és 10 ó., d. u. 2 ó., 3 ó., 4 ó., 6 ó., 7 ó. és 8 ó. 
TétényrÓl indul r. 6 ó. 30 p. ée 8 ó., d. u. 4 ó. és 8.

Meteorologist jegyzetek.
kir. központi intézet időjárás távirati 

. évi szept. 3-ról, reggeli 7 óra.
A meteorologiai máj 

jelentései 18'

Észlelési állomás

Bregenz 
Prága 
Bécs 
Sopron 
Magyar-Ovár 
Trenesén 
Beszterezebánya 
Budapest 
Szolnok 
Debreczen 
Ungvár 
Szathmár 
Nagy-Szeben 
Orsóvá 
Temesvár 
Szeged 
Csáktornya 
Zágráb 
Fiume 
Pola 
Lesina

.aj.
S>a Szél
g," ;g^to

|W iránya erősség

Fe'hőset

771.5+ 9.1 
771.0 +10.8

D

771.1+ 11.0 ENy 
771.6+ 12.3ENy 
770.l t- -11.5
770.8;-
770.41+ 13.1 
769.4+ 11.8 
770.3 + 12.0
769.0
769.8
768.7
771.3
770.7
769.8 
770.8; 
770.6 
768.1
767.4 
765.3

8.8-

- -10.2
- -18.2
- -13.8
- -16.6 
+ 11.6 
+ 12.6 
-- 9.3 
- -11.5

ENy

köd
derült

felhős
derűit

borult
felhó?
borult

derült

DNy 
EK

+ 19.7, EK 
- - 20.7 EK 
+ 23.9; K

A megelőző 24 óra alatti tünemények. A lógnyp 
más délkeleten még emelkedett, Orsován 7.2 mm.-rel, _ 
lönben keveset változott. A hó mérsék mindenütt süiye- 
dett, Orsován 7.6 fokkal. Eső: Orsóvá 2 mm. Ózon Buda­
pesten nappal 4, éjjel 2. A ten per Lesma melettesen 
des, Pola mellett fodros, Fiume mellett könnyen hnllamzo.

Vízállás és időjárás

sz. Hiv.

1 Méter | I
a
gu'

Névszerint 0 Változik: Időjárás

i fölött j alatt

3
3
3

Budapesten . . 
Pozsony . • • 
M.-8zigeten . .

2.77
2.34
0.43

—
apadt
áradt
apadt

száraz

3 Szatmaron . . 0.41 — n ”
3 Tokajban . . . 1.22 — n ”
3
3
2

Szolnokon . . . 
Szegeden . . . 
Aradon . . .

1.65
2.24

0.87 aradi
száraz
szeles
felhős

2 Nagy-Becekereken 
Bezdánnál . . .

— 0.28
—

Verbászon . . . — — —
I—sEszéken . . . — — —

Barcson . . . — — —
!_ Mitrovitzon . . — — —

1
Zimonyban . . 
Sziszeken . . 1.58 áradt száraz

felbősI3 U-Orserán . .
; .-

2.37 ”

X]

felvl

gadapi

Htrdl
Bécsien ;| 

Masse I 
Haasef 
Vaubl 

Fémtan .j 
de la 

frankfurti

vallót! 
ellent 
konfel 
esászí 
Péteri 
návalj 
megnj 
mikoi 
ezárn| 
felosz 
megái 
orosz! 
nioiia 
mami 
Bőszt! 
hivő 
mély I 
zódvl 
tos e| 
sen 
hetlej 
megs 
lángé 
viseli 
sége^ 

nem 
mert-j 
viselj 
tök 
kork 
vei 
hatlal

ges
el liatf

népei
rendi

den
ségb|


